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临沂卫校召开全面从严治党工作会议
2021年4月1日下午，临沂卫校全面从严治党工作会议在办公楼五楼学术报告厅召开。会议由党委副书记、校长王言超同志主持，党委委员、纪委书记肖恩松同志传达了市纪委十三届六次全会精神，党委书记武军同志对2020年学校全面从严治党工作进行了全面回顾，对今年的全面从严治党工作进行了整体部署和安排。学校全体党员和入党积极分子参加了本次会议。
武军同志指出，2021年是中国共产党成立100周年，也是实施“十四五”规划、开启全面建设社会主义现代化国家新征程的第一年，抓好全面从严治党工作，显得尤为重要。做好学校新时期全面从严治党工作，必须要把党的政治建设摆在首位，提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，牢固树立“四个意识”，坚定“四个自信”，践行“两个维护”；必须把思想理论建设放在先进性建设的首位，教育引导广大干部师生坚定信仰信念，自觉做共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想的坚定信仰者和忠实实践者；要着眼组织建设，夯实基层党组织建设根基，各级党组织书记是党建工作第一责任人，必须切实扛起主责、抓好主业，细化任务分工，扎实推进，务求实效；要发扬钉钉子的精神，保持力度、保持韧劲，善始善终、善作善成，不断取得学校作风建设的新成效；要探索构建“以责任压实为主线，以日常监督为前提，以警示教育为抓手，以监督执纪为根本”的“四位一体”工作机制，推进学校全面从严治党工作向纵深发展。
王言超同志就贯彻落实本次会议精神，强调了四点意见，要求学校各党支部、科室、教学部思想上要高度重视，切实提高政治站位；工作上要加强落实，强化责任担当；推进上要注重实效，坚持常抓不懈；要坚持社会主义的办学方向，扎实推进学校师德师风建设。（纪委供稿）

缅怀革命先烈 弘扬沂蒙精神
2021年4月1日，刘浩芝名师工作室沂蒙精神创新教学团队带领我校蒲公英先锋队（沂蒙精神社团）为缅怀革命先烈，弘扬沂蒙精神，追寻着革命先烈的战斗足迹，在清明节前夕，赴大青山党性教育基地学习并向革命先烈致敬。
沂蒙精神创新教学团队是我校为弘扬沂蒙精神，传承红色基因，把红色教育融入卫生职业教育的一次教学改革实践，是对课程思政在职业院校融会贯通的一次大胆尝试，团队注重以学生为主体，创建创新型沂蒙精神学习推广社团——蒲公英先锋队，本次进入党性教育基地，是社团成立以来的首次主题活动：新时代沂蒙精神实践——“缅怀革命先烈弘扬沂蒙精神”清明节主题祭奠活动。
在这次主题活动中，刘浩芝主任带领团队师生怀着无比崇敬的心情，瞻仰烈士墓碑，悼念革命英雄，缅怀先烈的丰功伟绩。在纪念馆参观活动中，大家了解到大青山突围战，抗大学员和广大军民表现出的舍生忘死、气壮山河的英雄气概和大无畏的革命精神，这是留给我们最宝贵的精神财富，是激励广大党员坚定理想信念，为实现中华民族伟大复兴中国梦而奋斗的强大动力。
通过本次活动，参与的老师和同学们深受震撼，感慨革命先烈的出生入死以及今天和平岁月的来之不易，纷纷表示学习和发扬革命先烈的光荣传统，传承和弘扬新时代沂蒙精神，做沂蒙精神和志愿服务精神的践行者。同时，对于教师团队和学生社团也锻炼了大家吃苦耐劳、团结协作的团队精神，为我校弘扬沂蒙精神，创新红色思政教育拉开序幕。（刘浩芝名师工作室供稿）
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用人生书写新时代沂蒙精神 
——沂蒙新红嫂朱呈镕访谈记

 2021年4月2日，临沂卫校刘浩芝工作室、创新沂蒙精神教学团队以及蒲公英先锋队（沂蒙精神社团）代表一行11人前往山东朱老大食品有限公司，与沂蒙新红嫂、山东朱老大食品有限公司支部书记朱呈镕进行了一次关于沂蒙精神的深入访谈。
 访谈中，朱呈镕书记首先向我们讲述了当初受到“沂蒙红嫂、沂蒙六姐妹”事迹的影响，被红嫂们几十年如一日的拥军支前的故事深深地感动，并且现场用朴实而生动的声音为与会师生讲起来红嫂祖秀莲救助八路军参谋郭伍士的故事。讲述的过程中，师生的心灵受到极大的震撼，感觉到沂蒙精神的核心也是革命胜利的法宝就是永远与人民群众水乳交融，生死与共。
 接着，朱书记向大家介绍了2020年她进入火神山慰问抗疫官兵的经历：2月1日下午带领同事们从山东临沂整装出发，将他们赶制的20吨皮薄馅大的山东水饺和少量的汤圆、馄饨，送往武汉火神山医院。她说：“抗疫一线，有我的‘儿子们’，他们工作时要穿尿不湿，连水都不敢多喝，我一听直掉泪。”朱呈镕满是心疼地说，“妈妈给你们送饺子去”。如此朴实的语言讲述了一名来自沂蒙老区人民的拥军心愿。在整个访谈过程中，她一直没有华丽的辞藻，特别提起2013年11月25日习总书记来临沂视察亲切接见她时问她，“你是做什么工作的？”，她说“包饺子的”，总书记又问到“你这饺子是免费的吗？”看着总书记和蔼可亲的面容，朱呈镕也放松了下来，回答到“当然”。习总书记又问“那你为什么拥军呢？”，她用最简短的话语进行了回答，“没有强大的国防，哪有我们老百姓的安居乐业”。这些语言让我们深深了解到沂蒙精神和井冈山精神、西柏坡精神这些从战火纷飞和艰苦奋斗中传承的精神财富一直就在我们身边，红色基因是蕴含强大物质力量的宝贵基因，工作室、教学团队、学生社团学习研究沂蒙精神，让红色文化薪火相传，把红色基因转化为工作学习的生动实践，就能不断谱写新时代卫生职业教育的崭新篇章。
 会后，朱书记请我们参观了中国第一家私人红色文化博物馆——沂蒙红嫂文化博物馆。在参观的过程中，团队和社团成员更加详细的了解了沂蒙地区百位红嫂的感人事迹，特别是许多老红嫂的子女仍然秉承着红嫂精神，让这种宝贵的精神财富代代相传。
 临行前，新时期沂蒙新红嫂朱呈镕同志嘱咐同学们，不要过分计较得失，奉献也是一种幸福，自己长期无偿拥军和慰问，并没有因此生活变得贫穷，反而让自己变得非常充实。
 此次访谈，与会师生了解了朱呈镕继承传统，发扬沂蒙精神的先进事迹，大家纷纷表示，一定谨记先辈的嘱托，心系家国，锐意进取、开拓创新，实现自身价值与社会价值的统一。（刘浩芝名师工作室供稿）
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我校顺利完成赴外引进2021届师范类高校优秀毕业生工作
根据市教育局在北京师范大学等10所师范类高校引进2021届全日制优秀毕业生的工作安排。 2021年3月21 —30日，由市编办、市教育局带队，我校校长助理、人事科科长魏华和刘月娜老师以及临沂二中、沂州实验学校、杏园小学、第一实验幼儿园等5所市局直属学校一行12人，分别到陕西师范大学、东北师范大学、北京师范大学、首都师范大学4所师范类高校引进优秀毕业生。经过严格的资格初审和现场面试，顺利完成本次毕业生引进工作。（人事科供稿）
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永怀感恩之心  苦练康复技术
--18级康专二班刘念同学事迹
2018年9月，我有幸考入山东省临沂卫生学校2018级高职康复治疗技术专业二班学习。对我来说，这是一个非常珍贵的学习机会。自从入学开始我一直非常努力地学习专业知识，积极地参加学校和班级的各项活动。学校的老师和同学们也给了我无私的关爱，让我能够克服家庭的困难安心学习。
我出生在临沂市莒南县的一个小山村，父母都是农民，家中还有一个弟弟和妹妹。以前父母亲都在外打工，家庭的收入还可以。但是小弟弟出生时，在母亲腹中呛吸羊水，从此患上小儿脑瘫疾病，需要投入大量的时间和金钱进行康复治疗。母亲为了照顾弟弟，跟随他到各大医院进行康复治疗，便辞去了原先的工作，全身心的投入到康复治疗的过程中。因此家中只能依靠父亲一人的收入来维持家庭所有的生活开支和弟弟的康复治疗。父亲日夜操劳，在高速公路上开车时又遭遇了高速连环追尾的车祸，造成父亲腿骨骨折住进了医院，也失去了工作，家中唯一的经济来源也没有了，大量的手术费用造成了家庭的困难。
为了学习一技之长，也为了减轻家人的病痛，入校时父母帮我选择了康复治疗技术专业。入校后老师了解到我家的困难情况，帮助我在2018年申请了国家助学金。在国家和学校的资助下，大大减轻了家庭的负担，我也能更加专心的学习，更加开朗的参与班级活动。在班主任老师的帮助下，不但学习成绩名列前茅，而且担任了班级的纪律委员、学生会的干事，不仅如此，我还积极参加“太极拳”社团代表学校表演等，多次获得学校的奖学金、“优秀学生 ”、“优秀青年志愿者”等称号。学校、老师和同学们的关爱让我心怀感恩，奉献爱心的种子便深深地刻在我心里，我希望自己有机会能帮助别人，把这颗爱心传递出去。
康复治疗技术是康复医学的重要组成部分，通过我们的康复治疗能帮助病人解除病痛，恢复身体机能、提高生活质量。医圣孙思邈说过，“凡大医治病，必当安神定志，无欲无求，先发大慈恻隐之心，誓愿普救含灵之苦”。老师们在上课的时候，经常教育我们要有“医者仁心”，关心、关爱病患。为了丰富自己的专业技术，更好地服务病患，我加入了学校组织的刮痧班学习刮痧技术、拔火罐技术等。通过刻苦的学习和不断地练习，我很快掌握了这些技术，经常利用课余时间到学校的调理室，无偿给同学解决一些身体不适的毛病，获得了不少同学的称赞。我还参加了学校组织的2020年中医康复技能大赛，在拔火罐项目的比赛中获得优秀奖。这些成绩和荣誉给了我很大信心，我希望能用自己的技术服务更多的人。
    由于一直接受着国家和学校的资助，我心怀感恩，在校努力学习并积极参加学校组织的各种志愿者服务。由于学习了刮痧技术，第二学年我加入了由学校优秀青年学生组建的“天使刮痧”志愿服务队，利用在学校学习的知识，利用周末时间和节假日的时间多次进行志愿服务，并多次到临沂市兰山区曹家王平庄等地进行下乡义诊服务。在老师的带领和指导下，根据病人的病症采用刮痧、拔罐、按摩等不同技术，先后对病人进行多次治疗，达到了不错的治疗效果，获得了群众的称赞和好评。
记得有一次下乡义诊时，遇到一个年纪很大的老爷爷，腿往下蹲的时候非常不顺利还十分的痛，我记起在校学习的拍痧疗法。拍痧可是个技术活，一个病人就需要拍好长时间，而且拍不了多久手臂就会酸麻，但针对蹲起困难的老年人来说治疗作用非常的明显，我问了一下老人最近的情况便开始对老人的膝盖两侧开始拍打。我是女生力气本来就小，拍的过程中停了好多次，手臂都酸麻了，直到老人的腿感觉不到疼痛，还记得旁边的人说小姑娘力气不小呀！对老人的腿进行拍痧治疗没有几次，老人蹲起就没有以前怎么费力了。当时还是夏天，由于刮痧的时候不能受风受凉，所以屋里面风扇跟空调都没有开，给老人拍完后，我已经累的全身都是汗，手心都没有感觉了。但看到老人蹲起没有以前那么费力，蹲下也不痛了，我发出了欣慰的笑容，当时感觉比中了大奖都高兴。由于我的技术给他们减轻了疼痛，发现自己的学习都没有白费，我感到很自豪。
在多次的下乡义诊活动中，我深刻的感受到了帮助他人的乐趣，我知道我做得还远远不够，我要进一步关注社会、融入社区，在适应社会中实现知行的统一，做一个文明、勤劳、勇敢、诚信的优秀青年志愿者。我会永怀感恩之心，继续努力学习康复治疗技术，勤学苦练、不断提高技术水平，争取帮助更多的病患。弘扬感恩意识，功在当代，利在千秋。感恩于心，回报于行，感恩美德，让生活更快乐。感恩是不会老的，它留着的是永恒的火焰与不灭的光辉。我愿做一颗种子，把“感恩、仁爱”之心不断传递下去。(学生科供稿)
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临沂卫校刮痧志愿服务队行动进行中
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给社区老人进行刮痧服务
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参加山东省临沂卫生学校刮痧班第三届中医技能比赛
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