璞玉巧心琢 雏燕展翅飞
山东省临沂卫生学校 刘文芳
初见燕建英，我就注意到了她迷茫忧郁的眼神。
那是2012年的秋天，已经是2011级高职护理七、八班班主任的我又接了2012级高职助产班。新生报到的时候，其他同学都是由父母家人陪同，活跃兴奋地说笑。唯独瘦瘦弱弱的她，独自一人拖着个沉重的大箱子，肩上还背着个大包，紧绷着漂亮的脸蛋，大大的眼睛里充满了无奈、忧伤和迷茫。一边用手擦汗一边非常有礼貌地询问接待新生的学姐报到表怎么填。后来从交谈中得知，她父亲是普通的家装工人，工作比较忙，母亲身体不好，家里还有弟弟妹妹需要照顾，所以自己只身一人从山东临沂平邑县白彦镇坐车来校。
当班主任多年的我凭借丰富的工作经验，练就了一双敏锐的眼睛，养成了一颗细微的心。我断定燕建英忧郁眼神的背后一定有故事。开始她对我有戒备心理，不愿和我交谈。我一次又一次找她谈心，精诚所至，金城为开，感受到母亲般关怀的她终于向我敞开心扉。原来，燕建英从小就是个要强上进的孩子，学习一直在班内名列前茅。考上重点高中，升入理想的大学，是她一直以来的梦想。但是中考前夕她突然生病，发挥失常，致使她没有考入理想的高中，不得已才来到我们学校——山东省临沂卫生学校。这时的她，失望、伤心、难过，觉得世界一切都变了模样，每天都沉浸在自责、迷茫、忧伤和无奈中。我向她介绍职业学校的优势，给她列举学校里成长起来做出优异成绩的学姐学长，告诉她只要努力，在哪里都会有前途，是花朵就会绽放，是金子总会发光。渐渐地，她变得开朗了，脸上的笑容也多了。
在同学们的推荐下，吃苦耐劳的燕建英担任了班级的卫生委员。之后，一些改变也随之而来，她变的不再迷茫和忧郁。让她首先发生改变是演讲。按规定，学校每年都要求各新生班级挑选一名同学参加新生演讲比赛。最初我决定挑选她，除了她普通话好反应快，主要是想让她重新找回自信。从小就没有过才艺表演经验的燕建英，开始时心情特别紧张。我鼓励她要有信心，帮她一起设计演讲内容；找到了前一年在新生演讲比赛中获得优异成绩的辛晓琪——我2011高职护理七班的班长，耐心细致地给她辅导；又请当时在就业指导办公室工作的孙红蕾老师给予指点，加上她的无数次刻苦练习，最后在比赛中一举获得全校第一名的好成绩。这时的她，突然觉得自己很有用，16岁的少女重新找回了自信。
比赛过后，燕建英迎来的是学生会学长学姐们的青睐和老师们的关注，开始接触学生会工作和学校的各项文艺活动，成为学生会宣传部的成员，负责播稿，学校大大小小的文艺活动也少不了她。渐渐地，她对于学习有些懈怠了。我发现后，及时提醒她要重视学习，告诉她学习的重要性，教她如何合理分配时间，做到参加活动和学习两不误。要分清轻重缓急，把自己的工作处理好，也要把学习搞好，作为班委，成绩也是一种表率。慢慢地她找到了适合自己的学习方法，上课的时候她认真听老师讲课，在晚自习的时间进行复习、做笔记和预习，其他的时间就可以匀出来做学习之外的其他事情。一切都在有条不紊的进行着。
在2014年的学生会换届选举中，燕建英被推选担任宣传部的部长一职。她是2012届学生中唯一一个当上学生会部长的学生，这让她既惊喜又有压力。正巧分管宣传部的主席是我2011级高职护理八班的班长李紫萍，我带着她们认识、熟悉、沟通和交流，这使燕建英心里有了底气，给了她一些宽慰。在不同的位置上要考虑不同的问题，之前只是领导分配任务，她负责完成，现在到了她这里，就有些手足无措。也就是从这个时候，她从一个果断的人变得优柔寡断，身边人都说她变了，变得“磨叽”了。在我的教导和提示下，她意识到了这个问题。清楚了学生会是一个小社会圈，它的存在是为了搭建起老师和同学的桥梁，自己的一举一动都被同学看在眼里，凡事都要深思熟虑，顾全大局，以身作则。但她更清楚的是，自己不是一个人在奋斗。这一年，在我的及时点拨和鼓励下，在学校老师和学生会的支持和协助下，她和她的部员们完成了大大小小的活动，每一次的组织和安排都让她受益匪浅，有所提高。当然，在完美背后总会有一些小插曲，记得她第一次组织一个文艺活动时，把自己安排在了固定的岗位上，没有替补，作为部长的她，在其他岗位出现问题时没有办法及时处理解决，这让她在活动后的总结中深深反思，并向成员们道歉。她在工作中是个很严肃的人，有问题都是当时提出反馈，当然她在后来我和她的谈话中明白了，有时候还需要冷静。
在最关键时刻对学生提醒和指导，让学生在工作和学习中能及时意识到问题并修正，是班主任老师的责任和义务。我常和燕建英说，付出一百分的努力，不能总希望获得一百分的回馈；即使你得到了这一百分的回馈，也并不代表你一定要把它抓在手里，有时候过程更重要。记得入校第三年，优秀的她全票通过了在全校范围内评选的十佳优秀学生会干部和十佳才艺标兵，后来学校考虑到十佳名额很少，并且含金量很高，为了多鼓励其他优秀的同学，建议她放弃其中一个十佳荣誉称号。当她得知后差点急哭了，有些不理解，情绪非常激动，这是她人生中第一次面临取舍。我耐心地和她沟通，使她慢慢冷静下来，明白了荣誉只是个表面，每个人都是在经历中学会成长。成长，是一个美丽而残酷的过程，我们在不断失去，同时也会收获得更多。这时的燕建英，不再是刚入校那时的懵懂无知，不再胆怯，不再迷茫。她在锻炼中找到适合自己的处理方式，在学习和操作中完善了自我，使她变得更加自信。在这个过程中，有过挫败，有过委屈，不能每天和其他同学一起玩耍，一起到食堂，总是因为这样那样的事情错过饭点，但这都不是最重要的，重要的是被老师和同学支持和认可。最后她选择了十佳才艺的荣誉，主动放弃了十佳优秀学生会干部的称号。
作为班主任，就是要及时发现学生身上的问题和异常，并能进行合理地疏导，及时纠正、教育、培育，使之沿着健康的道路前行。燕建英人生中第二次面临取舍是在选择实习医院的时候，那时的她深刻明白就业的现实。摆在面前的两个选择，一个是实习完就就业的县医院，另一个是市医院，但想要留下几乎是不可能的。我和她一起分析，两个地方有利有弊，谁都无法预料结果。她意识到，有些选择需要自己来决定，来承担，老师和家长只能给她分析和建议。最后一刻，她选择了离家近的市妇幼，心情无比舒畅，那时的她，想法只有一个：我年轻，不要做让自己后悔的事！她如愿了，在实习中很幸运地被护理部老师选作规范化培训的培训者，实习结束时被评为优秀实习学生。
一分耕耘一分收获，是花朵就会绽放，是雄鹰就会高飞。由于燕建英的出色表现，2017年，她先后获得了“全国优秀共青团员”和“全国最美中职生”等荣誉称号。雏燕飞翔，祝愿她能够飞的更高更远！
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