“把课堂搬进企业”，坚持双主体育人
临沂卫校药剂专业校企合作故事

每每看到鲁南制药、仁德大药房、翔宇集团等发来优秀毕业生的获奖名单，临沂卫校的师生都无比喜悦和自豪。这正是长期以来，临沂卫校根据药剂专业实际，坚持以服务为宗旨、以就业为导向，“把课堂搬进企业”，走校企合作双主体育人、产学结合发展之路结出的硕果。

高点规划设计，校企合作机制日益成熟完善

临沂卫校自建校以来，已先后与30多家本地和外地医院签订了实习合同。近年来，为更好满足药剂专业学生服务对象转变的需要，该校创新机制，进一步加强了同各大知名药企和大型药店的合作办学。

自2012年与鲁南制药集团签订实习合同开始，该校组织药剂专业稳步开展校企合作项目，目前该校已与鲁南制药集团有限公司、翔宇实业集团有限公司、临沂仁德大药房连锁有限公司等8家企业（集团）签订了校企合作协议，双方明确了校企合作的指导意见，规定了企业提供师生见习、实习实训基地和学校提供企业培训基地的“双基地”建设责任，以及选聘“双师型”兼职教师、提供技术服务等义务，共同构建职场化中职药剂专业递进式的人才培养模式。

特别是2016年6月，该校牵头成立了临沂市卫生职业教育集团、药剂专业建设指导委员会，进一步对行业、企业、学校资源实现了深度整合，为现代学徒制项目搭建起了良好的平台。

教学实践中，该校多次邀请鲁南制药集团股份有限公司、翔宇实业集团有限公司、临沂仁德大药房连锁有限公司负责人，共同探讨“招工与招生同步、学习与工作同步、毕业与就业同步”的校企合作双主体育人机制，制定企业用人标准与中职院校高度融合人才培养方案。每年新生入校，该校都会组织邀请鲁南制药集团、翔宇实业以及高校药学方面专家进行“药剂专业职业生涯规划和多纬度认知中药”等相关内容的专题讲座，企业专家与学生进行了亲切的交流座谈，学生对职业生涯有了进一步的认识，更明确学习的目标和方向，增强了学习动力。同时加深了对中华瑰宝中药的认识，提高了学习中医药的兴趣。

“把课堂搬进企业”，双主体育人内容实、效果好

为更好培养符合企业需求、毕业就能上岗的学生，实现学生校企之间零过度，临沂卫校校企合作双主体育人首先从教材编制上入手。

例如，为了及时将新技术、新工艺、新规范纳入教学标准和教学内容，该校与翔宇实业集团有限公司在前期调研和岗位能力分析的基础上，按专业教师与企业专家1:1的比例，编写了工学结合校本教材《药店经营实务》，编写过程中充分引进了行业前沿知识和技能以及企业先进的管理理念，凸显了教材的先进性和实践性。

校企合作双主体育人，学生培养企业全程参与。该校借助高职（3+2）优势，针对中职阶段的见习体验，分方向订单培养，与鲁南制药集团等公司签订联合培养协议，共同建立以企业名称冠名的“鲁南制药订单班”，校企双方共同制订教学计划、课程设置、实训标准，部分实践课程由企业承担。企业专家走进课堂，实例教学生动，课堂学习与临床工作巧妙结合，有效地激发学生的学习积极性。

“把课堂搬进企业”，也是临沂卫校校企双主体育人的一大特色。组织药剂专业学生到制药企业、药店进行跟班见习，从最基础的工作学起，真正把工作现场变成了教室，让学生切身体验作为一名临床药剂师，应该具备的专业知识、熟练技能和严谨态度，以及良好的营销礼仪和职业道德。除此之外，学校积极建设模拟药房、机能虚拟实验、GMP实验基地等，模拟企业工作场景，为学生提供良好的校内实训场所，为学生进入合作企业能迅速适应工作提供良好保障。期间，翔宇实业集团有限公司、临沂仁德大药房连锁有限公司亲自进行实践教学并捐赠设备，并帮助该校把模拟药房升级打造成“样板式的药房”，有力促进了学生实践和技能比赛水平。
校企合作双主体育人，考核评价体系是重要一环。临沂卫校将药剂专业学生实习鉴定表由过去单一的“总结性评价”改为“过程性评价”，进而形成发展性评价。评价指标主要围绕学生岗位能力发展和学生核心素养养成情况来建构，将“岗位任务”“实习过程”“实习成果”“技能水平”“核心素养”等板块细化为观察点，让学生在实践过程中，遵规守纪，并将自身的职业品质转化为自觉的职业行为，坚定自己的职业理想，提高核心素养。

立德树人，注重药剂文化涵养，学生职业素养高

注重“准员工”核心素养的培养。依据国家教学指导方案中对中职生核心素养的培养的要求，结合专业调研结果，校企双方从不同角度对学生的核心素养进行培养。临沂卫校主要从培养学生的核心价值观入手，以课程思政和思政课程以及社团活动等形式，提高学生以爱岗、敬业的核心素养和可持续发展的动力；合作企业主要以专家进校园，学生进企业和严格的顶岗实习制度规范学生的行为，培养职业精神。

坚持把组织学生去药企参观学习、感受感悟，作为“必修课”。如参观鲁南制药集团建厂50周年图片展、时代楷模赵志全纪念馆、鲁南制药集团“红色引擎 党群融合”党建展馆、制药车间和实验室等。通过参观鲁南制药建厂50年图片展，药剂专业学生了解了一代代鲁南人的不懈奋斗史；参观时代楷模赵志全同志纪念馆，他的无私、敬业、不懈追求的精神深深感染了每一位师生；走进党建展馆，我们不仅重温了中国共产党的发展史、“水乳交融、生死与共”的沂蒙精神，也学习了鲁南制药在党的领导下从筹建、发展到成长、壮大的艰辛历程，更看到了老一辈鲁南制药人在党的领导下，依靠自己的聪明智慧，在十分艰苦的条件下开启了创业路，成就了今天的鲁南制药；本展馆生动诠释了“党建强、企业强”“党建就是生产力”的理念。

在翔宇实业集团有限公司、临沂仁德大药房连锁有限公司进行参观学习。学生在翔宇实业集团有限公司参观后，纷纷表示此次活动体验企业氛围，增长了见识，扩大了视野，增强了学习的动力，强化了求知的欲望，对未来职业有了更清晰的认识，回校一定要努力学习，实现自己的价值，绽放属于自己光芒；临沂仁德大药房连锁有限公司,师生在详细了解了门店商品的分类标准及陈列要求的同时，感受到了仁德的“崇善、守信、务实、创新”的企业精神，“长存感恩之心，永行善待之举”的社会责任观和“致力健康事业，成就百年老店”的企业愿望。临沂仁德作为临沂唯一具有上市公司背景的医药零售重点企业，双方均对合作前景充满信心，并就合作项目的具体事项作了充分沟通和交流，相信下一步临沂卫校与临沂仁德共同致力打造的“互信合作、共同培养、助学就业”合作模式，一定会成为学校、企业、学生三方共赢的校企合作平台。
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