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    4月1日下午2:00，临沂卫校党史学习教育动员大会在办公楼五楼学术报告厅召开。会议由党委副书记、校长王言超主持，武军同志作了动员讲话并对党史学习教育作出了部署安排。学校全体教职工参加了此次大会。

    武军同志指出，学校要立足教育初心，提高政治站位，充分认识党史学习教育的重要意义。指出开展党史学习教育是强化理论自信的必然要求，是坚守教育初心的必然要求，是凝聚干事创业伟力的必然要求。要聚焦目标要求，把握重点任务，统筹推进各阶段学习教育。党史学习教育要精准把握开展党史学习教育的目标要求，精准把握党史学习教育的重点任务，精准把握党史学习教育基本步骤。要紧密联系实际，融入教育教学管理，高质高效开展好党史学习教育。党史学习教育要重点做到“三个到位”：政治引领要到位，党员教育要到位，师生覆盖要到位。要加强组织领导，严格任务落实，确保党史学习教育取得实效。学习教育过程中要做到夯实责任基础，坚持示范引领，强化工作作风，坚持严督实导。
      王言超同志在总结中就学校党史学习教育活动的开展补充了三点意见，要求学校党支部、科室、教学部在会后迅速发动学习教育活动，压实领导责任，确保学习实效。（党委办公室供稿）
学党史 强信念 跟党走 
——我校在大青山党性教育基地举行主题团日活动 
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       青山埋忠骨，碧血染红旗。为深切缅怀革命烈士，学习党的历史，继承发扬革命传统，清明节来临之际，学校团委组织青年团员前往我校爱国主义教育基地-费县大青山党性教育基地开展“学党史 强信念 跟党走”主题团日活动。 

    4月1日上午，带队老师和青年团员们怀着无比崇敬的心情来到苍松掩映、庄严肃穆的大青山，在大青山胜利突围纪念广场举行了庄严的祭奠仪式。仪式在雄壮的国歌声中开始，全体师生肃立默哀向革命烈士致以崇高的敬意。团员代表张兴同学带领全体团员重温入团誓词，郑晓宁同学作了题为“瞻仰先烈，重温党史”的团旗下的演讲。团委褚杰书记鼓励团员青年从中国共产党的党史、大青山精神中汲取前行的力量，接过革命薪火，无愧使命担当。最后，全体团员面向团旗，同唱团歌，为祭奠仪式划下一个圆满的句号。

    仪式结束后，同学们参观了大青山胜利突围纪念馆，了解了大青山突围的整个过程,真切感受到党和人民水乳交融、生死与共的鱼水深情。同学们纷纷表示，现在的美好生活来之不易，我们一定要铭记历史，珍惜时光，努力学习，勤奋进取，以优异成绩向建党100周年献礼。（团委供稿）
山东省临沂卫生学校隆重举行图书信息综合楼主体工程封顶仪式 
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    阳春三月、春意盎然，2021年3月22日，我校图书信息综合楼工程施工现场彩旗飘飘、主体楼挂满祝贺条幅并悬挂“封顶大吉”字样，上午11时许，隆重举行了主体工程封顶仪式。 

    我校党委书记武军同志，副书记、校长王言超同志，临沂同诚监理公司副总经理张启祥同志，临沂市建筑设计研究院有限责任公司副院长陈峰同志、山东东成建设咨询有限公司项目经理陈龙同志，天元建设集团有限公司第六建筑工程公司总经理苑艺林同志以及学校领导班子成员、中层干部、专业部主任共同挥动铁铲为图书信息综合楼主体工程注入最后一盘砼，主体工程圆满封顶。（总务科基建办公室供稿）
春风送暖 雷锋相伴 
——我校开展“青春志愿行 奉献新临沂”系列活动 
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  为弘扬雷锋精神，深化爱国卫生运动，以实际行动践行“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神，我校在3月“学雷锋月”集中组织开展了以“青春志愿行 奉献新临沂”为主题的系列活动。 

3月初，校团委组织开展了“青春志愿行奉献新临沂”黑板报比赛活动。各班同学积极参与、精心设计、紧扣主题，把对雷锋的崇敬深深的融入作品里，以多样的角度展现雷锋的光辉形象，用独特的方式赞扬雷锋的“钉子精神”。在同学们的精心绘制下，一幅幅图文并茂、主题鲜明的黑板报跃然眼前，给大家带来视觉享受的同时，也营造了良好的“学雷锋”氛围。

    随后，全校掀起学习雷锋精神的热潮，学雷锋活动延续到了校园的每一个角落。在整个“学雷锋月”期间，随处可见身红马甲的志愿者，他们手持垃圾袋、扫帚、抹布等工具认真清扫校园内的街道、楼道、宣传栏等每一处卫生死角。他们不怕脏，不怕累，为我们营造了整洁舒适的校园环境。
    活动月期间，团委还多次组织志愿者外出开展志愿服务。一是在学校附近的公交站牌处维持乘车秩序，指挥车辆安全停靠，引导乘客文明候车按序排队；二是组织志愿者在书法广场开展了“守护蓝天卫士”志愿服务，认真清理了广场内的杂草和垃圾。我们的志愿者以实际行动践行了“雷锋”精神，为营造“新临沂”的美好环境贡献了力量。
    本次“学雷锋月”志愿服务系列活动的开展使同学们更加深刻的体会到雷锋精神的伟大和可贵。我们将继续大力弘扬雷锋精神，加强与志愿服务基地和周边社区合作，创新志愿服务形式，努力营造“人人学雷锋、个个争当志愿者”的良好校园氛围。（团委供稿）
学校领导到沂水县走访慰问“农村基层党组织建设工作队” 
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    为进一步做好学校对帮包、帮扶外派人员的关心关爱工作，3月25日，学校党委书记武军率队赴沂水县走访慰问我校派驻在沂水县“农村基层党组织建设工作队”的工作人员。

    武军一行先后来到富官庄镇陈村社区、夏蔚镇甄家疃社区、富官庄镇后沟社区，走访看望了驻村队员，充分了解他们近期的工作进展、身体状态及生活情况，为他们送去了生活慰问品，并和当地的工作组、村镇领导进行了座谈交流。武军指出，驻村队员应紧紧依靠当地党组织，深入帮扶村做好摸排调研，充分发挥学校优良传统和专业优势，千方百计解决好群众的合理合法诉求。学校党委办公室主任孙红蕾，总务科科长田峰，助产专业部主任陈秀娟及学校派驻工作队队员李军、赵建华、徐欣波等陪同并进行座谈。

    本次活动让外派同志感受到了组织的温暖，学校将一如既往做好后盾，激励他们继续做好帮包帮扶工作，助力乡镇圆满完成脱贫攻坚和新旧动能转换任务。（党委办公室供稿）
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