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用人生书写新时代沂蒙精神
——沂蒙新红嫂朱呈镕访谈记
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    2021年4月2日，临沂卫校刘浩芝工作室、创新沂蒙精神教学团队以及蒲公英先锋队（沂蒙精神社团）代表一行11人前往山东朱老大食品有限公司，与沂蒙新红嫂、山东朱老大食品有限公司支部书记朱呈镕进行了一次关于沂蒙精神的深入访谈。
   访谈中，朱呈镕书记首先向我们讲述了当初受到“沂蒙红嫂、沂蒙六姐妹”事迹的影响，被红嫂们几十年如一日的拥军支前的故事深深地感动，并且现场用朴实而生动的声音为与会师生讲起来红嫂祖秀莲救助八路军参谋郭伍士的故事。讲述的过程中，师生的心灵受到极大的震撼，感觉到沂蒙精神的核心也是革命胜利的法宝就是永远与人民群众水乳交融，生死与共。
   接着，朱书记向大家介绍了2020年她进入火神山慰问抗疫官兵的经历：2月1日下午带领同事们从山东临沂整装出发，将他们赶制的20吨皮薄馅大的山东水饺和少量的汤圆、馄饨，送往武汉火神山医院。她说：“抗疫一线，有我的‘儿子们’，他们工作时要穿尿不湿，连水都不敢多喝，我一听直掉泪。”朱呈镕满是心疼地说，“妈妈给你们送饺子去”。如此朴实的语言讲述了一名来自沂蒙老区人民的拥军心愿。在整个访谈过程中，她一直没有华丽的辞藻，特别提起2013年11月25日习总书记来临沂视察亲切接见她时问她，“你是做什么工作的？”，她说“包饺子的”，总书记又问到“你这饺子是免费的吗？”看着总书记和蔼可亲的面容，朱呈镕也放松了下来，回答到“当然”。习总书记又问“那你为什么拥军呢？”，她用最简短的话语进行了回答，“没有强大的国防，哪有我们老百姓的安居乐业”。这些语言让我们深深了解到沂蒙精神和井冈山精神、西柏坡精神这些从战火纷飞和艰苦奋斗中传承的精神财富一直就在我们身边，红色基因是蕴含强大物质力量的宝贵基因，工作室、教学团队、学生社团学习研究沂蒙精神，让红色文化薪火相传，把红色基因转化为工作学习的生动实践，就能不断谱写新时代卫生职业教育的崭新篇章。
   会后，朱书记请我们参观了中国第一家私人红色文化博物馆——沂蒙红嫂文化博物馆。在参观的过程中，团队和社团成员更加详细的了解了沂蒙地区百位红嫂的感人事迹，特别是许多老红嫂的子女仍然秉承着红嫂精神，让这种宝贵的精神财富代代相传。
   临行前，新时期沂蒙新红嫂朱呈镕同志嘱咐同学们，不要过分计较得失，奉献也是一种幸福，自己长期无偿拥军和慰问，并没有因此生活变得贫穷，反而让自己变得非常充实。
   此次访谈，与会师生了解了朱呈镕继承传统，发扬沂蒙精神的先进事迹，大家纷纷表示，一定谨记先辈的嘱托，心系家国，锐意进取、开拓创新，实现自身价值与社会价值的统一。（刘浩芝名师工作室供稿）
缅怀革命先烈 弘扬沂蒙精神
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    2021年4月1日，刘浩芝名师工作室沂蒙精神创新教学团队带领我校蒲公英先锋队（沂蒙精神社团）为缅怀革命先烈，弘扬沂蒙精神，追寻着革命先烈的战斗足迹，在清明节前夕，赴大青山党性教育基地学习并向革命先烈致敬。
沂蒙精神创新教学团队是我校为弘扬沂蒙精神，传承红色基因，把红色教育融入卫生职业教育的一次教学改革实践，是对课程思政在职业院校融会贯通的一次大胆尝试，团队注重以学生为主体，创建创新型沂蒙精神学习推广社团——蒲公英先锋队，本次进入党性教育基地，是社团成立以来的首次主题活动：新时代沂蒙精神实践——“缅怀革命先烈弘扬沂蒙精神”清明节主题祭奠活动。
在这次主题活动中，刘浩芝主任带领团队师生怀着无比崇敬的心情，瞻仰烈士墓碑，悼念革命英雄，缅怀先烈的丰功伟绩。在纪念馆参观活动中，大家了解到大青山突围战，抗大学员和广大军民表现出的舍生忘死、气壮山河的英雄气概和大无畏的革命精神，这是留给我们最宝贵的精神财富，是激励广大党员坚定理想信念，为实现中华民族伟大复兴中国梦而奋斗的强大动力。
通过本次活动，参与的老师和同学们深受震撼，感慨革命先烈的出生入死以及今天和平岁月的来之不易，纷纷表示学习和发扬革命先烈的光荣传统，传承和弘扬新时代沂蒙精神，做沂蒙精神和志愿服务精神的践行者。同时，对于教师团队和学生社团也锻炼了大家吃苦耐劳、团结协作的团队精神，为我校弘扬沂蒙精神，创新红色思政教育拉开序幕。（刘浩芝名师工作室供稿）
 
学习时代楷模，传承沂蒙精神
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    4月8日下午，我校刘浩芝名师工作室、沂蒙精神创新教学团队带领蒲公英先锋队，前往“时代楷模”赵志全同志纪念馆和鲁南制药集团“红色引擎党群融合”党建展馆进行参观学习，鲁南制药集团股份有限公司人事部姜凯经理陪同参观活动。
首先,参观了“时代楷模”赵志全同志纪念馆。在纪念馆讲解员的带领和细致讲解下，参观人员逐一观看了展览内容，聆听了赵志全同志的感人事迹，了解了鲁南制药集团在赵志全同志带领下发生的翻天覆地变化，感受到了赵志全同志所具有的新时期沂蒙精神。
参观人员一致认为，“时代楷模”赵志全同志是新时期共产党员的优秀代表，是新时期沂蒙精神的生动写照，是践行社会主义核心价值观的时代楷模。要学习赵志全同志艰苦创业、锐意改革的拼搏精神，重视科技、尊重人才的创新理念，勇于担当、造福社会的价值追求，严于律己、无私奉献的优秀品质。
接着，参观了鲁南制药集团“红色引擎 党群融合”党建展馆。党建馆介绍了鲁南制药集团从1968年建厂至2020年，五十二年来鲁南制药硕果累累的党群工作。党建区划分“党建强则企业强、党建兴则企业兴”“党企融合、同频共振”“一体两翼、展翅翱翔”“红色堡垒、培根铸魂”“学习时代榜样、传承伟大力量”“弄潮时代、赓续辉煌”6个版块，创新设置“曙光之门”“初心之门”“未来之门”“同心之门”以及产业翼L幕、党建E站、初心书吧、沂蒙精神通电玻璃等，通过互动体验、智慧科技等现代设计语言诠释企业党建特色，被上海大世界基尼斯总部认定为“规模最大的党建主题企业智慧展馆”。
走进党建展馆，我们不仅重温了中国共产党的发展史、“水乳交融、生死与共”的沂蒙精神，也学习了鲁南制药在党的领导下从筹建、发展到成长、壮大的艰辛历程，更看到了老一辈鲁南制药人在党的领导下，依靠自己的聪明智慧，在十分艰苦的条件下开启了创业路，成就了今天的鲁南制药；本展馆生动诠释了“党建强、企业强”“党建就是生产力”的理念。
2021年7月1日，就是我们伟大的中国共产党建党一百周年的日子，此时此刻，参观学习鲁南制药集团“红色引擎党群融合”党建展馆，对学习和深刻领会党史，传承发扬“时代楷模”精神和沂蒙精神，具有重要的现实意义。
参观结束后，名师工作室主持人刘浩芝对参观人员提出了“向‘时代楷模’赵志全同志学习”的号召，并代表参观人员对纪念馆工作人员认真细致的讲解表示感谢。
此次活动参观人员纷纷表示受益匪浅，更加深刻理解了新时期沂蒙精神“水乳交融、生死与共”的实质。教学团队成员们表示要讲述好新时期沂蒙故事，传承和践行好新时期沂蒙精神；同学们也表示在以后的生活和学习中，要以新时期沂蒙精神为导向，严以律己，认真学习，为建设好祖国增砖添瓦。（刘浩芝名师工作室供稿）
春风送暖--临沂卫校“七彩沂蒙”养老照护志愿服务队在行动
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临沂卫校“七彩沂蒙”养老照护志愿服务队自于2019年3月成立以来，近百名师生养老照护志愿者队伍为砚台岭社区结对的10户高龄、孤寡、贫困老人长年开展养老照护志愿服务活动，深受社会各界的广泛赞誉。

在近期的志愿服务活动中，“七彩沂蒙”志愿服务队第一小组了解到他们照护的曹大娘身体不适，便立即和学校相关专业临床教师咨询病症，并与影像专业部对接，专门接送老人和老伴到学校做CT。通过检查发现老人有陈旧脑梗死的痕迹，并有新发征兆，学校临床专家及时给予了专业指导，并建议再到专业医院进一步检查治疗。

伴着春日暖暖的阳光，志愿者们陪着老人漫步参观校园。老人看到整齐优美的校容校貌，激动的抓住志愿者的手说：多好的学校啊，以后，我们也得让孩子来上卫校！（注：两位老人领养了一子）

“人道、博爱、奉献”的红十字会精神，一直是临沂卫校“七彩沂蒙”志愿服务队开展活动的遵循。卫校“七彩沂蒙”养老照护的这十支队伍将会不断提高养老照护水平，用自己的诚心、爱心、耐心和细心，在社区“养老照护”志愿服务的道路上不忘初心，继续前行。（党委办公室供稿）

临沂卫校召开全面从严治党工作会议
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    2021年4月1日下午，临沂卫校全面从严治党工作会议在办公楼五楼学术报告厅召开。会议由党委副书记、校长王言超同志主持，党委委员、纪委书记肖恩松同志传达了市纪委十三届六次全会精神，党委书记武军同志对2020年学校全面从严治党工作进行了全面回顾，对今年的全面从严治党工作进行了整体部署和安排。学校全体党员和入党积极分子参加了本次会议。
武军同志指出，2021年是中国共产党成立100周年，也是实施“十四五”规划、开启全面建设社会主义现代化国家新征程的第一年，抓好全面从严治党工作，显得尤为重要。做好学校新时期全面从严治党工作，必须要把党的政治建设摆在首位，提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，牢固树立“四个意识”，坚定“四个自信”，践行“两个维护”；必须把思想理论建设放在先进性建设的首位，教育引导广大干部师生坚定信仰信念，自觉做共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想的坚定信仰者和忠实实践者；要着眼组织建设，夯实基层党组织建设根基，各级党组织书记是党建工作第一责任人，必须切实扛起主责、抓好主业，细化任务分工，扎实推进，务求实效；要发扬钉钉子的精神，保持力度、保持韧劲，善始善终、善作善成，不断取得学校作风建设的新成效；要探索构建“以责任压实为主线，以日常监督为前提，以警示教育为抓手，以监督执纪为根本”的“四位一体”工作机制，推进学校全面从严治党工作向纵深发展。
王言超同志就贯彻落实本次会议精神，强调了四点意见，要求学校各党支部、科室、教学部思想上要高度重视，切实提高政治站位；工作上要加强落实，强化责任担当；推进上要注重实效，坚持常抓不懈；要坚持社会主义的办学方向，扎实推进学校师德师风建设。（纪委供稿）
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