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影像专业部师德师风学习与研讨
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根据市教育局在全市教育系统开展“师德师风建设深化年活动的通知精神”、山东省临沂卫生学校“师德师风建设深化年”实施方案，4月8日下午2:30，影像专业部在南实验楼113实验室，举行了师德师风的学习与研讨。会议由吴宣忠主任主持，专业部全体教师参加。

  会议开始，由吴宣忠主任传达了学习文件的通知和要求。接着袁丰老师领学了《中等职业学校教师职业道德规范（试行）》等文件，专业部全体教师进行了讨论，纷纷表示在将来的工作中严格要求自己，深入学习和践行，自觉成为有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心的“四有”好老师。（影像专业部供稿）

我校参加山东省职业院校医学检验技术专业教学会议
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    2021年4月9日我校检验专业部厉彦翠主任、于海祥老师于济南市参加了山东省职业院校医学检验技术专业教学会议。此次会议由山东省卫生职业教育教学指导委员会主办，山东省卫生职业教育教学指导委员会医学检验技术分委会和山东医学高等专科学校联合承办。来自全省13所高、中等院校医学检验技术专业负责人、专业带头人、骨干教师和山东省卫生职业教育专业建设指导委员会检验技术类专业分委会委员、2家医学生物电子科技公司技术人员等，共约40人参加了会议。
会上山东医学高等专科学校副校长张纪云教授致辞，山东省卫生职业教育教学指导委员会秘书长、山东医学高等专科学校副校长葛淑兰教授讲话，就有关国家职业教育的新政策、新理念和新要求作了解读和指导。菏泽医学高等专科学校等院校的四位检验专业专家教授先后作了题为2021年全国职业院校医学检验技能竞赛方案解读、2020年全国职业院校医学检验技能竞赛情况总结的专题报告，对2021年山东省职业院校医学检验技能竞赛工作筹备情况作了说明，对开展山东省职业院校医学检验技术专业青年教师课程思政教学比赛工作进行安排。与会成员围绕学生检验技能竞赛、教师课程思政教学比赛事宜进行研讨，经过讨论达成共识。
此次会议作为全省医学检验技术专业校际协作交流平台，促进了各院校之间的教学工作交流，对加强院校合作和产教融合起有力的推动作用，对我校医学检验技术专业技能竞赛工作及日常教学工作具有重要指导作用和借鉴意义。（检验专业部供稿）
 
春光明媚活力四射，篮球比赛首战告捷

山东省临沂卫生学校积极参加市直教育系统篮球赛
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为积极响应建设体育强国号召，落实市教育局运动会安排，丰富我校教职工体育文化生活，2021年4月13日，我校篮球运动队在临沂市第一中学参加市直教育系统篮球比赛。党委书记、团长武军同志亲赴现场指导。
上午七点半，我校篮球运动员和拉拉队在团长武军和领队李学松的带领下来到篮球场，在简单的预热活动、赛前动员后，按照抽签顺序与临沂艺术学校展开第一轮的激烈对抗，由双方学校老师担任计分员。经过一个小时的球场角逐，双方队员你来我往，激烈交锋，黄秀华教练冷静安排战术。在拉拉队的欢呼呐喊中，我校篮球队以41:21的分数取得第一场比赛的胜利，首战告捷。整场比赛高潮不断，跌宕起伏，为我们带来一场别开生面的友谊之赛。
今天的篮球比赛丰富了教职工的文化生活，球员们在球场上碰撞交锋，发扬“友谊第一比赛第二”的体育精神，增进与兄弟学校之间的友谊交流，培养了大家的团体荣誉感和凝聚力，展现了临沂卫校积极向上、斗志昂扬的精神风貌。
临沂卫校参加临沂市首届人才供需 见面会暨校企合作洽谈会
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4月9日-11日，由临沂市人民政府主办，市教育局联合市委组织部、市人社局、团市委承办的临沂市首届人才供需见面会暨校企合作洽谈会在临沂人才学术交流中心举行。山东省临沂卫生学校本次洽谈会的展示单位之一应邀出席。学校党委副书记、校长王言超同志，学校党委委员、副校长张钦传同志、护理专业部主任李夫艳同志及招生就业指导办公室、宣传信息科相关工作人员和学生代表参加了本次洽谈会。
学校在会展中心设置的展区全面展示我校在专业特色、办学成就、合作交流、社会服务等方面取得的成绩。参展项目动静结合，除了设置展板，通过文字图片视频介绍各方面办学成果之外，由参加全省护理技能大赛的一等奖选手，现场向领导专家展示了“单人徒手心肺复苏术”、“小儿除颤”及“雾化吸入”等专业项目，学生们严谨流畅的操作受到参会领导和专家的一致肯定。展会期间我校展区人潮涌动，共收到罗欣药业集团、翔宇药业、国药控股医疗管理有限公司、卫康生物集团、绿茵药业等二十余家用人单位的合作意向。收到了良好的宣传效果。
本届人才供需见面会暨校企合作洽谈会以“共筑人生梦想，同绘六强蓝图”为主题，是市委市政府谋划“十四五”战略开局、促进产业转型升级的重要举措，是提质培优建设职业教育创新发展高地的有益探索，是统筹推进产业发展与职教建设同步规划、同步推进、同步共建的首创之举，旨在搭建校企交流合作平台，推动用人单位和各类人才双向交流选择，进一步深化产教融合，助推新旧动能转换和经济社会高质量发展。
市委副书记、市长孟庆斌，市政府副市长张玉兰在教育局等有关部门领导的陪同下到我校展区参观指导，现场了解了学校办学情况，对临沂卫校取得的成绩和学生的现场展示给予了充分肯定。校长王言超对我校的办学成果、特色专业作了简要汇报。（就业办供稿）
我校举办医校结合共建中职学校心理健康服务体系签约揭牌仪式
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4月15日，山东省临沂卫生学校与临沂市精神卫生中心医校结合共建中职学校心理健康服务体系签约揭牌仪式在三楼会议室隆重举行。市精神卫生中心党委书记鲍玉现，党委委员、院长助理苏颖，临床心理科门诊主任赵松涛，心理宣讲师刘灿，学校党委书记武军，党委副书记、校长王言超，党委委员、副校长张钦传，团委书记褚杰等同志参加仪式。
学校党委书记武军对鲍玉现书记一行表示热烈欢迎，对市精神卫生中心对我校学生心理健康工作给予的大力支持表示衷心感谢。市精神卫生中心党委书记鲍玉现系统的介绍了医校结合共建中职学校心理健康服务体系的设想、思路和意义。双方共同探讨了进一步合作的意向和模式。随后，王言超校长和鲍玉现书记签署了共建体系合作协议，武军书记和鲍玉现书记共同为医校结合中职学校心理健康服务体系共建单位揭牌。
揭牌仪式后，临沂市心理宣讲师刘灿在礼堂为学生作“呵护心灵，健康成长”心理健康讲座。讲座中，刘老师用通俗易懂的语言从青春期的特点、青春期常见的心理问题、心理调适小技巧三个方面为学生们上了一堂生动的心理健康教育课，帮助大家提高了对心理健康的重视程度，增强了大家的心理素质和心理调节能力。通过本次学习，很多同学表示学会了正确对待逆境和失败的方法，明白了尊重他人、相信自己的道理，懂得了在良好的心态中循序渐进的意义。
我校历来重视学生的心理健康工作，长年坚持对学生进行心理普测、开展心理咨询服务等工作。目前，学校共有国家二级心理咨询师2名，三级心理咨询师31名。心理咨询室开通了电话、邮箱、公众号等预约方式，有效的保护了同学隐私、保障了咨询质量。本次活动的举行，为学校的心理健康服务工作提供了更加科学、更加专业的专业保障。（团委供稿）
我校赴海北州职业技术学校考察调研对口帮扶工作
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4月6日-10日，纪委书记肖恩松，校长助理、办公室主任庄新华，赴青海海北州职业技术学校考察调研对口帮扶工作并看望支教教师和2017级青海班影像专业实习学生。海北州职业技术学校校长马存雄，山东省对口帮扶支教领队、海北州职业技术学校副校长于月竹，党委副书记王建林等领导陪同考察调研。

在召开的座谈会上，马校长介绍了海北州职业技术学校情况特别是通过对口帮扶工作，在专业建设、教育教学方面有了很大提高，举办了首届康复技能大赛，锻炼了师生的实践技能。医药部、教务科等分别就专业建设、技能大赛等情况作了介绍。随后，肖书记简要介绍了我们学校办学历史、人才培养、专业建设和对口帮扶等工作情况。他指出，对口支援青海省海北州职业技术学校，是山东省为发挥内地师资优势，加快东西部合作，促进西部职业教育快速发展的重要举措，是学校光荣的政治任务，对促进校校共建，融合发展、共同提升具有重要意义。对此，学校高度重视，党委专题研究，制定帮扶方案和计划，双方签订帮扶协议，选派支教教师，双方通过互联互访等方式，搭建起合作交流的平台，推动优质资源共建共享，促进两校康复和护理专业全面、深入交流与合作。马校长对临沂卫校给予海北州教育和人才培养等方面的支持表示感谢，希望在今后的工作中，要进一步加强合作和交流，共同推进学校医药卫生教育事业高质量发展，提高学校的办学水平和人才培养质量。

在马校长等校领导班子的陪同下，参观了学校护理实训中心、康复实训中心、服装实训室、生命科普教育馆等实验实训场所，看望了支教教师和备赛学生。同时，赴青海省人民医院等看望青海班影像专业实习学生，对实习结束后续工作作出安排。（办公室供稿）

我校刘文芳老师被评为第十批山东省特级教师
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日前，省教育厅公布了第十批山东省特级教师名单，我校检验专业部副主任刘文芳老师被评为第十批山东省特级教师。

刘文芳老师坚守教学一线30多年，先后担任过23个班级的班主任，所带班级多次获省、市级先进班集体、红旗团支部，所带班级学生获“全国最美中职生”、“全国优秀共青团员”等荣誉称号。刘文芳老师先后荣获临沂市优秀教学奖、临沂市教学能手、临沂市卫生计生工作先进个人、优秀共产党员等荣誉称号；2020年，被市教育局评为临沂市最美教师；连续多年被学校评为优秀教师、先进班主任。（人事科供稿）
2

