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我校成功举办第一届护理助产专业解剖学绘图大赛
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为促进我校解剖学教学，丰富第二课堂，激发学生对解剖学等基础医学课程的重视和热爱，了解解剖学知识及其与临床实践的密切关系，提高学生的创新思维能力，感受医学之美，培养医学生综合素养，4月22日下午我校举行了首届护理助产专业解剖学绘图比赛。
本次比赛由解剖教研室承办，并邀请了山东医学高等专科学校薛良华教授、张军教授、武传德高级实验师等与我校影像专业部副主任吴宣忠、康复专业部副主任彭华共同担任评委。比赛从筹备、启动，组织、评比，历时一个多月，共收到19级护理助产专业班级参赛作品40幅。参赛作品内容丰富，用独特的构思展示出对人体结构生命奥秘的探索，同时也展现出了我校学子朝气蓬勃的学习热情和精神风貌。评委从科学性、艺术性、创新性三个方面进行综合评定，科学性占60%，要求结构准确、构图合理、层次感强；艺术性占20%，要求主题突出、内容充实、整洁美观；创新性占20%，要求构思新颖。经过各位专家的认真评选，最终19护专四班张荟迎等5名同学获得一等奖、19护专二班孙慧苑等8名同学获得二等奖、19护理一班伏庆君等11名同学获得三等奖。
我校解剖学绘画大赛的开展不仅弘扬了医学文化，还将其以艺术的方式与医学相互联系，既激发学生对医学基础重视与热爱，培养了学生严谨的思维能力和创新能力，也培养学生对“美”的认知和理解，有利于提高人才培养质量，有助于全面提升学生综合素养。(解剖教研室供稿)
康复专业部开展专业比赛研讨会
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   为落实“以赛促教，以赛促学，以赛促改，以赛促建”的教育理念，做好第三届康复科普创新大赛参赛准备工作，2021年4月23日，临沂卫校康复专业部在实验楼南321室，开展了“康复专业部专业比赛研讨会”活动，会议由彭华主任主持，康复部部分专业教师及参赛学生参加了本次活动。
会上，彭华主任强调：医学科普是推动人民健康的重要举措，秦玮宏团队报名参加本届康复科普创新大赛活动是一个有益的尝试，有助于推进学校校级、省级、国家级的康复技能比赛及康复专业建设，他强调参赛作品要讲政治，突出亮点、重点，要接地气。

秦玮宏老师将自己创作的初步想法和选题内容进行了汇报，参与录制的学生代表也表达了自己的一些想法及困惑，任崇静、徐亚萍、王玉朋三位老师围绕参赛作品要紧跟康复形式、体现康养和医养的融合、体现人文关怀、爱伤观念等方面进行了阐述，随后大家对一些细节问题进行了热烈的讨论并安排了后续会议。
本次研讨会及后续会议，将给康复专业师生提供交流学习的平台，通过头脑风暴集思广益，很好地拓展了参赛、比赛思路，有助于提高康复专业教育教学水平，对我校专业技能竞赛工作及日常教学工作也有一定指导作用和借鉴意义。 (康复专业部供稿)
 
我校药剂专业部与翔宇集团深入合作助力学生就业创业
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为深入了解企业和就业方向，促进药学专业学生职业发展，4月22日下午，我校副校长李学松、临床教学科科长米尧勇带领药剂专业部师生及校企合作课题组部分成员一行四十人，前往翔宇实业集团有限公司进行参观学习与调研。

首先来到仁和堂连锁样板店沂州路店进行参观。沂州路店位于临沂市人民医院总院南侧，属于院边药店，严格按照GSP规范要求经营，药品种类丰富，功能分区布局合理。仁和堂医药集团商品中心马艳菊经理为大家详细讲解了门店商品的分类标准及陈列要求。
接着前往翔宇实业集团有限公司。在仁和堂医药集团副总经理贾玉会的带领下，大家参观了翔宇展览馆。翔宇是一家以医药健康产业为主导的现代化企业，创建于1986年，历经“三次转调，四个阶段”。现阶段重点突出医药主业，其中，仁和堂医药集团有限公司是中国连锁药店直营力和综合竞争力百强企业，下设5家连锁公司，1家商业公司、1家电商公司，拥有直营门店1000余家，营销网络覆盖临沂、日照、菏泽、呼和浩特、乌海、包头等多个地市。
在翔宇展览馆报告厅，仁和堂医药集团人力资源中心王文敬经理给全体师生详细介绍了《仁和堂医药集团培养方案》。见习实习学生在仁和堂门店实行一对一师徒制，指定专业能力过硬的老员工作为学生见习实习期间的带教老师。带教老师根据带教计划，每日检核学生掌握情况。区域经理协同门店店长每周检核学生学习计划的掌握情况，并根据掌握情况，对带教老师和学生进行指导，提出需改进的地方及改进建议。人力资源部协同带队老师每月检核学生学习计划的掌握情况，并跟进、了解学生在工作、学习、思想上存在的问题。
王经理表示，翔宇愿意与我校合作，为学生提供见习、实习、就业一体化的岗位，从学生—学徒—准员工—员工，夯实学生理论与实践能力，切实提高学生的综合素质。
李学松副校长说，一个好的平台才有更好的职业发展，仁和堂晋升路径清晰，大家只要能认真学习，认真工作，可以晋升为店长、区域经理、总监、副总经理甚至是总经理。医药行业的前景广阔，希望同学能有明确的职业追求和职业规划。
参观结束后，参会专业部教师及课题组成员表示，对校企合作有了更深入了解，对于育人方案有了更多企业实践借鉴；学生纷纷表示此次活动体验企业氛围，增长了见识，扩大了视野，增强了学习的动力，强化了求知的欲望，对未来职业有了更清晰的认识，回校一定要努力学习，实现自己的价值，绽放属于自己光芒。
前期，我校药剂专业部与翔宇集团在药剂专业建设、人才培养方案制定、工学结合教材编写以及专家进校园指导实践等方面进行了多次合作，并及时将新技术、新工艺、新规范纳入教学标准和教学内容，有效促进了学生专业素养、职业能力的提高。此次交流使学生对见习实习以及今后的工作岗位提升路径有了更深入的了解，就指导学生就业创业起着积极的促进作用，也深化了我校与翔宇集团校企合作协同育人模式，为下一步深度合作奠定了基础。（刘浩芝名师工作室供稿）
坚决打赢爱国卫生攻坚战
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根据《关于在全市教育系统开展爱国卫生攻坚行动的通知》要求，进一步落实好爱国卫生攻坚行动，为学校全体师生提供卫生安全健康的学习、工作和生活环境，全校师生共同携手坚决打赢这场攻坚战。
医务室人员带领学校教师志愿服务队全面开展爱国卫生运动，在全校范围内开展“大扫除、大消毒”，为学校疫情防控筑起坚实堡垒。
医务室积极响应学校组织号召，每日用75％酒精擦拭药品柜，每日两次稀释84消毒液拖室内外地面，每天早晚两次紫外线消毒诊疗室，每天一次至少2小时空气消毒卫生所，每个学生量完体温后就将水银体温计放入1：30的84消毒液内浸泡消毒30分钟。 
认真检查、更换药品，分类放置。及时检查药品有效期，对缺少药品及时补充。逐步完善了春季常见传染病预防知识、结核病健康教育宣传知识、结核病密切接触者筛查及处理方案。 总务科详细检查，严密疏通，及时维修，保证全方位运行正常。特别是实验室、公共卫生间、下水道等易堵、易损坏位置仔细检查，及时维修、疏通。 同时对环境卫生进行全面整治，对公共区域死角等位置进行清理，其中包括玻璃擦拭、高空抹尘。在校园垃圾桶周围、卫生间、垃圾站等可能滋生蚊蝇的公共区域展开消杀工作，确保责任区域无“四害”危害发生。校园绿化环境及时进行耕改补种，施肥，修剪等。选择了部分绿化花木进行更换、补种。  学校之美，美在文明、和谐、卫生的环境，更美在每一位师生能参与进来。爱国卫生攻坚行动，让我们同携手、共参与、做奉献、享成果。为建设美丽新卫校打好一场漂亮的爱国卫生攻坚战。（总务科供稿）
临沂卫校行政党支部走进临大社区开展 党员“双报到”主题党日活动
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为深入贯彻落实市委关于“双报到”工作的要求，积极响应爱国卫生运动，将我校“双报到”工作落到实处，4月27日下午，临沂卫校行政党支部在临大社区开展党员“双报到”主题党日活动。
支部党员带着工具整齐地进入社区，在社区广场清理地面上的垃圾、烟头等，分类打包处理，同时，向社区居民发放宣传册并进行详细讲解，使居民深入了解临沂卫校，了解爱国卫生运动的重要意义。党员同志们充分发扬不怕苦、不怕累的精神，帮助社区进行了一次大扫除，也成功带动感染了一批孩子，孩子们以极高的热情和成就感自发参与到社区卫生清洁当中来，周到的服务为社区百姓留下了深刻的印象，同时也大大提升了社区居民的卫生意识。
此次志愿服务活动是我校在职党员践行群众路线、锤炼党性宗旨的一次机会，既让社区居民们切实感受到了党员进社区带来的温暖关怀和贴心服务，党员的带头作用，同时又提高了群众的健康意识,感染了一批孩子，推动了爱国卫生运动深入发展。（行政党支部供稿）

临沂卫校党委理论学习中心组开展党史学习教育专题学习会
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为重温我们党走过的百年光辉历程，深刻体悟习近平新时代中国特色社会主义思想的真理力量和思想伟力，在学习领悟中坚定理想信念，在奋发有为中践行初心使命，临沂卫校党委理论学习中心组于4月27日在办公楼三楼会议室召开了党史学习教育专题学习会。学习会由党委书记武军主持，学校领导班子成员参加了专题学习会。
武军同志领学了《中国共产党简史》的部分内容。并强调在庆祝我们党百年华诞的重大时刻，在“两个一百年”奋斗目标历史交汇的关键节点，我们党开展党史学习教育正当其时、十分必要。我们要深入学习贯彻习近平总书记重要指示要求，履行好党史学习教育领导小组和督导组的职责，扎实推进全校教职工和广大学生开展好党史学习教育。
武军同志强调，大家要将集中研讨、分组学习、个人自学等方式结合起来进行党史学习，坚持把学习党史作为必修课，把学好党史作为重大政治责任，不断做到学有所思、学有所获、学有所成；进一步筑牢信仰之基，补足精神之钙，把稳思想之舵，切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，真正做到“聚焦学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”。(党办供稿)
我校刮痧义诊志愿服务队前往临沂市老年养护院开展志愿服务活动
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为进一步弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神，发扬中华民族爱老敬老的传统美德，我校“七彩沂蒙”刮痧义诊志愿服务队与临沂市红十字会联合利用周末的时间，长期在临沂市老年养护院开展志愿服务活动。4月24日上午，首次志愿服务活动开始。
早上八点钟志愿者们到达临沂市老年养护院后，依次有序的测温、消毒并领取志愿者马甲，在养护院负责人的带领下，参观了老年养护院并了解了老人们的日常生活及注意事项。随后，志愿者们根据安排到各楼层进行活动，他们热情的向老人们问好，陪老人闲话家常，仔细询问老人们的生活和身体状况，并为老人量血压、按摩、刮痧，缓解了老人们的颈肩腰腿疼痛。四个小时后，志愿者们来到活动室进行活动总结，大家纷纷表示：“能为老人们做些事情，感到内心非常满足，今后一定要把志愿者活动坚持下去，奉献爱心，温暖世界”。
此次养老照护活动中，志愿者的蓬勃朝气和阳光活力给老人们带去了欢乐和温暖，也让志愿者们通过活动感受到了“人道、博爱、奉献”的红十字会精神，更为建设团结互助、平等友爱、共同进步的美好社会贡献了力量。（团委供稿）
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