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临沂卫校2021年"传承百年薪火，唱响红色沂蒙"歌咏比赛圆满结束
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为庆祝中国共产党建党100周年，推动我校深入开展党史学习教育，热情讴歌伟大的党、伟大的祖国，充分展示卫校学子昂扬的精神面貌，努力营造充满生机和活力的校园文化氛围，6月10日下午，我校"传承百年薪火，唱响红色沂蒙"大型歌咏比赛隆重开幕!
本次比赛共有来自20级的25支队伍参赛。各表演队伍以整齐的着装、朝气蓬勃的精神面貌和别出心裁的演绎方式赢得观众们一阵阵热情的掌声。比赛现场，《国家》温婉朴实，《歌唱祖国》铿锵明快，《爱我中华》饱含深情……一首首红色歌曲唱响校园，同学们唱出了激情、唱出了力量、唱出了团结，用爱党爱国的主旋律，营造出健康向上、团结奋进的良好氛围，再次彰显了卫校学子的青春风采。(团委供稿)
临沂卫校开展端午节志愿服务活动
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  粽叶飘香，又是一年端午节，为弘扬中华民族传统文化，传递志愿服务正能量，临沂卫校“七彩沂蒙”养老照护志愿服务队在端午节来临之际，开展了以“弘扬传统文化 传递浓情粽香”为主题的志愿服务活动。
6月10日下午， “七彩沂蒙”养老照护志愿服务队的近50名师生志愿者们一起淘米、洗粽叶，为老人们包粽子。粽子煮熟后，他们一起将这满载深情厚谊的粽子和鸡蛋送到了志愿服务队平时照护的砚台岭社区老人的手中，给老人们送去节日的问候。
本次活动，不仅使我校师生更真切地感受到浓厚的传统文化氛围，同时也弘扬了“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神，让老人感受到了节日的关爱和温暖。（团委供稿）
学校餐厅刷脸支付正式开通
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6月16日，我校餐厅“刷脸支付”系统正式开通，这标志着学校餐厅信息化管理水平又进入新阶段，凭脸吃饭成为现实！
该项目有以下优势：一是提高学校管理信息化水平；二是健全食品安全追溯体系；三是能及时了解学生就餐动态；四是无需再用实体卡片，避免卡片丢失；五是手机充值，节省学生充值排队时间；六是实现无接触支付，预防疾病传播；七是项目使用的“袋鼠校园”为微信中的小程序，绑定的是工商银行电子卡，资金安全有保障；八是用户信息存储在独立的云服务器，与外界不互通，信息安全有保障。(膳食科供稿)
临沂卫校开展端午节志愿服务活动
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为更好的弘扬沂蒙精神，传承红色基因，向中国共产党成立一百周年献礼，2021年6月12日，我校沂蒙精神创新教学团队师生一行十人，在省名师工作室主持人刘浩芝主任的带领下，走进孟良崮，寻访沂蒙红色足迹，重温曾经的烽火岁月。
孟良崮战役，是解放战争时期中国人民解放军以弱胜强的经典之战，是沂蒙人民用自己的双手抬着担架，扛着浮桥，推着小推车，硬把一次劣势战役打成了一次强大后勤保障的优势战役。在孟良崮战役纪念碑前，我们听取了工作人员介绍孟良崮战役的经过以及国民党74师的覆灭过程，深深的感受到革命先烈在保护山东解放区、保护沂蒙人民而英勇战斗的壮举，特别是陈毅司令和粟裕总指挥的革命豪迈之情和乐观主义精神更是为之动容。我校学生代表向纪念碑敬献花篮，沂蒙精神教学团队师生一起行默哀礼。
同时，为重温沂蒙精神在革命战争年代的风采，五名同学在工作人员和教师的指导下，推起小推车，担起扁担，体验了一次沂蒙人民的支前道路，也让我们深深感受到沂蒙人民和党领导下的人民军队的鱼水军民情。
当我们走进孟良崮战役纪念馆，看到陈列的一件件美式武器和老式步枪的对比，我们不禁感叹解放军战士们无与伦比的坚强意志；在一双双鞋垫和一副副担架上，我们感受到了沂蒙人民与解放军的血肉相连、生死相依。在讲解员的带领下，同学们对孟良崮战役有了更加直观和全面的认识，特别是同学们听到“中国的南丁格尔”李蓝丁多次带领一支白衣天使队伍冒着生命危险抢救伤员的故事时，深受感动，纷纷表示要继承先烈的遗志，无私奉献，勇于担当，为沂蒙地区的医疗卫生事业发展贡献自己的力量。
青山无语，丰碑永存。通过参观学习，师生们净化了心灵，提升了境界，开拓了视野，感受到了沂蒙人民与解放军水乳交融生死与共的沂蒙精神，也让同学们明白今天的幸福生活来之不易，从而激发他们不断奋发向上的学习动力，培养出拥有沂蒙情怀的卫生从业者和以沂蒙文化为自豪的新时代沂蒙人。（刘浩芝工作室供稿）
临沂卫校举办党史学习教育 专题培训班暨党委书记讲党课活动
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为深入推进党史学习教育，引导党员干部学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，促进党史学习教育走深走实，2021年6月17日下午，学校举办了党史学习教育专题培训班暨党委书记讲党课活动。会议由纪委书记肖恩松主持，学校在家领导班子成员、副科级以上干部、全体党员、入党积极分子参加了会议。
培训中，武军以《学沂蒙党史 树职教形象 全面提升学校办学水平》为题，上了一堂精彩深刻的专题党课。他从沂蒙党史是一部永听党话、永跟党走的忠诚史，是一部水乳交融、生死与共的为民史，不畏艰险、敢于胜利的斗争史，和无怨无悔、感天动地的奉献史4个维度，对中国共产党带领沂蒙人民奋斗的光辉历程和取得的历史性成就进行了梳理和回顾。
武军强调，学校举办党史学习教育专题培训班，主要任务是学习贯彻习近平总书记关于开展党史学习教育的重要论述，深刻领会中国共产党成功推进革命、建设、改革的宝贵经验，在党的百年历程中深刻认识教育事业的巨大变化，切实增强工作的系统性、预见性、创造性，为教育“十四五”开好局、起好步打下坚实思想基础。全体党员干部一定要增强责任感和紧迫感，确保高标准高质量完成学习教育各项任务。要把开展党史学习教育、弘扬沂蒙精神同学校中心工作结合起来，从历史中汲取力量，明确责任，振奋精神，立足岗位，以实实在在的学习教育成效推动学校事业高质量发展，以优异成绩迎接建党100周年。
肖恩松结合培训目的，提出三点意见。一要提高政治站位，强化使命担当，弄清“为什么学”。二要理清学习内容，突出学习重点，明确“学什么”。三要认清目标任务、注重方式方法，掌握“怎么学”。党委班子、党支部书记要充分发挥“关键少数”的作用，带头用功学，把学习党史同总结经验、观照现实、推动工作结合起来，认真贯彻落实上级党组织安排的各项工作任务，以实实在在的工作业绩检验党史学习教育的成效。（党办供稿）
临沂卫校党委理论学习中心组开展 党史学习教育专题学习会
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6月16日下午，临沂卫校党委理论学习中心组在三楼会议室召开了党史学习教育专题学习会。专题学习会由党委书记武军主持，学校领导班子成员参加了会议。
武军同志领学了习近平《论中国共产党史》部分内容。王言超同志传达了《关于认真学习贯彻习近平总书记在广西考察期间重要讲话精神的通知》和《关于认真贯彻习近平总书记在福建考察期间重要讲话精神的通知》精神。
结合《论中国共产党史》学习，武军同志指出，党史学习教育开展3个月来，校党委通过抓好理论武装、抓好实事项目、抓好特色亮点、抓好活动载体、抓好氛围营造，推动党史学习教育有力有序开展。就进一步开展好党史学习教育，武军同志提出三点要求。一要在思想认识上再提高，推动工作不断深入。学校党委和各支部要进一步提高政治站位，压实工作责任，统筹兼顾，整体策划，把各项任务落实落细落到位；要持续抓好理论武装，扎实开展中心组学习、支部“三会一课”等，全面开展讲党课活动和主题研讨活动。二要在形式创新上出实招，打造更多特色亮点。要深化主题学习活动，打造红色教育精品课程，多媒介展示研学成果。三要在学用结合上见真章，认真办好实事项目。要把“我为师生办实事”作为党史学习教育的重中之重，突出问题导向，深入师生群体，充分调查研究，重点聚焦推动学校高质量发展办实事、聚焦服务师生现实需求办实事、聚焦落实立德树人根本任务办实事，从学校实际工作出发，从师生实际需求出发，把“我为师生办实事”推向深入。全体党员干部要把习总书记在福建、广西考察期间重要讲话精神落实到党史学习教育的各个环节，切实把学习成果转化为具体行动，在学习和实践中推动学校教育水平再上新台阶。（党办供稿）
山东省临沂卫生学校开展燃气安全专项检查
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为进一步推进校园安全工作，加强燃气安全管理，全面排查整治校园安全隐患，严防各类安全责任事故发生，为广大师生营造安全有序的校园环境，6月15日上午，党委书记武军，党委副书记、校长王言超带队，校领导班子成员和相关科室负责人参加，对学校餐厅安全岗位责任制、燃气管道、电气设备、消防设施等部位进行安全督导检查。
检查组全方位的排查了学校食堂燃气具、燃气管道使用情况；安全阀、压力表及燃气管道运行情况；用电线路铺设情况；各项安全制度和措施的落实情况。武军书记对燃气安全检查情况做了要求：
1、各责任科室、岗位人员要提高政治站位，加强安全意识，本着“隐患就是事故”的思想，落实岗位责任，全力做好学校安全工作。
2、售饭间燃气管道部分高于地面，要及时安排安装防护装置，防止摩擦泄露。
3、加强对燃气主管道、支管道及燃气灶接头检查管理，防止松动、老化现象发生。
4、加强燃气、电气设备开关、阀门使用情况检查，并做好检查记录。
5、尽快开展一次岗位培训，以防泄漏、防火灾为培训重点，切实提升各岗位人员的安全意识和应急处置能力。
6、安排燃气公司专业人员，对学校所有燃气管道运行情况进行一次检测，全面排查安全隐患，有效避免事故发生。
7、配齐燃气泄露检测设备，提升安全隐患排查能力。
8、切实落实岗位责任及责任追究制度，建立健全安全隐患排查制度，强化用气安全教育宣传，确保校园安全。
随后，张旸副校长组织膳食科、保卫科和餐厅相关责任人员召开燃气安全专题会，并强调：各责任科室及人员要加强安全意识，提高思想认识，对本次检查出现的问题，立即整改落实；立即组织开展岗位人员培训，规范操作流程，做好事故应急预案；加大燃气、电气线路隐患排查力度，全面排查安全隐患。(保卫科供稿)
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