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山东省临沂卫生学校2021年新生国防教育闭营仪式暨科目成果展示圆满结束

为加强学生爱国主义精神教育，增强学生国防意识，培养学生吃苦耐劳、团结拼搏、勇于进取的奋斗精神，9月4日上午我校2021年新生国防教育闭营仪式暨科目成果展示在学校操场隆重举行。
伴随着雄壮的进行曲，2021年新生国防教育科目成果展示正式开始。各班级同学排着整齐的方队，迈着矫健的步伐走向主席台接受检阅，他们步伐有力、目光灼灼、英姿飒爽，展示着新时代青年学生的昂扬风貌，彰显着卫校学子“不甘人后，敢为人先”的进取精神！
国防教育科目成果展示结束后，学校党委委员、副校长范长启同志做了军训总结讲话，对同学们精彩的国防教育科目成果展示予以充分肯定，并向同学们提出殷切期望，希望同学们继续保持和发扬军人优良传统和作风，以昂扬的精神投入到今后的学习生活中。
最后，学校为承担此次军训任务的兰山区人民武装部和兰山区高中阶段学生军训团赠送锦旗。
卫校沃土，群英荟萃。峥嵘岁月稠，奋发趁年华。相信卫校学子们经过国防教育训练的洗礼，定能做搏击风雨、展翅翱翔的雄鹰，用勤奋描绘蓝图、用意志铸就辉煌，在未来的学习和生活中谱写更加灿烂的篇章！（学生科供稿）
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临沂卫校隆重举行新学期开学升旗仪式

新学期伊始，我校全体师生在操场隆重举行新学年开学升旗仪式。党委委员、副校长李学松同志主持仪式，党委委员、副校长范长启同志讲话。
范校长强调，今年是建党一百周年，是“两个一百年”历史交汇的关键节点，我们要继续把党史学习教育做深做实，充分发扬“水乳交融，生死与共”的沂蒙精神，继续发扬无私奉献、敢于牺牲的革命精神，在职业教育大改革背景下，将党史学习教育落实到实处。全体教师要自觉用习总书记讲话精神武装头脑，牢记立德树人根本任务，加强自身师德师风修养，做到身正为师、学高为范，为党育人、为国育才，做“四有好老师”。全体学生要将个人的梦想与卫校梦、中国梦紧密结合起来，走技能成才、技能报国之路，赋予青春以信念、以奋斗、以奉献，实现光荣的梦想，积极传承红色基因，扎实掌握理论知识，全面提升自身实践技能，为服务全市人民健康练就过硬本领。
最后，李校长做总结发言，强调全体师生要认真学习贯彻习近平系列重要讲话和指示精神，加强“四史”学习教育，统筹做好学校疫情防控和教育教学各项工作，推进学校各项工作再上新台阶。（办公室供稿）
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教师节前夕，学校领导走访慰问老教师
在第37个教师节到来之际，9月9日上午，学校党委委员、副校长李学松率队走访慰问部分离退休老教师代表，并藉此代表学校党委向他们以及全体离退休老教师致以节日问候和崇高敬意。校长助理、人事科科长魏华、教务科、工会、老干科等有关科室负责人参加了活动。
李校长一行人先后来到李桂华、吴淑俊等退休老教师家中，与他们亲切交谈，聊家常、话发展，关切地询问他们的生活起居和身体健康状况，向他们送去教师节节日的祝福和诚挚的问候，对离退休教师多年来在教育事业上的辛勤付出表示衷心感谢，并向他们介绍了学校近年来的发展情况和未来发展规划，以及学校在创建“双高”学校、省级文明校园和教学和学生管理等工作进展情况。认真听取他们对学校工作的意见建议，希望离退休老教师继续发挥余热，与全体教职工共创临沂卫校更加美好的明天。（老干科供稿）
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我校选手在“南亩春耕”杯中医药文化科普视频大赛中喜获佳绩
为了“弘扬中医文化，传承本草精神”，由临沂市河东区卫生健康局、河东区文化和旅游局、河东区科学技术协会、山东省现代农业产业技术体系中草药创新团队联合主办，临沂市农业科学院、临沂科技职业学院现代农业学院、山东医学高等专科学校药学系、临沂卫生学校协办，山东华夏高科农业科技发展有限公司承办的“南亩春耕”杯全国中医药文化科普视频大赛圆满落幕。    
康复专业部积极组织参与了本次活动，多次召开备赛会议，安排徐亚萍、王玉朋、秦玮宏、郭瑶四位指导老师带领多年级30余名学生参加了比赛。
本次大赛分为大众网络投票、初评和终评三个环节，最终我校曹卓老师的《抗疫卫士金银花》、19康专2班刘晓敏、刘超蕾的《止咳化痰棒棒糖》获铜奖，19康专2朱奕洁的《华佗与他的五只小兽》、20康复班刘艺、孙佳晴、范俊汝的《小小一香囊，浓浓中医情》获优秀奖，我校荣获优秀组织奖！
本次大赛不仅弘扬了中医药文化，还实现了以赛促教、以赛促学的目的。既激发了学生对中医药文化的热爱，又培养了学生严谨的思维能力和创新能力，有助于全面提升学生的综合素养。(康复专业部供稿)
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