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市委党史研究院“红色教育进校园”宣讲活动在我校成功举行

    为认真学习贯彻习近平总书记“七一”讲话精神，推进党史学习教育走深走实，9月23日下午，市委党史研究院向我校捐赠红色书籍并举行了“红色教育进校园”宣讲活动。市委党史研究院院长杜以坚，副院长、三级调研员唐少清，宣教科科长徐田宁，人事科四级主任科员尹双双以及全校师生参加了此次活动。
   此次活动设一个主会场和多个分会场。学校全体班子成员，各科室、教学部主要负责人及学生代表在主会场，270余名教职员工，近4000名学生，通过卫校视频直播系统，在各分会场收听收看。
   市委党史研究院向我校捐赠红色书籍交接仪式在热烈的掌声中拉开帷幕。杜以坚院长代表市委党史研究院，武军书记代表临沂卫校参加了交接仪式。武书记对党史研究院给予我校工作的关心与支持以及对广大师生的呵护与厚爱向杜院长表示了衷心的感谢。 
   市委党史研究院尹双双同志为全校师生做了题为《弘扬沂蒙精神 争做新时代青年》的宣讲报告。她从“什么是沂蒙精神”“沂蒙精神是怎么形成的”及“如何弘扬沂蒙精神”三个方面阐述了沂蒙精神的重要意义，鼓励青年学生坚定理想信念，爱党爱国，让广大师生享受了一场沂蒙精神的洗礼和党史文化的盛宴。
   此次活动的开展，使广大教职工和青年学生更加坚定“四个自信”，增强“四个意识”，做到“两个维护”。老师们纷纷表示，将进一步传承红色基因，赓续红色血脉，全面落实立德树人的根本任务，努力开创临沂卫校内涵式、高质量发展的新局面。（党委办公室供稿）
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山东省临沂卫生学校 集中开展廉政提醒谈话

中秋、国庆将至，为深入贯彻落实中央八项规定精神，切实加强对党员干部的教育、管理和监督，进一步夯实全面从严治党、党风廉政建设工作，根据上级有关通知要求，9月17日开始，临沂卫校集中开展了廉政提醒谈话。
按照要求，廉政提醒谈话包括三个层面。学校主要负责同志与领导班子成员的谈话，由纪委具体组织；班子成员与分管科室负责人的谈话，由各位分管领导分别组织；科室负责人与科内工作人员的谈话，由各科室负责人分别组织。根据学校情况，还组织了教务科负责人与各教学部主任、各教学部主任与本部教研室副主任以上人员、学生科负责人与各班班主任的谈话。
本次廉政提醒谈话，学校党委高度重视，专会进行研究和部署。学校党政、教育教学、后勤保障等各部门，围绕学校上半年党风廉政建设工作、存在的廉政风险点、采取的廉政风险防控措施，针对谈话对象个人履职基本情况、严守廉洁纪律规矩情况，并紧扣深入贯彻中央八项规定精神、落实中秋国庆期间纪律要求、严肃换届纪律等，扎实开展了逐层级、全覆盖的廉政提醒谈话。
通过集中、深入的自查自纠、分析引导、督促警示，学校廉政提醒谈话取得了实实在在的效果，为当前时期省级示范校建设提质升效、省级文明校园创建等中心工作提供了可靠保障。（纪委办公室供稿）
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药剂专业部—康复专业部 举办课程思政教学研讨会

2021年9月16日下午，药剂专业部联合康复专业部在实验楼南307教室举行课程思政教学研讨会。会议由药剂专业部副主任宫茂武老师主持。药剂专业部和康复专业部全体骨干教师参加了会议。
本次会议主要内容是郭瑶老师《时刻铭记“注”意安全》的教学展示和教务科科长林洪《药物制剂基础》说课。
首先，由郭瑶老师进行了《时刻铭记“注”意安全》课程思政课堂展示，通过“欣弗事件”和“齐二药事件”思政案例讲述，使学生树立药品质量第一观念，培养学生法制意识，通过“青蒿素的研发过程”培养学生家国情怀和民族自豪感。教学展示后，林洪科长从课程思政角度出发，对《药物制剂基础》进行课程思政说课，内容包括课程基本信息、近三年药剂专业教学团队课程思政建设情况、总体设计、课程思政教学实践活动、课程评价与成效等五个方面进行了详细介绍。专业部教师进行了认真讨论，并进行了积极发言。
研讨会取得了良好的效果，将极大推动药剂专业部和康复专业部教师“课程思政”建设工作，将有助于在专业课程中将价值塑造、知识传授和能力培养三者融为一体，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，进一步促进构建全员全程全方位育人大格局，促进学生全面发展。（药剂专业部供稿）
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我校中秋节走访慰问学校援青支教教师
为做好中秋节走访慰问援派和东西部协作干部人才工作，根据市委组织部工作部署要求，9月19日上午，学校党委委员、副校长张钦传率队走访看望我校援青支教教师杨磊家属，送去节日祝福和慰问品。人事科、教务科、康复专业部等有关同志陪同参加。
在杨磊老师家中，张校长转达了市委、市政府、市委组织部、市教育局和学校党委的节日祝福，表示援青支教工作是一项光荣而艰苦的任务，感谢家属的大力支持和无私奉献，并详细询问了家人的工作和生活情况，叮嘱随行相关部门要及时为家属解决实际困难。
杨磊老师家属感谢学校的深切关怀，表示一定会克服困难，全力支持援青支教工作，做好坚强后盾，请学校放心，保证圆满完成支教任务。（人事科供稿）
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党委书记武军同志走访慰问中秋值班人员和留校学生
农历八月十五，党委书记武军同志走访慰问学校值班人员和留校学生，为他们送上中秋祝福，检查假期安全工作。党委委员、副校长范长启，党委委员、副校长张旸等陪同走访。
武书记一行先后看望了学校总值班室、宿舍值班、门卫值班、建筑工地等值班人员，每到一处武书记都亲自向值班人员送上中秋礼包和中秋祝福，赞扬大家乐奉献、顾大局的精神，对全体值班人员勤勤恳恳的在岗值守表示感谢！同时要求大家，认真落实好学校安全和疫情防控责任，坚守好各自岗位，确保假期校园安全。在图书信息楼建筑工地，武书记仔细询问工程进度，充分肯定了工程建设成绩。同时，对接下来的工程建设提出三点要求，一是要坚持安全第一，时刻紧绷安全生产这根弦，落实落细安全责任，确保施工安全；二是要保证工程质量，建设高质量图书信息综合楼，打造模范工程；三是要统筹疫情防控、环境保护和工程建设，在贯彻上级要求的前提下，加快工程进度，争取早日投入使用。
最后，武书记一行在团学会议室与留校学生进行座谈，为同学们送上节日礼物和祝福，希望大家假期留校期间切实注意自身安全，平平安安过节，快快乐乐学习，遇到任何问题及时联系老师，祝愿大家在临沂卫校这个大家庭里健康成长，学习进步。（办公室供稿）
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我校开展系列主题板报评选活动

为进一步弘扬中华民族的优良传统，激发广大学生的爱国情怀，促进我校校园文化建设，营造良好的育人氛围，值教师节、中秋节、国庆节及第24届全国推广普通话宣传周来临之际，学校团委在全校范围内开展了以“念师情 答师恩”、“双节同庆，家国团圆”、“沟通，从普通话开始”等为主题的板报评选活动。
活动期间，各班级高度重视，同学们充分发挥自己的想象力，发扬团结合作的精神，紧紧围绕主题收集资料，精心编排。板报内容丰富，主题突出，布局美观，图文并茂，充分展现了我校学生尊师重教的精神风貌，弘扬了祖国传统文化的魅力，营造了浓郁的校园文化氛围。
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成功办赛， 再创佳绩 --我校成功承办2021年临沂市护理技能比赛

 为贯彻全国职业教育大会精神，深化职业教育教学改革，落实《教育部 山东省人民政府关于整省推进提质培优建设职业教育创新发展高地的意见》有关要求，9月16日至17日，2021年临沂市职业院校技能大赛护理赛项比赛在我校隆重举行。本次比赛由临沂市教育局、临沂市人力资源和社会保障局、临沂市财政局、临沂市工业和信息化局主办，临沂卫校承办。来自全市7个代表队共21名选手参加此次比赛。
比赛项目的设置对接国赛标准，以临床工作任务为导向，按照临床护理岗位工作要求，对患者实施连续的、科学的护理，大赛设置推选组和抽测组，选手根据案例在两个赛室分别实施心肺复苏、右踝关节扭伤包扎、静脉输液等3项护理技术操作。主要考核参赛选手的知识应用能力、临床思维和决策能力、紧急救护等综合能力及人文关怀素质。
比赛过程中，选手们仪表端庄、精神饱满、沉着冷静、信心十足，操作严谨细致、动作规范标准，充分展现了扎实的技能操作水平与良好的职业素养。最终，我校选手凭借精湛的护理技术、优异的赛场表现得到评委的一致好评，19护专四班宋福媛、19护专十班杨新玉同学获得推选组并列第一名，19护专四班国宇琪同学获得抽测组第一名的优异成绩。
比赛过后，在大赛办公室许传伟老师的主持下，裁判组成员及全体参赛选手、指导教师共同参加了大赛点评会。裁判长山东中医药大学附属医院牟善芳主任对三项操作进行了详细点评。牟主任结合临床实际，从护士礼仪、沟通技巧、操作技术和对病人的人文关怀等方面对选手出现的不规范的操作进行了纠正。参赛选手将对照裁判长的点评总结经验，查找不足，锁定目标，确立方向，积极进取，不断进步。
本次大赛的承办，得到了教育局的正确指导和大力支持，对大赛方案的制订、会务组织、比赛场地、技术支持等方面都做了精心策划和周密部署，确保了大赛在公平、公正、公开的前提下顺利进行。同时，本次大赛的顺利举办，有力地促进了我市职业院校护理技能专业水平的提升。学校将以本次大赛为契机，围绕立德树人根本任务，进一步深化教育教学改革，推动产教融合、校企合作，促进人才培养和产业发展的结合，培养更多符合岗位需求、胜任临床工作的护理人才，助力我市经济社会发展。(教务科供稿)
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“关爱老人 情暖中秋”--临沂卫校“七彩沂蒙”养老照护志愿服务队在行动

为弘扬中华民族尊老爱幼的传统美德，9月19日，在中秋节佳节来临之际，临沂卫校“七彩沂蒙”养老照护志愿服务队开展了以“关爱老人 情暖中秋”为主题的志愿服务活动，为老人们送去节日的祝福。
志愿者们来到砚台岭社区结对的10户高龄、孤寡、贫困老人家中，为老人送上月饼、牛奶等中秋慰问品，主动问候老人身体、生活近况，闲话家常，帮忙打扫卫生。老人们对志愿者此次到来感到非常高兴，把他们的心里话都向我们的志愿者倾诉出来，志愿者们也不断地叮嘱老人秋季早晚温差比较大，要注意保暖。一份份慰问品、一句句关怀的话语，以真情和实际行动温暖了老人的心，拉近了志愿者们与老人间的距离，让老人们体会到来自社会的关爱和志愿者们满满的真情实意。
中秋节佳节是合家团圆的日子，志愿者们为社区老人送上节日的温暖，让老人们安享晚年并感受到来自卫校的温暖和关爱。通过开展活动引导青年学生近距离感受和了解老人的心理期望和现实需要，以实际行动传承我校爱老敬老的传统美德，弘扬社会新风正气。（党办供稿）
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我校南丁格尔志愿护理服务队开展 “关爱生命 促进健康”志愿服务活动

刚刚度过美好的中秋佳节，9月22日上午，临沂卫校南丁格尔志愿护理服务队来到临沂市政服务大厅，在博爱e站面向广大市民，开展“关爱生命 促进健康”志愿服务活动。
应急救护志愿者向市民讲解了心肺复苏、气道梗阻、创伤急救等应急救护知识和技能，同时发放急救手册和健康宣教资料，广大市民积极尝试，踊跃动手操作；医护志愿者为市民量血压、测血糖，现场答疑解惑，进行合理饮食、适度锻炼、规范用药、健康保健等健康知识的宣传和指导。
我校南丁格尔志愿护理服务队秉承“人道、博爱、奉献”的红十字精神，用耐心细致的服务和天使般的微笑展现出良好的形象和职业素养，得到了市民们的一致认可和欢迎。（党委办公室供稿）
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