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山东省临沂卫生学校开展 “青马工程 学习先锋”公开课暨

“青少年犯罪预防宣讲进校园”活动

   为深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，进一步深化“青马工程 学习先锋”培养计划，增强学生的法治观念，提高法律素养，营造尊法学法守法用法的浓厚氛围，共青团临沂市委于近期组织开展“青马工程 学习先锋”公开课暨“青少年犯罪预防宣讲进校园”活动。10月14日下午，我校邀请山东正之源律师事务所、青柠计划普法讲师刘淑贵老师，为全校师生做了以“法在我身边”为主题的法制讲座。讲座由学校党委委员、副校长范长启同志主持。
讲座中，刘老师根据青少年的年龄和心理特征，运用通俗易懂、易为学生接受的语言，紧紧围绕校园不良行为及严重不良行为、校园暴力、远离毒品和青少年违法犯罪这一主题，以发生在临沂市学校周边和学生身边的鲜活案例为教材，采取以案讲法、以案学法的方式，为学生们讲解法律常识及预防措施，提醒同学们要自觉抵制不良诱惑，以免走上违法犯罪道路，其次就是如何安全自护、如何防范校园欺凌的安全知识讲解，引导学生正确用法律知识保护自己，从而达到学生“学法明事理、学法知守法、学法严言行”的目的。
通过此次讲座，进一步增强了我校学生知法、懂法、守法、护法的法制意识，提高了学生们辨别是非、自我保护的能力。参加讲座的学生纷纷表示，今后将志存高远、努力学习，在学习生活中自觉抵制违法行为，争做知法守法的新时代好青年！（团委供稿）
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临沂卫校举行“山东省课程思政示范课程建设工作”推进会

10月14日下午，我校课程思政建设教学团队在名师工作室会举行“山东省课程思政示范课程建设工作推进会”。本次会议由课程思政教学团队负责人刘浩芝主任主持，我校副校长李学松参加了本次会议。
刘浩芝主任首先解读了省教育厅有关课程思政示范课程建设的相关文件精神，通报了团队前期开展课程思政的工作情况，并对《药理学与药物治疗学基础》课程思政示范课程建设的工作重点和工作计划进行了部署。
李校长指出，要高度重视课程思政建设工作，做好课程思政顶层设计，有计划、有目标的开展工作。要深入挖掘专业课程蕴含的思政元素，认真做好教学设计，扎实推进课程思政建设，并表示学校会大力支持该教学团队的工作，提升思政课程建设水平。
与会团队成员纷纷表示，在今后的工作中，不断改革，积极探索思政与课程的有机融合，充分实现“知识传授”和“价值引领”的有机统一，真正落实“立德树人”的根本任务，努力完成《药理学与药物治疗学基础》课程思政的建设工作。（刘浩芝名师工作室供稿）
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深化学习交流，促进教师专业成长 ——药剂专业部举行教学公开课

10月14日下午，学校药剂专业部举行教师林洪教学公开课，公开课名称为《药品调剂技术》——特殊药品的管理，药剂专业部全体教师和2019级高职药学专业学生参加了本次公开课。
林洪老师首先用《大侠霍元甲》剧中对手洋人给霍元甲看病趁机注入超剂量吗啡后出现成瘾症状，痛苦地喊叫的片段导入新课，然后采用案例教学的方式进行授课。课前布置案例，课中引导学生进行案例分析，学生小组研讨案例，最后采用提问的方式评价学生学习情况，点评案例，把知识融会贯通，内化于心。同时，林洪老师通过视频、图片、案例等形式，将法制教育、爱国教育、职业道德教育润物细无声地融入课堂教学中，警示学生：远离毒品，珍爱生命；同时教导学生学会运用辩证唯物主义观点看问题，注重药物作用两重性。特别是麻醉药品、精神药品滥用会产生成瘾性，害人害己。作为一名未来的药师应严格按照《麻醉药品和精神药品管理条例》《麻醉药品临床应用指导原则》等进行生产、运输和使用。
专业部主任刘浩芝进行了点评：林洪老师授课内容熟练，思路清晰，教学设计新颖，语言流畅，能把握重点，突出难点，采用互动教学方式，善于调动同学们的积极性，能引导学生自主探索，合作交流。并在讲授过程中巧妙引入思政视频和思政案例，实现了“育人与育才”统一。
本次公开课促进了教师之间的相互学习、相互交流，有利于教师之间取长补短，共同发展，促进教师的专业成长。（药剂专业部供稿）
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九九重阳节 浓浓敬老情

九九重阳，敬老情浓。10月14日上午，学校党委委员、副校长李学松一行走访慰问学校离退休老干部、老教师，给他们致以节日的问候和美好祝愿。学校校长助理魏华、工会副主席姚瓒瓒等陪同参加。
李校长一行先后到孙汝清、赵秀敏等离退休老同志家中，与他们亲切交谈、聊家常、话发展，亲切地询问他们的生活起居和身体健康状况，感谢他们为学校做出的贡献，祝福他们幸福安康。同时也向他们介绍了学校近年来的发展变化及所取得的成绩。老同志们对学校的关怀表示感谢，为学校近年来所取得的成绩感到由衷的高兴，非常愿意发挥余热，在学校需要的时候定当不遗余力。
通过重阳节走访慰问活动，营造了浓厚的节日氛围，延续了学校敬老爱老的传统美德。让离退休老同志们切实感受到党和政府的深切关怀，深切感受到来自学校大家庭的温暖。 （老干科供稿）
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学习科技创新，感受科技强国

为普及科学知识、弘扬科学精神、激发创新思维，让学生在科技中提高动手能力，10月15日上午9点，我校组织部分师生到临沂市科技馆开展科普活动，体验科技创新的魅力，感受科学知识的奥妙，增强科技强国的自信心和自豪感。
临沂市科技馆设有常设展厅、天文展厅和科技万象厅等展馆。在科技馆讲解员的带领下，同学们有序进行参观游览。常设展厅的内容涉及自然科学、信息科学、环境科学等多个学科领域，展示了我国取得的科学技术成就。各类体验式科技游戏、装备、实物与媒介，吸引同学们不断驻足，认真倾听讲解，上前动手实验，亲身参与体验。在天文展厅，许多同学还坐上了宇航员训练器，模拟星际旅行。两个多小时的参观过程，先进的科技智能冲击着师生们的视觉和大脑，欣喜和激动之情充溢着展厅的每一个角落。
同学们在感受到科技创新的力量的同时，更加深刻地认识到一个国家的进步离不开科技创新。本次参观学习，强烈的激发了同学们的报国之心和爱国之情。（团委供稿）
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市安全督导工作组莅临我校检查指导工作

为贯彻落实 9月24日省委教育工作领导小组全体会议精神和全省学校安全工作电视电话会议工作部署，全面排查和整改学校安全问题和薄弱环节，切实保障学校和师生安全，不断提升人民群众的安全感和幸福感，10月13日上午，市教育工委常务副书记、市教育局党组书记、局长陈海玲带领市安全督导工作组一行7人莅临我校检查指导安全工作，党委书记武军，党委副书记、校长王言超及班子全体成员和有关科室负责人等全程陪同。
督导组采取“四不两直”方式，分四组，通过查阅资料、实地查看，对我校在省、市会议后，立即行动、及时部署、落实责任、全面排查整改安全隐患工作给予了充分肯定，并对餐饮卫生、消防安全、新冠疫情防控措施等安全方面存在的问题和薄弱环节提出了整改建议，对下一步安全防控工作进行了科学指导并提出了更高的要求。
督导工作结束后，学校立即组织召开了安全防控整改专题会议。党委书记武军和校长王言超针对检查存在的问题和整改要求，进一步强调，一要高度重视、提高政治站位；二要对督查组指出的问题和薄弱环节，即查即改；三要举一反三，落实制度，全面排查整改。(办公室供稿)
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临沂卫校行政党支部走进临大社区开展党员“双报到”主题党日活动

为深入贯彻落实“双报到”工作的要求，助力文明城市、卫生城市建设，将党史学习教育工作做深做实，9月30日上午，临沂卫校行政党支部在临大社区开展党员“双报到”主题党日活动。
支部党员携带卫生工具进入社区，在社区广场清理地面上的垃圾、烟头等，分类打包处理，帮助居民建设文明社区的同时，宣传学校教育理念和办学成绩，使居民深入了解临沂卫校，了解职业教育。党员同志们利用自身专业特长，在社区开展测量血压、测血糖的医疗服务，并进行了海姆立克急救法、心肺复苏的普及和培训。为社区百姓留下了深刻的印象，得到社区居民的一致好评。
此次志愿服务活动是我校在职党员践行群众路线、落实学习成果的一次机会，既让社区居民们切实感受到了党员进社区带来的温暖关怀和贴心服务，同时助力了城市建设，提高了居民的健康意识，推动了爱国卫生运动深入发展。（行政党支部供稿）
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我校被授予全市优秀红十字团体会员单位

临沂卫校作为全国红十字模范校，历来十分重视红十字会工作。2020年，在各级红会领导的关心支持下，在社会各界的大力帮助下，按照红十字运动七项原则，发扬“人道、博爱、奉献”的红十字精神，积极开展各项社会活动，取得了一定的成绩，得到了上级红十字会的充分肯定，被临沂市红十字会授予“全市优秀红十字团体会员单位”。（办公室供稿）

临沂卫校“七彩沂蒙”养老照护志愿服务队开展 “敬老爱老暖重阳，志愿服务我先行”志愿服务活动

金秋十月，丹桂飘香”,为弘扬中华民族敬老、爱老、助老的传统美德，10月13日上午，值此重阳节到来之际，临沂卫校“七彩沂蒙”养老照护志愿服务队联合临沂兰山区龙禹志愿服务队，到砚台岭社区开展了“敬老爱老暖重阳，志愿服务我先行”志愿服务活动，向老人们致以节日的问候和祝福。
志愿者们来到结对的10户老人家中，把八宝粥、茶叶等慰问品送到老人手上，与老人们促膝交谈，详细了解老人的身体、生活状况情况，为老人测血压、做按摩。看到志愿者们热情的服务，老人们激动地说：“志愿者们以前经常过来看我们，都很亲切，现在感觉就像自己的家人一样，愿意听我们唠叨家常、帮我们做家务，还帮我检查身体，让我们感受到社会大家庭的温暖。”“看到爷爷奶奶流露出来的笑容，让他们感受到社会的温暖，我感觉这是一件特别幸福的事情，希望他们能够安享晚年，身体健康”。一位学生志愿者表示。
此次重阳节志愿服务活动，不仅为老人们带去了问候和温暖，也培养了学生尊老、敬老的传统美德，使他们感受到了为他人奉献爱心所带来的快乐，更增强了学生的社会责任感和使命感！临沂卫校“七彩沂蒙”养老照护志愿服务队将继续发扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神，让“老有所养，老有所乐”变成美好的传统。（党办供稿）
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虞培东老师荣获2021年临沂市第十一届 全民健身运动会太极拳

比赛一等奖

    2021年10月10日，在临沂市体育局和临沂市体育总会主办，临沂市武术运动协会承办的“中国体育彩票”2021年临沂市第十一届全民健身运动会“泸州老窖百年杯”传统武术套路及太极拳比赛中，我校虞培东老师荣获男子D组规定太极拳和传统太极器械两个项目的一等奖。
虞培东老师是我校学生社团太极协会的指导教师，长期指导我校太极协会日常训练。多年来，太极协会的同学们通过太极拳的训练铸造健康体魄、陶冶美好情操、传承传统文化、展示个人魅力。在虞老师的悉心指导下，太极协会连年在学校春季运动会开幕式作团体表演，获得了社会各界和全校师生的一致好评。（团委供稿）
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