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深入开展爱国卫生运动 践行文明健康绿色环保生活方式倡议书

亲爱的老师、同学们：
今年4月是我国第34个爱国卫生月，主题为“文明健康，绿色环保”。当前，新冠疫情防控正处在关键时期，为进一步总结疫情防控经验，深入贯彻习近平总书记“大力开展健康知识普及，倡导文明健康、绿色环保的生活方式”的重要指示精神，推动爱国卫生工作从环境卫生治理向全面社会健康管理转变，我们向全体老师和同学们发出倡议：
1、做好疫情防控，坚定抗疫信心。
自觉服从疫情防控大局，理解支持各项疫情防控措施，做好个人防护，自觉做到不聚集、不扎堆、少串门，戴口罩、保持1米线距离，出 入封闭场所亮健康码和行程卡，配合测温和核酸检测，积极接种新冠疫苗。尽量减少出行，非必要不前往疫情中、高风险地区。
2、培养健康习惯，增强文明意识。
树立自己是健康第一责任人的理念，倡导文明健康、绿色环保的生活方式。注重合理膳食、坚持适量运动、戒烟限酒；保持心态平和、积 极乐观面对生活；坚持规律作息，定期体检，身体不适及时就医。
3、注重家庭卫生，加强环境保护。
以春季卫生爱国卫生运动为契机，开展室内外卫生大扫除，及时清理卫生死角和积存垃圾。积极参与所在社区和单位的环境维护，不私搭 乱建、堆放杂物，不随意丢弃垃圾，打造绿色整洁人居环境。
4、践行绿色生活，反对铺张浪费。
自觉践行绿色生活，实施垃圾分类，坚持绿色低碳出行。树立生态文明理念，建设美丽家园。节约能源资源，实现可持续发展。珍惜粮 食，拒绝“舌尖上的浪费”。
5、参加志愿服务，参与社区建设。
积极参加社会公益活动，踊跃参与社区开展的卫生防病知识宣传和各项健康促进活动，争当文明健康志愿者，争创健康社区、健康家庭， 为健康临沂建设做出自己的贡献。
老师们、同学们，文明和谐的环境、平安健康的生活需要大家共同创造。让我们行动起来，深入开展爱国卫生运动，自觉践行文明健康绿色环保生活方式，争做健康临卫人，携手向未来！
山东省临沂卫生学校爱国卫生运动委员会
共青团山东省临沂卫生学校委员会
                    2022年4月15日

我校召开党委理论中心组“学悟见创” 专题学习研讨会议
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4月26日上午，卫校在三楼会议室召开党委理论学习中心组扩大会议进行了“学悟见创”专题学习研讨。卫校党委班子成员,党委办公室、纪检监察室负责人，和各党支部书记参加了会议。
武军书记领学了《习近平总书记重要论述摘编》。党委班子成员依照调研计划，汇报了调研进展情况和调研心得体会。武军同志指出，自全市开展构建“3+1”理论武装体系工作以来，我校迅速贯彻落实市委教育工委工作部署，以“学悟见创”活动为抓手，坚持第一议题、建立第一台账、聚焦第一方阵，深学细悟，学出水平，学出精气神，全力推进理论学习落实落细到位。
武军同志强调，在此次“学悟见创”活动中，学校党委理论学习中心组要领学促学，充分发挥“头雁”作用；各党支部要跟进学，结合“三会一课”、“主题党日”活动，组织支部党员加强研讨交流；学团部门也要根据市委教育工委的工作要求，做好广大青年学生的理论学习和思想政治工作，在全校掀起“沂”起学理论的热潮，共同做好党的创新理论学习及宣讲工作。充分发挥好党建引领作用，带领全校教职工齐心协力，紧密协作，对标“走在前列、全面开创”的总遵循、总定位、总航标，围绕学校“创建省级文明校园”、建设省级高水平中职学校等中心工作，进一步压紧压实责任，努力为学校办学水平的全面提升和健康发展做出更大的贡献。

我校举办在线精品课程建设与应用培训
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为进一步推进我校在线精品课程建设，提高教育教学质量，4月14日下午，我校组织召开了在线精品课程建设与应用专题培训会。王小妹科长主持会议，全体专兼职教师通过腾讯会议参加了培训。
   培训由智慧树网金课咨询师刘晓凤主讲，刘老师从职业教育在线精品课程相关政策，课程建设标准及流程，课程建设后的使用与运行三个方面进行系统讲解。培训后，王科长强调，建设一批在线精品课程是我校课程改革的重要内容，是打造高水平学校和特色化专业的基础，是提升教师信息化素养的有效途径，也是促进学校内涵发展、提升办学软实力的重要举措。
通过培训，提高了老师们教育教学改革的意识，今后学校将大力开展在线精品课程建设工作，充分挖掘制作线上资源，建设高质量线上课程，广泛推广课程应用，扩大课程影响力，争取更多课程评为省级在线精品课程，冲击国家级在线精品课程，切实推进专业内涵建设，提升人才培养质量。（教务科供稿）
我校团委在2021年度 全市共青团工作评价中获优秀等次

3月初，共青团临沂市委对全市2021年度共青团工作开展情况进行考核评价，我校团委在评价中获优秀等次，被评为市级优秀团委。
近年来，我校团委在校党委的领导和上级团组织的指导下，紧密围绕学校党政中心工作，秉承“厚德、笃学、精诚、创新”的校训，弘扬“团结、严谨、守纪、爱校”的校风，落实立德树人根本任务，有力助推青年成长成才，谱写“凝聚青年、服务大局、当好桥梁、从严治团”的时代新篇章。
我校团委始终坚持“党建带团建”的工作原则，认真学习贯彻习近平总书记关于教育的系列讲话精神，建立健全党领导下的“一心双环”团学组织格局,不断推动共青团工作改革创新；充分挖掘校内外教育资源，以校园文化活动为载体，以青年学生身心健康发展为根本，适时开展丰富多彩的校园文化活动，全面提升青年学生综合素养；秉承“奉献、友爱、互助、进步”的宗旨，成立数十支青年志愿服务队，立足校园，深入社区，扎实开展各类志愿服务活动，使志愿服务同爱国教育、道德教育以及素质拓展工作融为一体，让青春在奉献中闪光。
今后，团委将继续坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，在推动“三全育人”、五育并举的大思政格局中，凝聚青春力量，服务青年成长，不断提升引领力、组织力、战斗力和创造力，奋力开创我校共青团工作的新局面。
同心抗疫 爱心助力和谐社区 ----临沂卫校行政党支部在行动
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为充分发挥党支部在抗击疫情中的战斗堡垒作用，2022年4月14日上午，学校行政党支部支部委员前往德馨苑社区，为社区捐赠医用外科口罩、84消毒液等防疫物资，助力社区疫情防控工作。
众志成城，同心抗疫。支部党员在做好疫情防控工作的同时，协助社区共同打赢这场疫情防控狙击战，既是党员服务地方应尽的责任和义务，也是党员为群众办实事的体现。
今后，临沂卫校行政党支部将继续用实际行动守好疫情防控“安全线”，共同为战“疫”贡献力量。
我校参加山东职业教育高质量发展高峰论坛（线上）暨职业院校网络直播巡展活动获赞满满

4月16日上午10时至11时，山东职业教育高质量发展高峰论坛（线上）暨职业院校网络直播巡展活动如期在网上举行，本次活动省内共计39所院校参加。我校副校长范长启，招生就业指导办公室主任史春良共同做客直播间，播放了学校宣传片，并在线解读了职业教育相关政策，回答了学校的招生、办学条件等在线考生及家长关心的相关问题。短短的一小时我校直播间在线参与考生和家长超过1000人次，获赞1199个，达到了宣传学校、展示学校风采的效果。
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