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临沂卫校组织观看学习贯彻新职业教育法宣讲大会实况
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为深入贯彻学习全国职业教育大会精神，根据市教育局关于收听收看教育部职业教育法专场宣讲视频会议的通知要求，全面做好新职业教育法普法工作，准确解读新职业教育法，持续推进依法治教、依法办学，扎实推动职业教育和学校高质量发展。5月8日——9日我校积极组织开展专题学习活动，学校领导班子成员及中层干部、教学部主任及部分骨干教师集中观看了线上直播参加学习。
本次宣讲大会中，全国人大常委会委员、教科文卫委员会副主任委员、中国高等教育学会会长杜玉波及教育部职业教育与成人教育司司长陈子季等深入解读了新职业教育法的内涵、意义和修订策略，分析了现代职业教育发展面临的新形势、新要求，围绕深化依法治教、依法办学，促进职业院校治理体系和治理能力现代化及深化产教融合、校企合作，完善职业教育保障制度和措施展开论述，并展望了技能型社会与职业教育改革的发展前景。
会后，学校党委副书记、校长王言超表示此次修订职业教育法，把职业教育改革发展的政策举措和实践中的成功经验上升为法律规范，有助于推动解决职业教育中的难点问题，为打造现代职业教育体系夯实了法治基础。
  学校要求全体教职员工以此为契机，深入学习宣传，贯彻落实新职业教育法，从长期性方面深化对增强职业教育适应性的认识，做到心中有法，有法必依，为推进职业教育改革、提高职业教育发展质量做出卓越贡献。（宣传信息科供稿）
山东省临沂卫生学校开展2022年春季学期复学前全体教职员工疫情防控工作培训和应急处置演练
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为贯彻落实国家和省、市、区新冠肺炎疫情防控指示要求，严防新型冠状病毒输入校园，杜绝发生校园聚集性疫情，进一步提高学校新冠肺炎疫情防控能力和应急处置能力，确保学校复学后良好的教育教学秩序，保障全体师生的健康和安全，5月5日上午，我校开展了2022年春季学期复学前全体教职员工疫情防控工作培训及应急演练活动。学校领导班子、全体教职员工全程参加培训与演练。
培训会上，学生科科长王小妹根据教育部中小学新冠肺炎防控方案（第五版）和上级疫情防控部门相关指示要求对与会人员进行了防控政策宣讲，并结合我校实际，重点从复学前各项准备工作、复学后日常防控措施、联防联控机制运行、风险分析研判、应急处置等方面进行详细解读。
学校党委副书记、校长王言超从严格校园出入管理、落实重点人员管理排查、做好线下教学保障、落实后勤服务保障、加强重点人员心理疏导、加强人文关怀关爱、加强正面宣传和舆论引导等方面进一步部署了学校当前疫情防控工作。
应急处置演练以学校疫情防控工作办公室接到区疾控中心通知，在常规核酸抽检过程中发现我校一支混检管（20人）初筛检测结果异常为背景展开，全程演练了接到疾控通知、启动应急预案、实行人员静态管控、封控楼宇、核酸检测、心理疏导等多项处置工作，并模拟了学生在教室出现体温、体征异常的处置流程。整个演练情景真实、规范有序，各部门准备充分、协同工作、周密配合、行动迅速，实现了应急处置举措精准落实的目标。
演练结束后，学校立即召开演练总结会议，对此次演练进行了梳理点评，对演练过程中出现的问题提出了对策建议，并对春季学期复学后疫情防控工作进行了再部署再强调。
通过此次复学前疫情防控工作培训和应急处置演练，学校进一步规范了应急事件的报告和处置流程，提高了防控工作人员应对疫情的防范意识和应急能力，全面检验了应急指挥和组织协调能力，为科学、高效、有序、安全地做好复学后疫情防控工作打下了坚实基础。（学生科供稿）
“疫”别多日 美好重启

山东省临沂卫生学校2022年春季学期 学生复学返校工作顺利进行
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人间五月，校园的一草一木，一花一鸟都是最美的样子。根据上级部门复学复课要求，我校组织学生于5月6日、5月8日错时错峰、分批返校报到，沉寂已久的校园终于按下“重启键”，昔日校园的青春与活力慢慢浮现。
“师生的生命安全和身体健康是第一位的”，这是学校不变的承诺。学校党委高度重视本次春季学期学生复学复课工作，以备战的姿态，多次召开专题会议进行研讨部署。按照教育部和省市区疫情防控相关要求，多次开展疫情防控培训和应急处置综合模拟演练，从师生扫码测温入校、行李消毒、身份核验，到宿舍生活、教室上课、食堂就餐、核酸检测、健康监测、日常防控、异常情况处置等领域，进行了全方位演练。学校领导班子深入学生宿舍、食堂、校门等地，检查指导学生返校准备工作，并要求相关科室严格按照疫情防控要求做好学生返校工作，提前保障水电供应，确保春季学期顺利复学。
学校疫情防控办公室、人事科、宣传信息科、教务科、学生科、膳食科、总务科、团委、保卫科等科室积极联动，开展校园安全大检查，检修调试各楼宇电子体温检测设备、供电设备，做好学生宿舍、食堂等重点场所和电梯、楼梯扶手等重点部位、重点设备的清洁消杀工作，全面开展食品、饮用水等安全检查，更新宣传栏营造良好校园氛围，为学生返校做好充足准备。教务科召开教学工作专题会议，安排部署复学后教学工作，全力保障复学后教学秩序平稳有序。学生科发布了《致复学同学及家长的一封信》提醒学生有关返校事项，并依托“疫情防控平台”、“校园通”等系统开展信息摸排，对返校学生进行14天健康史、旅居史核查，逐一核对返校信息，确定各批次返校学生名单，开展返校安全教育工作。
学生返校期间，学校在大门口设立专用通道方便返校学生通行。学生按照老师的指导有序完成信息确认、查验48小时核酸检测结果、健康码、行程码、场所码、体温检测、更换口罩等流程后，按相应指示牌指示入校进行核酸检测，整个返校过程秩序井然。
学校党委书记武军，党委副书记、校长王言超等校领导先后来到复学报到现场指导工作，与首批到校学生进行了亲切交流，关切地询问他们在家生活、学习情况、回校后的学习安排等事项。学校的细致安排得到了返校学子的一致好评，纷纷表示一定要遵守学校制定的各项返校制度，牢记校训，刻苦学习，珍惜在校学习的美好时光。
学生返校后，学校将继续严格落实常态化疫情防控规定，实行封闭式管理，做好校园出入管理、体温检测、核酸检测、寝室管理、校园消杀、错峰就餐、食品安全、隔离防控等工作，努力实现防疫、教学“两手抓、两手硬”，保障全体师生正常教学生活秩序和生命健康安全。（学生科供稿）
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