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我校护理和医学影像技术专业需求调研顺利进行
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 我校是第一批山东省高水平中等职业学校建设计划立项单位，为持续提升学校办学水平，全面提高人才培养质量和对经济社会发展的贡献度，本年度，我校启动新一轮的专业需求调研工作。
本次调研工作是以护理和医学影像技术专业为核心，按照职业教育专业建设逻辑和理论，立足行业发展需求、企业需求方面开展调研工作，为专业提供决策支撑信息。
为使调研工作更具有价值性，科学合理设计将调研分理论学习、趋势分析、需求验证三个阶段。合理设计问题形式，通过实地调研验证问题的合理性，然后矫正问卷。依据专业建设内容，调研维度包括企业、1-3年内的毕业生、3年以上的毕业生、顶岗实习学生、同行学校、校内教师。
实地调研选择了6家医院。5月17日至23日，教务科王小妹科长带领护理、影像专业教师以及凯数科技公司调研组负责人陈俊总经理分组深入到临沂市人民医院、临沂市中医医院、临沂市第四人民医院、兰山区人民医院、莒南县人民医院和义堂中心卫生院进行了专业调研。调研组受到调研医院的热情接待，双方就医院的用工需求、岗位需求、技术需求、薪酬和热点及核心能力需求等方面进行了座谈，学校征求了医院领导、临床一线技术人员对我校人才培养的意见和建议。
通过本次调研，学校及时了解社会各界对护理专业和医学影像技术专业人才培养的需求信息，指导了我校办学思路调整，提高我校护理专业和医学影像技术专业人才培养质量和适配性。（教务科供稿）
我校药剂专业部举办教学公开课
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为进一步深化职业教育“三教改革”，提升教师的专业素养和教育教学水平，搭建一个相互交流的平台，我校药剂专业部冯敏超老师于2022年5月26日下午举行教学公开课《药理学》——解热镇痛抗炎药。副校长李学松、外科教研室主任徐亮、教务科王欣老师莅临指导，药剂专业部全体专兼职教师和2020级高职护理八班学生参加了本次公开课。
冯敏超老师首先通过阿司匹林前世今生的故事导入新课，然后采用案例教学的方式进行授课。课前发布案例和微课，课中结合观看的微课引导学生小组研讨案例，回答问题，并通过小游戏的方式进一步评价学生的学习情况，把知识融会贯通，内化于心。同时，冯敏超老师通过故事、图片、小游戏、案例等形式，将创新精神、孝心、职业精神润物细无声地融入课堂教学中，既传授了专业知识，又起到了思政育人作用。
公开课结束后，专业部主任刘浩芝进行了点评：冯敏超老师授课内容熟练，思路清晰，教学设计新颖，语言流畅，能把握重点，突出难点，采用互动教学方式，善于调动同学们的积极性，能引导学生自主探索，合作交流。并在讲授过程中巧妙引入思政故事和思政案例，实现了“育人与育才”统一。
李校长对冯老师公开课给予高度评价：授课过程条理清楚、数字资源丰富、信息化技术应用合理，较好的突破了教学难点，是一节成功的公开课。
此次公开课充分发挥了优秀教师的示范引领作用，为教师搭建了一个实践教学理念、展示自我、交流学习的平台，使教师在教学方面得到了磨炼、提升、迅速成长，同时推进了学校整体教学水平的提高，为深化教学改革，打造更加精彩的高质量课堂奠定了基础。（药剂专业部供稿）

展课堂风采，促教研氛围——检验专业部举办公开课
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为了促进课堂教学模式与教学方法改革，提升教师教学水平和教学质量，助力学校双高建设，检验专业部于2022年5月26日下午在教学楼南303室举办了病理学公开课。学校副校长张旸、教务科副科长于伟、检验专业部教师和2020级检专1班学生，共45人参加了本次活动。
此次活动由检验专业部主任厉彦翠主持，张莉老师主讲，主讲内容是《动脉粥样硬化》。授课过程使用了项目教学、启发式教学、列举法等多种教学方法。课前指导学生完成学习任务单，课中认真反馈项目完成情况。通过希沃游戏，小组讨论，图片观察总结等活动，活跃课堂氛围，使学生主动参与课堂教学，在轻松愉快中学到了动脉粥样硬化病因及病理变化的知识。讲述动脉粥样硬化病因时，引导学生要养成良好的饮食习惯、健康的生活方式，强调做为医学生要从自身做起，并要有宣传健康理念的意识，帮助周围的人理解防病治病的重要性。由此，将课程思政与专业课内容有机融合，润泽心灵，育人无声。课后，检验专业部副主任刘文芳对本次课堂教学进行了点评，副校长张旸作了重要讲话，肯定了本次公开课的优点，并指出改进之处，起了很好的指导作用。
此次活动搭建了教师、师生相互交流学习的平台，为检验专业部教师今后创新课堂教学模式与教学方法改革，更好地完成学校立德树人根本任务，起到有力的促进作用。（检验专业部供稿）
公共课程部举行教学公开课
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为进一步提高教师教学能力，打造高效课堂。2022年5月19日下午，公共课程部举行了公开课《人工智能及算法体验》。本次公开课由信息技术教研室赵洁老师主讲，公共课程部专兼职教师参加了本次活动。
此次公开课以生动趣味的讲解，讲解了人工智能及算法，任课教师有针对性的选取人工智能比较有代表性的几种算法，采用项目式教学法，以“人工智能是如何越来越聪明”为主线，巧妙设计任务，层层递进，让算法的呈现方式生动有趣。在教学过程中，同学们“用中学，学中用”，积极动手实践，教学气氛活跃，为信息思维、计算思维的培养打下了良好的基础，达成了预定的教学目标，教学效果良好。
专业部丁来玲主任对本次公开课做了点评。通过本次公开课学习，公共课程部教师们进一步交流探讨了如何在课堂教学活动中，自然融入思政点，将立德树人的教育思想充分融合进教学设计，对提高教师的教育教学水平起到积极的促进作用。大家一致表示会在各自的学科教学设计中采纳吸收，拓展思路，以更加多元化的备课内容、更加先进科学的教学设计和更加丰富的教学手段来不断提升课堂教学和教育教学工作。
本次公开课后，公共课程部同时组织全体教师新《职业教育法》专题学习。通过学习，专业部全体教师明确了职业教育应当弘扬社会主义核心价值观，作为职业教育教师，肩负着学生培养与教育的神圣职责，以立德树人为根本任务，对学生进行思想政治教育和职业道德教育，培育劳模精神、劳动精神、工匠精神，传授科学文化与专业知识，培养技术技能，进行职业指导，全面提高学生素质。(公共课程部供稿）

弘扬劳动精神，展示手艺风采
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2022年5月，学校团委举办了“弘扬劳动精神，展示手艺风采”手工艺大赛，共收到参赛作品50份，其中不仅包括衍纸画、纸浆画、泥塑、剪纸等传统手工艺，同学们还别出心裁，利用雪糕棒、纸盒、纽扣等“小道具”，变废为宝，将它们制作成一件件精美的工艺品。5月底团委邀请评委老师对参赛作品进行了评选。
参赛作品外观静美，做工细腻，创意独到，经过评委们认真负责、严谨激烈的讨论后，最终评选出一等奖作品五个，二等奖作品八个、三等奖十一个。本次大赛获奖作品将在教学楼大厅进行为期十天的展示，给同学们带来一场融合手工、艺术、生活的手工艺视觉盛宴。
通过此次活动的开展，为我校学子提供了展示才智、发挥创意、发扬传统的宽阔平台，进一步丰富了校园文化生活，提高了学生的审美情操和人文素养，唤起更多同学对手工艺的关注和对劳动精神的崇敬之情。(团委供稿）

学校召开2022届毕业生就业创业工作会议
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5月27日，2022届毕业生就业工作会议在学校会议室举行。
会议传达学习了全国普通高等学校毕业生就业创业工作电视电话会议、山东省稳就业工作暨高校毕业生就业创业工作电视电话会议、山东医专2022届毕业生就业创业工作会议精神，通报了2022届毕业生目前毕业去向落实率及近期就业工作要求。
学校党委委员、副校长范长启同志到会并讲话，在讲话中指出，全体毕业班级班主任要在会后认真学习贯彻会议精神，提高政治站位、明确就业工作任务、做好就业引导、提高就业质量，力争圆满完成我校2022届毕业生就业工作任务及目标。   
会议由招生就业指导办公室王越同志主持，全体17级毕业班级班主任参加会议。 （招生就业指导办公室二供稿）
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