山东省临沂卫生学校文明创建

工 作 简 报

第12期

临沂卫校文明创建工作领导小组办公室        2022年6月6日
目   录

●【思想道德建设】

临沂卫校组织党员参观临沂市 “学悟见创”·抗击疫情主题文艺创作展·························1
●【领导班子建设】

教务党支部开展“‘沂’起学理论·理论学‘习’” 主题党日活动································2
●【校园文化建设】

疫”路同心 温暖守护 健康成长··························································3
情系端午节 浓浓师生情·······························································5
●【业务工作及特色项目】

临沂卫校“七彩沂蒙”养老照护志愿服务队开展“端午佳节送温情”志愿服务活动················6
我校举办职教高考备考指导专题讲座··········································7
报：临沂市精神文明建设委员会、临沂市教育局    

送：学校领导，学校各科室、专业部、教研室

临沂卫校组织党员参观临沂市 “学悟见创”·抗击疫情主题文艺创作展
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为深入推进“学悟见创”活动，推动构建“3+1”理论武装工作体系，根据市教育局安排，6月2日上午，临沂卫校选派代表到书法广场参观临沂市“学悟见创”·抗击疫情主题文艺创作展。
此次文艺创作展由市委宣传部主办，旨在运用艺术创作的手段，为全市开展“学悟见创”活动营造良好氛围。展览分“学悟见创”和抗击疫情两个主题。文艺创作展通过图片、书法、绘画、剪纸等多种艺术形式，生动直观地展现了在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，在省市两级的关心指导下，广大人民群众众志成城抗击疫情的生动画面,为观众还原了一个真实完整的临沂战“疫”之路，全面展现了临沂人民抗击疫情的精神和风采。
通过参观学习大家纷纷表示，通过此次展览全面系统地了解了疫情防控中涌现的先进人物和感人事迹，更加坚定了聚焦主责主业，凝心聚力抗疫的信心和决心；为践行“学悟见创”活动增添了精神力量和干劲。(党委办公室供稿）
教务党支部开展“‘沂’起学理论·理论学‘习’” 主题党日活动
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5月19日下午，教务党支部组织开展“‘沂’起学理论·理论学‘习’”主题党日活动，会议由支部书记丁来玲同志主持，教务党支部全体党员参加了会议。
首先，杨希同志以《扎根卫生职教、做“四有”好老师》为题给支部全体党员上主题党课。杨希同志结合时代楷模黄大年、张桂梅以及我校普通党员的事迹，向大家诠释了“四有”好老师的深刻内涵。随后，殷晓文同志带领大家领学了《习近平总书记重要论述摘编》。
支部书记丁来玲同志强调，五月是全市教育系统“理论学‘习’，我来读”读书月，教务支部全体党员要在学校党委的具体部署下，积极参加“‘沂’起学理论·理论学‘习’”系列活动，带头多读书、读好书，使理论学‘习’常态化、生活化、工作化。谨遵习近平总书记的教诲，立足本职工作，扎根卫生职教，努力成为有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心的四有好老师！(教务党支部供稿）

疫”路同心 温暖守护 健康成长
我校开展2022年心理健康教育月系列活动
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为进一步加强疫情期间对学生的人文关怀和心理疏导，提升学校心理育人工作实效，帮助同学们科学地认识健康心理指标、了解心理健康知识，掌握必要的心理调适方法，形成正确的心理健康观念，以积极向上的阳光心态面对学习与生活，努力构建平安、友善、和谐、稳定的心理健康氛围， 5月份，我校开展了以“‘疫’路同心 温暖守护 健康成长”为主题的心理健康教育系列活动。
5月初，学校团委、学生科组织全体在校学生进行心理健康普查，了解学生心理健康状况，为开展有效的心理健康教育提供科学依据。各班级通过组织召开心理健康教育主题班会，对同学们进行感恩励志、团队精神、学习能力提升等多方面的主题教育，帮助学生增强心理健康意识，做好自我心理调节。
5月13日下午，就业办组织开展了“‘初心不忘 青春向远’--优秀毕业生代表王恒菊返校宣讲会”，帮助在校学生树立明确的奋斗目标和正确的学习态度，强化优秀榜样示范，营造优良育人氛围。
5月21日下午，我校心理健康咨询师武永梅老师在多功能报告厅主讲了题为“‘疫’起成长，共迎花开”的心理健康知识讲座。本次讲座从“正确认识自己的心境反应”、“心理自助方法”及“如何判断是否需要专业心理援助”三个方面入手，舒缓学生在疫情下的心理压力，帮助学生获得有效的情绪管理方法，增强同学们承受挫折和适应环境的能力。
5月25日上午，在“5.25”全国大中学生心理健康日来临之际，学校团委、学生科在操场举行了“‘疫’路同心 温暖守护 健康成长”主题签名活动，本次活动的开展，在校园内掀起了关注心理健康的热潮，营造了有利于学生身心健康和谐发展的校园文化氛围。
健康，从“心”开始！本次心理健康教育月系列活动的开展，不仅帮助同学们学到了更多的心理健康知识，也提高了同学们面对困难、挫折的勇气和信心。在接下来的学习生活中，希望同学们能够学会自我调节，积极应对成长过程中的挫折和挑战，成为具有良好心理素质和道德修养的人，在未来的征途上步履从容，一路欢歌！（团委供稿）
情系端午节 浓浓师生情 
 临沂卫校开展“我们的节日”端午节主题活动
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粽香话端午，佳节送温情。为了让学生更好地了解中华民族传统节日，感受端午节丰富的文化内涵，6月2日下午，我校工会、膳食科、团委联合开展了“弘扬传统文化 传递浓情粽香”迎端午包粽子活动。
下午两点，50余名师生齐聚餐厅，细心的餐厅工作人员已经提前准备好了糯米、红枣、粽叶等物品，同学们摩拳擦掌跃跃欲试。在老师们的悉心指导下，同学们将粽叶卷成漏斗状，放入蜜枣，再用米充实压紧，粽叶、糯米在同学们手中瞬间变成了一个个棱角分明的粽子。活动现场，师生们一边包粽子，一边畅叙情谊，欢声笑语不断。
通过此次活动，进一步引导同学们了解和感受中华传统文化，更好地继承和弘扬中华优秀传统美德，使广大师生对端午这一传统节日所蕴含的深层含义在物质和精神上产生共鸣，增强师生对中华传统文化的认同感和自豪感，共同打造温馨和谐的校园生活。（团委供稿）
临沂卫校“七彩沂蒙”养老照护志愿服务队开展“端午佳节送温情”志愿服务活动
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艾叶青翠粽飘香，又是一年端午节，为贯彻落实市委关于构建“3+1”理论武装体系的总体要求，促进“学悟见创”活动进一步走深走实，临沂卫校“七彩沂蒙”养老照护志愿服务队联合临沂兰山龙禹志愿服务队，到砚台岭社区开展“端午佳节送温情”志愿服务活动。
2022年6月2日上午，志愿者们带着粽子、牛奶、挂面、调味品和防疫物资等慰问品来到结对的十户老人家中，给老人们送去了节日的祝福。志愿者们与老人进行亲切交谈，详细询问老人的身体状况和生活状况，倾听他们的心声，同时也不忘鼓励老人，在身体条件允许的情况下，走出家门参加社区活动，乐观地面对生活。临走时，老人依依不舍地拉着志愿者的手说：“谢谢你们经常过来看我，每次来还带这么多东西，我真的很高兴，感觉很温暖。”
此次活动的开展，不仅让老人们感受到了浓浓的传统节日氛围及社会大家庭的关爱和温暖，同时也弘扬了“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神， 更让敬老爱老的美德得到传递，进一步推进和谐社会建设。(党委办公室供稿)
我校举办职教高考备考指导专题讲座
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6月1日下午，临沂卫校2022年职教高考备考指导专题讲座在学校报告厅举行。学校招生就业指导办公室王越老师详细解读了最新的职教高考政策，并对招考专业、备考流程、备考策略等方面也做了细致讲解，使同学们对职教高考有了更全面的认识，极大地增强了他们的备考信心。
班主任代表及2020级各班代表到现场聆听。（招生就业指导办公室供稿）
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