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为进一步推进“学悟见创”活动的开展，迎接建党101周年，发挥党员在社区建设中的先锋模范作用，2022年6月23日下午，教务党支部全体党员到临大社区开展了“弘扬沂蒙精神，激发奋进力量”主题党日暨“双报到”健康义诊活动。
义诊现场，前来问诊的群众络绎不绝，他们在现场志愿服务人员的引导下，有序地排队咨询。支部党员忙碌的为前来咨询的社区居民进行义诊，认真倾听居民反映的健康问题，为社区老年居民提供白内障及视网膜病变检查服务；携带快速血糖仪，为社区老年居民提供血糖检测，筛选糖尿病患者，并及对糖尿患者提供用药指导；熟练地为居民测血压，为老人免费检查身体，尤其针对高血压，高血糖等常见病多发病的危害及预防进行了详细的讲解，宣传健康理念，提高了社区居民的自我保健意识，受到社区居民的热烈欢迎和一致好评。
此次活动，以“学悟见创”系列活动为契机，把弘扬沂蒙精神融入日常，不仅方便了群众就医，同时也增进了支部党员与人民群众的联系。同时，在七一建党节来临之际，教务党支部全体党员以务实的方式庆祝党的101周岁生日，用实际行动让党旗高高飘扬在百姓心中。(教务党支部供稿）

2022年临沂市职业院校技能大赛班主任业务能力比赛决赛在我校成功举办
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为深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想，全面贯彻党的教育方针、全国职业教育大会精神、省委省政府《关于全面深化新时代全省教师队伍建设改革的实施意见》和教育部、省政府《关于整省推进提质培优建设职业教育创新发展高地的意见》要求，落实立德树人根本任务，积极推进职业教育领域“三全育人”，深化我市职业教育教学改革，提升我市职业院校班主任的专业能力、综合素养以及工作水平，不断推进职业院校班主任队伍专业化建设进程，6月21日，由临沂市教育局、临沂市人力资源和社会保障局、临沂市工业和信息化局和临沂市农业农村局主办的2022年临沂市职业院校技能大赛班主任业务能力决赛在我校成功举行。临沂市教育局职业教育与成人教育科科长梁玉菡等领导莅临现场指导比赛工作，我校党委副书记、校长王言超，党委委员、副校长范长启等领导陪同。
本次比赛严格执行省赛标准，对接职业规范，紧扣“三教改革”、“三全育人”和“课程思政”要求，突出职业教育“贯通、整合、重构”的教学理念，着力打造高素质职业院校师资队伍。班主任业务能力比赛由主题活动策划、情景模拟处置、班级建设实施方案情况汇报和现场答辩四个环节组成，重点考察班主任深入分析班级情况、制定班级建设方案、扎实推进建班育人、妥善应对突发事件等综合能力。赛场上，选手们准备充分、满怀信心、神采飞扬、思路清晰、从容应对，展现出优秀班主任的职业素养和精神风貌，得到了评委们的一致认可。赛后，评委老师对比赛选手进行精彩点评，并对比赛内容进行了梳理，对各位选手提出了专业的指导意见。
本次比赛充分展示了临沂市职业院校班主任队伍过硬素质和良好形象，促进了班主任之间的交流和学习，锤炼了班主任的业务能力，提升了班主任专业化水平，为今后我市职业院校班主任专业化建设发展明确了方向，也为我校开拓德育管理新思路，提升学校内涵建设、办学水平和办学质量夯实了基础。（学生科供稿）
精心组织 严肃考纪
——我校期末考试顺利进行
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2022年上半学年即将结束，为了检测一学期以来学生的学习效果和教师的教学成果，我校于6月22日至23日精心组织了本学期期末考试，全体在校生参加考试。
考前一个月，教务科有序组织教师试卷提交、打印、分班整理、线上试卷组装审核和监考安排等工作；学生科配合教务科对考场布置做了要求，并对考风、考纪进行大力宣传；班主任及科任老师做好学生期末考试诚信应考动员和宣传工作，保证考试规范、有序进行。
我校党委书记武军带领学校领导班子对考场布置、监考安排和考试现场进行了全面核查，并强调：要严肃考风考纪，营造公平、公正、和谐的考试环境，努力实现“考风零违纪，考务零差错，安全零事故”，切实保证考试成绩的真实性。
本次考试考场布置规范，学校领导和相关科室认真负责，监考老师恪尽职守，学生遵守考试纪律，以考风带学风，有助于促进学校教学质量全面提升。（教务科供稿）
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 为切实提升班主任带班育人能力，更好助力学校班主任队伍发展，6月23日下午，我校召开了白玉兰名班主任工作室本学期最后一次工作会议。
首先，魏清主任就工作室本学期的工作进行了总结，对下学期的工作做了简单布署，并对曹卓和王晓梅两位老师在临沂市班主任能力大赛中取得的优异成绩表示祝贺，鼓励两位老师再创佳绩。李少娜老师根据日常带班经验和前期学习培训分享了几点心得，她指出参赛老师的整体素质非常重要，大赛重点考核班主任的实际带班能力，涉及范围广、内容深，更要有创新点。刘文芳老师就教育故事、教育心得体会的写法提出了自己的见解。学生科褚杰科长肯定了工作室取得的成绩，指出大赛比的是班主任平时的学习积累、实际带班问题的处理能力以及对班级和学生成长的整体规划，鼓励大家多学习、多思考、多积累。最后，范长启校长对工作室取得的成绩给予了充分肯定，对两位老师在大赛中取得的好成绩表示祝贺，并勉励大家再接再厉，轻装前行。
本次会议的举行，让工作室的老师更加明确自己下学期的工作任务和努力方向，更加坚定了前进的信心。（白玉兰名班主任工作室供稿）
我校团委荣获“山东省五四红旗团委”
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   近年来，我校团委在校党委的领导和上级团组织的指导下，紧密围绕学校党政中心工作，落实立德树人根本任务，不断创新工作方法，有力助推青年成长成才，被共青团山东省委授予2021年度“山东省五四红旗团委”荣誉称号。
学校团委始终坚持“党建带团建”的工作原则，认真学习贯彻习近平总书记关于教育的系列讲话精神，以推进社会主义核心价值观教育为主线，以弘扬沂蒙精神、传承红色基因为着力点，建立健全党领导下的“一心双环”团学组织格局,不断推动共青团工作改革创新；充分挖掘校内外教育资源，以校园文化活动为载体，以青年学生身心健康发展为根本，适时开展丰富多彩的校园文化活动，全面提升青年学生综合素养；秉承“奉献、友爱、互助、进步”的宗旨，成立数十支青年志愿服务队，立足校园，深入社区，扎实开展各类志愿服务活动，使志愿服务同爱国教育、道德教育以及素质拓展工作融为一体，让青春在奉献中闪光。
学校团委将以本次荣誉为动力，满怀热忱、永葆激情，紧紧凝聚在党的旗帜下，听党话、跟党走，用实际行动践行“请党放心、强国有我”的青春誓言，为学校高质量发展贡献青春智慧和力量，以优异的青春业绩迎接党的二十大胜利召开！(团委供稿)
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