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    2023年2月9日上午，学校召开2023年春季开学工作会议，全面总结2022年度工作，部署2023年各项工作任务，表彰年度先进集体和先进个人，稳妥有序做好开学安排。会议由党委副书记、校长王言超主持，党委书记武军作年度工作报告。学校领导班子、全体教职工参加会议。
武书记指出，2022年，我们统筹疫情防控和学校事业发展，经受住了严峻考验，确保了全年零事故，全体师生思想上得到大提升、政治上得到大历练、精神上得到大洗礼，积累了有效的经验、留下了难忘的记忆，全体教职工同舟共济，担当奉献，共克时艰，充分弘扬了抗疫精神，彰显了使命担当，凝聚了加快高质量发展的磅礴力量，学校圆满完成了党建引领、作风建设、教学改革、立德树人、后勤服务等各项工作任务。
武书记强调，2023年，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十大精神，坚持全面从严治党，围绕省高水平学校建设、省级文明校园创建，全面落实立德树人根本任务，坚持服务学生全面发展，坚持以人为本、能力为重、质量为要、守正创新，不断提升办学能力，深化产教融合，切实提高办学质量和吸引力，培养更多高素质技术技能人才。在新的一年里，全体教职工要继续秉持教育初心，厚植爱国情怀，为党育人、为国育才，踔厉奋发，追逐梦想，以昂扬奋进的精气神和时不我待的紧迫感，敢于担当、善于作为，努力为学校高质量发展做出积极贡献！
王言超校长在讲话中对新学期开学工作做了具体要求，强调要做好食品和饮用水安全管理，摸排师生健康状况，呵护学生心理健康，牢牢守住安全底线；优化核酸组织实施，加强健康监测和医疗救治服务，储备足够的防护物资，全面做好校园安全检查，排查消除校园隐患；不断提升教学质量，科学安排教育教学，继续加强学团建设，强化宣传教育引导，上好开学第一课，推动学校高质量发展。（办公室供稿）
影像专业部顺利举行23年度校级课题开题报告会
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2月9日下午，影像专业部在解剖学实验室举行了2023年度校级课题开题报告会。影像专业部主任黄霞邀请了教务科二科长林洪、药剂专业部主任刘浩芝以及康复专业部主任彭华，四位专家共同担任评审。

本年度影像专业部共申报了两个校级课题，分别是解剖教研室主任王琳的《中职康复技术专业<解剖学基础>课程标准建设的探索与实践》，以及解剖教研室刘恩辰老师的《课程思政融入中职解剖学教学的探索与实践》。两位老师分别对自己所申报课题的研究内容、研究目标、研究方法以及研究思路作了简明扼要的阐述，评审们纷纷点头肯定。随后，四位教科研经验丰富的专家评审们分别对两位老师的开题报告进行了深入浅出的点评，肯定了优点，也给出了建议。两位老师纷纷表示受益匪浅，也表示经过四位评审精辟的点评与指导，将更加有信心继续做好下一步的课题工作。

通过本次开题报告会的举行，教师们之间进行了教学和科研的一次交流和切磋，思想碰撞、取长补短，有利于提升教育教学质量，以及教科研水平。（影像专业部供稿）
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为进一步加强学校精神文明建设，扎实推进省级文明校园创建工作，2023年2月9日，学校召开省级文明校园创建工作动员会。学校领导班子成员、全体教职工参加会议，党委书记武军作动员讲话，校长王言超对创建工作做出安排。

武军书记指出，2023年是贯彻落实党的二十大的开局之年，也是全市职教工作的突破年，学校将全面落实立德树人根本任务，加快构建全环境育人机制，以“教育功能优良、教学水平优秀、育人环境优美、管理服务优质”为目标，全力推进省级文明校园创建工作。

王言超校长在主持讲话中进一步强调，创建省级文明校园是我校今年两项重点工作之一，各科室、教学部要切实增强责任感和紧迫感，围绕学校中心工作，统筹结合，精心组织，扎实推进省级文明校园创建，促进学校精神文明建设有效提升。全校师生要以饱满的热情和高度负责的态度，积极投身学校文明校园创建活动，推动学校各项工作再上新的台阶。

会后，文明校园创建领导小组办公室召开会议，按照预定规划有序推进各项工作，确保学校创建省级文明校园工作顺利进行。（宣传信息科供稿）

2

