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我校召开2023年春季学期教学工作会议
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2月10日下午，学校在办公楼教学会议室召开新学期教学工作会议，安排布置新学期教学工作。学校党委委员、副校长李学松，各教学部、教研室主任及副主任和教务科相关人员参加了会议。会议由教务科科长王小妹主持。

会上，教务科相关负责人对教学常规工作进行了安排，副科长于伟对新学期的教学活动进行了安排部署，并强调了日常教学的重要性。

王小妹科长结合《临沂市教育局关于开展师德警示教育活动通知》要求，进行了师德警示教育，并进一步强调新学期各教学部要继续开展系列学习活动，继续加强师德师风教育，引导广大教师恪守职业道德，坚决杜绝师德失范行为的发生。

最后，李学松副校长着眼学校未来发展，结合学校重点建设项目，指出要将学校建设与教研室工作、个人日常教学工作有机融合，打造优秀发挥教学创新团队，不断增强各项工作实效性，提高人才培养质量，推动学校各项事业高质量发展。

此次会议的召开，为新学期工作的教学工作的顺利开展明确了方向，理清了思路，明确了工作目标，对确保新学期教学工作有序、有效运转，开创教学工作新局面具有重要意义。（教务科供稿）

康复专业部举行树师德、正师风集中学习活动
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为进一步加强师德师风建设，2023年2月16日下午，临沂卫校康复专业部在实验楼南321举行了树师德、正师风集中学习活动，本次会议由彭华主任主持，康复专业部全体教师参加。
会上，首先由彭华主任向大家传达了《关于开展师德警示教育活动的通知》，接着由李胜南主任带领大家学习了《教育部公开曝光第十批7起违反教师职业行为十项准则典型案例》，随后由杨希主任带领大家学习了《中小学教育惩戒规则（试行）》，王晓梅老师带领大家学习了《临沂市中小学（幼儿园）教师违反职业道德行为处理的意见（试行）》。最后彭华主任作了总结性发言，号召大家要以案为鉴，以案明纪，认真对照新时代教师职业行为准则找问题，查不足，不断学习，提高自身职业道德修养。
会后，大家纷纷签署了师德承诺书。此次师德师风学习活动为康复专业部教师们再次敲响了师德建设的警钟，进一步提高了教师们的职业责任感。专业部全体教师一致表示在今后的工作中一定按照行为准则，严格要求自己，积极弘扬正能量,营造良好的教育环境。(康复专业部供稿)
 
以案为戒，警醒自我——药剂专业部开展师德师风警示教育活动
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为进一步提高专业部教师职业道德素养，规范培才育人行为，推进并深化师德师风建设，充分发挥典型案例在师德师风建设中的警示作用。2月16日下午，药剂专业部开展“以案为戒，警醒自我”师德师风警示教育活动，专业部全体专兼职教师参加。
首先，刘浩芝主任传达了《临沂市教育局关于开展师德警示教育活动的通知》要求；宋师花老师领学《临沂市教育局关于印发临沂市中小学教师违反职业道德行为处理的意见（试行）的通知》内容；诸葛绪才老师领学《教育部公开曝光第十批7起违反教师职业行为十项准则典型案例》，通知文件和案例警示全体老师要牢固树立底线意识，自觉筑牢思想防线，共同营造风清气正的育人环境。
接着，专业部全体教师针对《违反教师职业行为十项准则典型案例》开展了大讨论，并进行反思交流。大家一致认为要以反面典型为镜鉴，时刻保持自我警醒。在今后的教育教学工作中，不忘育人初心，加强自我情绪管理，把最阳光、最好的一面带给学生，做到以德育德、以心育心，真情善待每位学生。
最后，全体教师签下《师德承诺书》。
在活动总结中，刘浩芝主任强调：全体老师要不忘工作初心，牢记育人使命，工作中要努力修行，提升专业素养，守住育人阵地；生活中要谨言慎行，弘扬正能量，体现教师修养；处事中要善言善行，严于己宽待人，师德贵在修身。
此次教育活动为专业部全体教师再次敲响了师德建设的警钟，教师们将引以为戒，做到警钟长鸣，在思想上和行动上加强师德修养，恪守教师职业道德规范，时刻谨记做为一名教师应具备的道德与情操，守护学生的身心健康。（药剂专业部供稿）
开题明思路,科研促成长

—药剂专业部顺利进行校级课题开题报告会
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课题研究是提高教师专业素养，提升办学质量的有效途径。为强化课题意识，进一步务实科研水平，扎实推进课题研究工作的开展，2023年2月16日下午，我校药剂专业部申报的校级课题开题报告论证会在名师工作室举行。
药剂专业部主任刘浩芝邀请了教务科二科长林洪、护理专业部主任刘文芳以及康复专业部副主任李胜南，四位专家共同担任评审，所有课题组成员出席了本次开题论证会。会议分为以下三个议程：
（一）宣读立项课题起航
本次课题开展论证会由林洪科长宣读课题立项通知书，共有四项课题立项，分别是宫茂武主任主持的《就业与升学并重下的中职药剂专业课程设置与学生能力培养研究》、刘树怀老师主持的《中职药剂专业化学课程思政教学研究》、宋师花老师主持的《1+X证书制度下中职药剂<药品储存与养护>新型活页式教材开发的研究与实施》 、诸葛绪才老师主持的《活力课堂在中职药剂专业<药理学>课程中的探索与实践。林科长对我专业部课题成功立项表示祝贺，课题组成员对专家参与指导表示由衷的感谢。
（二）开题汇报 且思且行
为什么要研究，研究什么内容，用什么方法研究，达到什么目的，采取什么措施，是每一个课题需要面对的核心问题。课题负责人宫茂武主任、刘树怀老师、宋师花老师、诸葛绪才老师分别从研究背景和意义、研究目标和内容、研究方法与实施步骤、预期成果及人员分工等方面，向领导、专家及课题组成员进行了详细的汇报。
(三)专家论证 明晰方向
四位专家认真聆听了开题汇报，从课题研究的选题价值、研究意义、研究内容的实施性等方面进行了中肯的点评，从科学化、规范化、合理化三方面对课题研究进行把脉和指导，给予了可行性的修改意见和建议，进一步帮助课题组成员课题理清思路，指明方向。
课题的成功立项是研究之行的起步，是对我专业部教科研工作又一次新挑战。通过开题论证会，我们进一步明晰了课题研究的思路，梳理了下一步课题开展的方向。课题组成员将遵循专家们的指导意见，以课题研究为契机，以研促教，不断提升教育科研水平，课题组成员也将加强理论学习，把研究落到实处，一步一个脚印推进课题研究，高质量实现预期的研究成果。（药剂专业部供稿）
我校开展寒假劳动教育实践活动
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为传承中华美德，进一步践行“五育并举”育人理念，发挥劳动教育在促进青年学生成人成才过程中的重要作用，学校团委在寒假期间开展了“以劳育人度新春，筑梦青春共成长”主题劳动教育实践活动。
本次活动得到了广大同学们的积极响应。身处各地的临卫学子围绕春节，全员参与到劳动实践的各项活动中，用自己的方式迎接新春的到来。有包水饺、烹饪佳肴的，有洗碗拖地、进行卫生清扫的，还有的同学积极参与到社区志愿服务、奉献爱心的......同学们通过朋友圈、抖音等新媒体记录自己的劳动过程，在分享劳动喜悦的同时传递着新年的祝福。
本次劳动教育实践活动是贯彻落实上级部门关于全面加强新时代大中小学劳动教育相关文件精神的创新举措。活动把实践作为劳动育人的主要途径，以“动动手、出出力、流流汗”的方式，引导青年学生养成勤奋的习惯，享受劳作的乐趣，提升自身的劳动素养，进而促进我校学生德智体美劳全面发展。（团委供稿）
精心筹备齐聚力 暖心服务待君归
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“工欲善其事，必先利其器”，我校为夯实开学前后勤保障工作，筑牢后勤安全防线，按照会议要求和分工，统一认识，卯足干劲，各司其职，逐点逐线逐面展开。全体后勤人员做实、做细春季开学准备工作，确实承载了“后勤不靠后，保障冲在前”的使命担当。
按照相关部门要求，开学前对学校水质进行取样检测，各楼宇直饮机进行清理、消毒、更换滤芯。学校开展校园超市食品卫生安全检查；对学校用电安全展开大排查、维护保养、维修更换；对因天气寒冷冻坏的水管、水阀进行排查、维修、更换；对校园环境卫生进行全面清理、整治、消杀，教室、宿舍进行擦拭消毒，将防疫工作每一个环节落到实处。
“厉兵秣马，后勤先行”，学校后勤人员就是要给全体师生温暖护航。新的学期已拉开帷幕，新的征程也将就此开始，我校后勤工作将一如既往，继续坚持朝朝暮暮为全体师生服务的原则，一手抓后勤保障工作，一手抓后勤安全工作，做到后勤安全决不放松，后勤保障工作有序进行。新的学期，学校后勤人员将用心开始，以昂扬的斗志完成各项任务与挑战，为学校新年度建设做好最坚实最有力的保障。（总务科供稿）
夏蔚镇党委向我校赠送锦旗
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2月14日，沂水县夏蔚镇党委副书记陆诗友、组织委员刘佩玺一行代表镇党委感谢我校派驻甄家疃工作专班队员的工作并赠送锦旗。学校党委委员副校长张钦传、党委委员纪委书记肖恩松、校长助理、人事科科长魏华、办公室副主任吴志刚出席赠送仪式。

座谈中，陆诗友副书记回顾了派出队员这两年的工作：利用帮扶资金为村民整修集市场桥梁解决汛期村民出行及雨水倒灌问题；修筑生产道路解决运输问题；美化村容村貌，提升村民整体素质；与柳青街道金达社区联合开展党员志愿服务，每年七一前夕看望解放前老兵、困难户及孤寡老人等。陆诗友副书记对学校及派驻甄家疃工作专班队员的工作表示了充分的肯定和感谢。

下一步，学校将一如既往支持市委市政府“干部下基层”工作，全力提供帮助，坚决做好后盾，助力乡镇圆满完成脱贫攻坚和新旧动能转换任务。（宣传信息科供稿）
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