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青春志愿行 共植青年林
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    春回大地万物新，植树添绿正当时。在第45个植树节来临之际，为增强青年学子的劳动意识和环保意识，3月12日上午，学校组织40余名师生志愿者来到河东区琅琊园开展植树活动，以实际行动践行“绿水青山就是金山银山”的发展理念。

活动现场，师生们分工协力，相互配合，或两人一组，或三人搭档，扛苗散苗、挥锹挖窝、扶苗踏实、培土浇水......他们动作默契、干劲十足，用自己的辛勤劳动，精心栽种着每一棵树苗。不一会儿工夫，新栽的树苗便迎风而立，在春日里展现出勃勃生机，成为一道靓丽的风景线。

种下一粒籽，长出一片绿;铲上一锹土，收获万片林;浇上一壶水，仰望参天树；呼吁一声好，共享万年青。这次植树活动不仅提高了同学们保护生态环境的意识，也展现了我校青年学子朝气蓬勃的精神状态和踏实肯干的精神风貌。大家纷纷表示，将以本次活动为起点，大力弘扬雷锋精神，树立时代责任感，把爱绿护绿行动融入到日常学习生活中，争做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的好青年。（团委供稿）

学思融合 知行探索

公共基础课程教学部举行校级课题开题报告会
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为进一步提升教师业务能力，全面加强教师队伍建设，2023年3月9日，公共基础课程教学部组织召开校级课题开题报告会，由教学部主任魏清主持，邀请思政课程教学部主任丁来玲与护理专业部主任刘文芳担任指导专家。
在校级课题申报评审中，公共基础课程教学部共有3项课题立项成功。开题报告会上，三位课题主持人从选题依据、研究目标、研究内容、研究思路、研究方法、课题成员及分工情况、课题创新、预期成果及组织保障等方面进行了具体汇报。专家就每个课题存在的相关问题进行了现场指导，充分肯定了各选题的研究方向、研究思路与前期准备工作，并对课题研究的重难点、开题论述中的不足等问题进行了有效指导，提出具体细致的针对性建议。
最后，教学部魏清主任强调了课题研究对于教师成长与专业能力提升的重要意义，鼓励老师们踏实做好课题研究，努力实现理论与实践的全面提升。
通过本次课题开题报告会，各课题主持人及相关成员对各自研究的课题有了更深层次的理解与认识，明确了研究方向，明晰了课题实施的操作方法等，切实有效的保障了课题研究的开展实施。（公共基础课程教学部供稿）
我校山东省职业教育护理教学创新团队启动会议顺利召开
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2023年3月14日下午，我校山东省职业教育护理教学创新团队启动会议在学校办公楼会议室召开，学校党委委员副校长李学松、教务科科长王小妹、护理专业部主任刘文芳及团队成员参加了此次会议。

会议由王小妹科长主持，王科长强调，学校高度重视教学创新团队建设工作，全力部署推进并取得突破性进展，我校申报的山东省职业教育护理教学创新团队确定为2022年山东省职业教育教学创新团队。护理专业部主任刘文芳分别从优化教学创新团队、提升教师育人水平，修订完善课程标准和人才培养方案，构建“岗课赛证”课程体系，开展教科研课题，提升社会服务能力等六大方面明确了团队任务，细化成员职责。团队成员徐亮主任和丁静峰主任分别发言，一致表示，在立足于校本研究与实践的基础上，紧跟专业建设的步伐，边实践边思考，不断总结经验。

学校党委委员副校长李学松为团队发展指明了方向，护理教学创新团队重在创新，团队成员要创新人才培养模式，深化“三教”改革，不断提高团队教学创新、人才培养和社会服务能力。同时，认真做好团队建设的规划与布局，加强对护理教学创新团队的业务指导及政策支持。

此次启动会议的召开，凝心聚力，提振士气，团队成员一致表示，思想的深化交流为团队进一步发展带来了新的思路，将不断充实自身，群策群力，扎实推进教学改革创新工作，为我校教育教学高质量发展贡献更大力量。（山东省职业教育护理教学创新团队工作室供稿）

我校组织教师参加全国职业院校教学能力提升 暨教学能力比赛备赛高级培训班
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为提升我校教师教学能力水平，进一步做好教学能力比赛参赛指导与培训，3月11至12日，我校选派部分优秀教师参加了在济南举行的“全国职业院校教学能力提升暨教学能力比赛备赛高级培训班”。

培训期间，西安航空职业技术学院原校长张居礼教授、全国职业院校信息化教学大赛裁判倪彤教授，重点从教学能力比赛文件、评分标准等方面进行了详细解读，并就教案设计、教学实施报告、录课、答辩等具体流程，结合案例深入浅出地进行了分析和讲解，内容丰富生动。金华职业技术学院潘惠英教授结合自身多年参赛经验，详细介绍了选题、教材内容重构等内容，并结合自身参赛作品与老师们进行了深入交流。

本次培训，提高了教师对教学能力比赛的全面认识，开拓了教师视野；有利于教师综合素质、专业化水平和创新能力的全面提升，同时为打造高水平教学创新团队、不断提升学校整体办学水平和教育质量奠定基础。（教务科供稿）

药剂专业部开展政治理论学习活动
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为建设政治素质过硬、业务能力精湛、育人水平高超的高素质教师队伍，我校药剂专业部以刚刚胜利闭幕的两会为契机，3月16日下午，全体专兼职教师在刘浩芝名师工作室进行了政治理论学习，观看了“时政微记录——来自人民”视频，并进行了热烈讨论。本次学习活动由药剂部副主任宫茂武同志主持。

本次学习视频展示了习近平同志从黄土地的小村庄到党中央，从农村大队党支部书记到党的总书记、国家主席的从政之路。一路走来，习近平总书记心里始终装着人民、时刻想着人民、奋斗为了人民。“我将无我，不负人民”，正是赤子之心的真情流露，是初心使命的真切表达。

观看完视频后，教师们进行了热烈讨论，纷纷表示坚决拥护以习近平同志为核心的党中央，用习近平新时代中国特色社会主义思想武装和提升自我，在学校党委的领导下，认真完成学校安排的各项任务。

最后，宫茂武主任对本次学习进行了总结，他指出政治理论学习是提升教师思想水平和业务能力的必由之路，要求专业部的全体教师要加强政治理论学习，进一步增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”；以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，做到以德立身、以德立学、以德施教，发挥药剂专业部的特色和优势，更好的完成专业部的各项工作。（药剂专业部供稿）

我校举办2023年度班主任能力比赛
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为锻造一支素质高、能力强的新时代班主任队伍，提高班级学生管理和德育工作水平，推进班主任队伍专业化发展，我校举办2023年度班主任能力比赛。

比赛以制定班级建设方案的形式进行，考察班主任建班育人过程中班级顶层设计以及班级活动设计的能力。此次班主任能力比赛由省名班主任工作室主持人刘文芳老师等担任评委。3月17日下午，评委们在学校办公楼会议室对上交的17份班级建设方案作品进行了集体评审。经过评审共产生一等奖2名、二等奖3名、三等奖5名。

班级建设方案的合理制定，有助于帮助班主任思考：“把班级带到哪里去？”“培养什么样的学生？”“怎样规划班级建设方案、内容、措施及活动等？”。各位参赛老师围绕贯彻落实立德树人根本任务，对班级建设目标、内容、方法、过程等做出总体部署与具体安排，为班级、学生发展做出了“时间表”、“路线图”、“任务书”，精心设计，特色鲜明，精彩纷呈，得到了现场评委的高度赞许。

此次比赛，充分展示了参赛班主任扎实的班务管理能力，体现了各具特色的育人智慧和治班理念。以赛促建、以赛促学、赛建一体的班主任队伍建设，必将促进我校班主任队伍在新时代教师队伍建设中的新篇章。（学生科供稿）

我校召开省高水平中职学校建设工作调度会
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为不断提升学校办学水平和人才培养质量，切实推进学校省高水平中职学校建设工作，3月14日上午，学校召开省高水平中职学校建设工作调度会。会议由党委委员、副校长李学松同志主持，党委副书记、校长王言超同志出席并讲话。学校领导班子成员、全体中层领导及部分教师参加了会议。

会议依据“省高水平中职学校管理平台”，对省高水平中职学校2022建设年度11项建设项目，177项建设任务逐项进行督导，肯定成绩，指出不足，扎实推进。副校长李学松同志指出，项目建设一要列出难点，勇于突破；二要发现亮点，创新点，形成典型案例；三要紧盯标志性项目，大力推进。

       校长王言超同志强调，要扎实推进省高水平中职学校建设工作，各项目组要聚焦建设任务，创新性开展工作，强弱项、补短板，确保各项指标达到或超过要求，圆满完成建设任务。（教务科二供稿）

约会灿烂春天，拥抱绿色校园
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百花争放，绚丽满园，草长莺飞间，春天带着绿色的气息向我们走来，春风吹绿了枝头上的嫩芽、地上的小草，也吹动了意气风发的学生的热情。3月10日，在迎来全民义务植树节之际，我校组织了部分师生开展了义务植树活动。

绿色有限，爱心无限。随着活动的展开，师生共同协作，挖坑、扶植、培土、浇水，分工明确。转眼间，一棵棵樱花树错落有致，映入眼帘。

通过植树护绿活动的开展，师生们牢固树立和宣传绿色发展新理念，激发了大家爱惜花草树木的热忱。携手让我们的校园绿起来、美起来，为学校争创绿色校园创造更好的生态条件 。（总务科供稿）

结对帮扶共成长　技能交流促提升

--青海省海北州职业技术学校师生来我校学习交流
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3月4日至14日，青海省海北州职业技术学校护理专业师生一行九人，到我校进行学生护理技能大赛学习交流。

学校领导高度重视，统筹安排，在教务管理、学生管理、后勤保障、安全保卫等方面进行统一部署，确保学习交流活动顺利开展。护理专业部提前组织教师研读大赛规程，分析大赛技能突破点，科学制定选手训练计划，精心准备集训场地及用物。安排具有丰富指导比赛经验的教师及往届参赛选手与海北州师生在备赛技巧、操作技术、心理建设等方面进行了全面、细致的交流，并全程跟进训练。海北州选手全身心投入到集训当中，展现了进取向上、精益求精的良好精神风貌。针对选手缺乏比赛经验的问题，专业部组织多次模拟考核，锻炼了选手的操作能力、临场应变能力及心理素质。党委委员、副校长范长启和党委委员、副校长李学松到集训现场看望指导教师和学生，对参赛选手提出了殷切希望，勉励选手们发挥不怕苦、不怕累的精神，珍惜难得机会，苦练专业技能，力争在大赛中取得优异成绩，为学校争光添彩。在双方师生的共同努力下，本次学习交流任务取得预期效果。

近年来，我校与海北州职业技术学校帮扶合作日趋密切，达到了帮扶共建、互通共享、共促发展的良好成效。下一步双方将继续加强合作交流，促进两地教育资源共建共享，不断推动协作项目落实落细，努力开创两地教育携手发展的新篇章。（护理专业部供稿）
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