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临沂卫校党委理论中心组 开展“讲故事 学理论”活动
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根据市教育局党组《关于在市直教育系统党委（党组）理论学习中心组开展“讲故事、学理论”活动的通知》要求，临沂卫校党委理论学习中心组于3月31日下午在三楼会议室开展了“讲故事   学理论”活动。会议由武军同志主持，学校领导班子成员参加，支部书记及相关科室负责人列席会议。

会上，武军同志讲述了习近平总书记在陕西梁家河插队的七年知青岁月中的若干故事，以及自己的感受感悟。武军同志强调，理论学习中心组要把“讲故事”作为重要的学习任务和有效的学习形式，以讲促思、以讲带学，引导大家更加深刻的领悟“两个确立”的决定性意义，切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。

党委成员随后对本次“讲故事 学理论”活动发表了学习感悟和收获启迪。表示“讲故事 学理论”活动，可以把学习、思考、践行、感悟贯通起来，引导广大党员干部进一步强化学习，提升理论武装，在感受中体悟思想魅力、在讲述中深化理论认同，启迪思想、获取力量、激发干劲，不折不扣的把上级各项决策部署落实落地，将学习成效持续转换成做好本职工作和推动学校事业发展的动力。（党委办公室供稿）

校全体党员干部参加市直教育系统“学习二十大 奋进新征程”党员冬春季大培训暨领导干部党的二十大精神专题学习班
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为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神，3月31日，市教育局举行“学习二十大 奋进新征程”党员冬春季大培训暨领导干部党的二十大精神专题学习班。我校领导班子和全体党员在学校办公楼多功能报告厅通过腾讯会议的方式进行了收听收看。

上午九时，市委教育工委常务副书记，市教育局党组书记、局长吴广江同志作开班动员并讲话。市委党校副校长、一级调研员杨建中同志作专题辅导报告。杨建中从“过去5年工作和新时代10年伟大变革”“开辟马克思主义中国化时代化新境界”“以中国式现代化推进中华民族伟大复兴”“以自我革命引领社会革命”“以团结奋斗成就历史伟业”等方面对学习宣传贯彻党的二十大精神进行了专题辅导。

下午两点，省第十二次党代会代表、临沂朴园小学副校长姜荣环，沂蒙创新榜样、临沂朴园小学温凉河路校区校长李乐旋，兰山区第十五次党代会代表、区教体局机关党委专职副书记张艳结合学习党的二十大报告心得体会、自身工作生活经历等，为市直教育系统全体党员讲述了精彩纷呈的党课。

吴广江局长指出，全市教育系统要以开展党员冬春季大培训为契机，持续掀起学习宣传贯彻党的二十大精神的热潮。把学习宣传贯彻党的二十大精神作为重要政治任务，在学深悟透下功夫,在知行合一上求实效，开展好“五个一”活动。

我校党员在听完辅导报告和党代表讲党课后深有感触，纷纷表示一定会以各级党代表为榜样，充分发挥参谋助手、桥梁纽带和先锋模范作用，为学校全面落实立德树人根本任务，扎实推进双高项目建设，全面提升学校办学水平作出积极贡献。（党委办公室供稿）

公共基础课程教学部举行教学公开课
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为落实教育数字化战略行动，深入推进公共基础课程教学改革，加强优秀案例传播和经验分享，3月30日公共基础课程教学部陈曦老师在实验楼进行了教学公开课展示。公共基础课程教学部的全体专兼职教师及部分其它教学部教师参加了本次公开课。

此次公开课的讲授的是《信息技术》课程中图文编辑一章中表格制作的内容。课前，陈老师及信息技术教研室做了充分准备，进行了多次磨课和研讨，基于教材知识点进行了内容重构，构建了制作个人简历表项目。通过项目化教学模式，使学生在完成项目的过程中强化知识与技能的应用，提高解决实际问题的能力，提升学生的信息素养。课堂教学中，通过情景导入，明确任务；收集资料，制定方案；自主协作，具体实施；点拨指导，过程检查；展示成果，修正完善；评估检测，拓展升华六个环节实施教学。陈老师授课思路清晰，语言流畅，备课充分，重难点突出，善于调动学生的积极性注重培养学生协作精神，巧妙融入思政元素，达到了润物无声的教学效果。

计算机教研室主任王玮琳就陈曦老师的教学方法、教学设计、教学实施、教学评价、教学效果进行了细致的点评。公共基础课程教学部主任魏清进行了总结发言。

教学公开课是深化课程改革、提升教师教学水平和教学质量的重要举措，本次活动的开展为教师们搭建了一个相互交流与学习的平台，取得了良好的效果。公共基础课程教学部将继续开展多样化的教研活动，强化教师培训与交流，持续推进教学改革和学校教学工作迈向新高度。

我校成功举办2023年全国护士执业资格模拟考试
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为了提高2023年全国护士执业资格考试的学生过级率，提升学生的专业理论水平和，综合素养让同学们进一步了解护士执业资格考试的各项细节，更好的在备考过程中查漏补缺，我校于3月28日至3月29日成功举办护士执业资格模拟考试。

本次考试分为专业实务和实践能力两个部分，在考试中，学生们严格按照考试要求，仔细审题，认真答题，操作熟练有序。经过两天的紧张考试，学生们表现出色，展现出了扎实的理论基础。

本次考试不仅检验了学生的学习成果，也帮助学生更好地适应国家护士执业资格考试的要求，同时也提高了学生的综合素质，有利于学生今后的护理工作和职业发展。

通过此次模拟考试，同学们能更全面的了解自己学习中的优点和不足，培养学生面对考试沉着冷静的良好心态。同时，本次活动取得良好的预期效果，获得同学们一致好评，使参试学生受益匪浅。

今后我校将继续加强对学生的培训和考试，努力提高学生的护理技能和综合素质，为学生的职业发展打下坚实的基础。（教务科供稿）

我校在第九届全国检验技能竞赛中喜获佳绩
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2023年3月30日至4月1日，第九届全国职业院校“人卫杯”检验技能竞赛暨第四届“华教杯”形态学在线大赛在江苏护理职业学院隆重举行。本次竞赛由全国卫生职业教育研究会和全国卫生职业教育检验专业研究会主办，全国62家中职、高职和本科院校187名参赛选手及领导、专家、裁判员、志愿者和指导教师共400余人参加了本次比赛活动。

本次比赛共分中职组、高职组和本科组，我校三名选手参加了中职组比赛。中职组设五个比赛项目：细菌检验、白细胞计数、总蛋白测定、形态学检验和医学检验理论测试。本次比赛注重技能操作，对理论知识也有了较高的要求。

经过激烈的角逐，我校选手凭借扎实的理论基础、精湛的操作技术和良好的职业素养获得中职组团体二等奖第1名的优异成绩！其中，2020级检专2班刘轩瑜同学（指导教师厉彦翠、张丽丽），获得细菌检验单项一等奖第1名，细菌检验项目组综合奖一等奖第1名，形态学检验项目一等奖第1名。2020级检专2班石富琳同学（指导教师徐勤菊、孙彩云）获得白细胞计数单项三等奖第3名，白细胞计数项目组综合奖三等奖，形态学检验项目二等奖第1名。2020级检专1班姜良聪同学（指导教师刘月娜、潘悦）获得总蛋白测定单项二等奖第1名，总蛋白测定项目组综合奖二等奖，形态学检验项目优秀奖；厉彦翠主任受邀担任本届大赛高职组细菌检验与寄生虫检验项目评委。

本次比赛，学校给予了大力支持，相关科室老师关心帮助，指导教师们密切配合、通力协作、精准指导，参赛学生努力拼搏。这次参赛成绩充分展现了我校学生过硬的操作技能、扎实的理论基础和良好的精神风貌，也体现了我校教师专业课教学水平和工匠精神， 全面展示了我校检验和形态学相关专业教学改革成果。推动“以赛促教、以赛促改、赛教融合、赛训融合”教学模式的创新，助力我校校企合作和人才培养模式改革，对提升技能人才培养质量起到良好的促进作用。（检验专业部供稿）
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