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临沂卫校开展“追寻红色记忆、传承沂蒙精神、深化主题教育” 党性教育
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为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神，引导广大党员追寻红色记忆，弘扬沂蒙精神，激发党员们艰苦奋斗、干事创业的激情，6月15日，临沂卫校开展了“追寻红色记忆、传承沂蒙精神、深化主题教育”党性教育。学校在职党员和部分退离休老党员七十余人参加了此次活动。

此次党性教育活动主要在山东新华书店诞生地旧址和八路军115师司令部旧址开展。党员们在新华书店诞生地旧址参观了图片展览室、实物展室和地下印刷所。一张张建店前后的纪实图片，一件件当年出版和发行的图书，以及地下印刷所展示的印刷机器和印刷工具，承载着那段不可磨灭的记忆，让大家的思绪又回到了那个战火纷飞的年代。在八路军115师司令部旧址，党员们再历了山东省战工会、山东省政府和八路军115师烽火硝烟的峥嵘岁月，领略了省政府领导同志和115师司令部指战员们简陋的办公环境，体会了革命先烈们艰苦卓绝的革命斗争精神，党员们对艰辛而伟大的革命历史有了更进一步的了解，对沂蒙精神有了更深刻的感悟。

通过活动，党员们接受了熏陶，强化了政治意识，纷纷表示在今后的工作中，要以革命前辈的红色传统和优良作风为旗帜，立足本职，扎实工作，主动作为，用自己的实际行动践行在党旗下作出的庄严承诺，奋力谱写新时代职业教育工作新篇章！（党委办公室供稿）

临沂卫校召开从严治党工作会议
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为深入学习贯彻落实中央、省市委和市委教育工委全面从严治党工作部署和要求，抓紧抓实全面从严治党责任，临沂卫校6月14日在办公楼三楼会议室召开2023年全面从严治党工作会议。    

会议全面回顾总结了学校2022年全面从严治党工作，分析学校全面从严治党面临的新形势新任务新要求，引导全体党员干部和全体教职工严守纪律规矩、增强廉洁自律意识，并部署安排了2023年重点工作任务，随后党委班子成员逐一汇报了履行2023年上半年全面从严治党责任制“一岗双责”情况。

武军同志指出，2023年是贯彻落实党的二十大精神的开局之年，学校要一以贯之加强党的建设，坚定不移推动全面从严治党向纵深发展。要提高站位、认清形势，切实增强持之以恒推进全面从严治党工作的责任感、紧迫感，认真总结经验做法，强优势、补短板，持续巩固全面从严治党成效。要坚持事业为上、大局为重，党建与业务相融合，全面深化从严治党，统筹推进学校各项工作。

武军同志强调，学校各部门要强化政治自觉，统一思想认识。切实把全面从严治党和党风廉政建设要求与学校内涵建设、教育教学、人才培养、治理体系完善提升等贯通起来，切实推动学校开创更高质量发展新局面。

会议由肖恩松同志主持，学校党委班子成员、党支部书记、中层干部参加了会议。（党委办公室供稿）

公共基础课程教学部成功举办公开课
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为提高教育质量，不断深化教学改革，推广优秀的教学方法和教学经验，促进教师间的教学交流，公共基础课程教学部于6月8日下午举办了一场教学公开课活动。本次公开课由计算机教研室姚玉娜老师进行分享，公共基础课程教学部专兼职教师参加。

姚玉娜老师的这堂公开课是《信息技术》课程中数据处理一章中公式与函数的内容，是这一章中的重点内容，也是教学中的难点。姚老师这堂课基于翻转课堂教学理念，以情景导入，采用任务驱动教学法，以学生需要解决的实际问题贯穿课堂，通过微课导学、讲解演示、自主探究、学生展示、巩固拓展等多个环节开展教学，突破了重难点，体现了职业教育“做中教、做中学”的教育理念，有效地达成了教学目标。教学过程中除了使用信息技术实验室的教学软件外，还利用网络平台实现了课前自学、课中活动、课后巩固与拓展，信息化手段应用合理有效。

计算机教研室王玮琳主任对这次公开课的教学模式、教学设计、信息化手段的运用等做了细致点评，公共基础课程教学部魏清主任做了总结发言。

此次活动有力地促进了教师教学水平的提升，为学生的学习成长提供了更加广阔的空间。下一步，公共基础课程教学部将继续举办此类活动，邀请更多的教师一起探讨教育教学中的新思路、新概念、新策略，不断探索教育教学最佳实践，促进学校的良性发展。(公共基础课程教学部供稿）

公共基础课程教学部开展师德师风警示教育学习活动
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为进一步加强师德师风教育，根据《山东省临沂卫生学校关于进一步开展学习师德师风建设相关文件的通知》要求，2023年6月8日，公共基础课程教学部组织开展师德师风警示教育学习活动，活动由教学部主任魏清老师主持，全体教师参加了本次学习。

在本次活动中，高冬伟老师领学了《中华人民共和国职业教育法》，通过集体学习讨论，老师们进一步明确师德师风鲜明导向，强调教师的自我完善和自我提升。魏清主任在总结中倡导教师做到以德立身、以德立学、以德施教，引导广大教师坚定理想信念、涵养高尚师德。（公共基础课程教学部供稿）

学校组织开展 “2023年法治教育讲座”
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       为进一步树立广大师生的法治意识和法治观念，加强法治宣传力度，让法治教育走进校园，营造和谐、文明、法治的校园氛围。6月13日下午，学校邀请大学派出所蔡靖琦警官和山东隆泰律师事务所尤从银律师，在学校礼堂召开“法治教育讲座”。2022级全体同学在礼堂现场观看讲座；其他班级通过视频直播的形式进行了学习。

讲座上，尤律师从法律规则与责任年龄、我们身边的犯罪行为、各部门职能与违法犯罪处理和犯罪行为的后果等四个方面，通过真实的案例，做了精彩的讲述，为大家上了一堂生动的国家安全和法治教育课，教育同学们在学习和生活中，学会利用法律武器保护自己，勇于同不良行为作斗争；同时做到规范自身行为，以法律为红线，辨别各种诱惑陷阱，远离违法犯罪行为，争做学法、懂法、守法、用法的优秀青年。（保卫科供稿）

我校开展 “青少年犯罪预防宣讲进校园”活动
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为深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，提升学生的法治观念，提高法律素养，营造尊法、学法、守法、用法的浓厚氛围，6月15日下午，学校邀请北京市盈科（临沂）律师事务所律师、青柠计划普法讲师王仕龄老师，在学校报告厅开展“青少年犯罪预防宣讲进校园”活动。

讲座中，王老师根据青少年的年龄和心理特征，运用通俗易懂、易为学生接受的语言，紧紧围绕校园不良行为及严重不良行为、校园暴力、远离毒品和青少年违法犯罪这一主题，以发生在全国、学校周边和学生身边的鲜活案例为教材，采取以案讲法、以案学法的方式，为学生们讲解法律常识及预防措施，提醒同学们要自觉抵制不良诱惑，防止走上违法犯罪道路。

通过此次讲座，进一步增强了我校学生法制意识，提高了学生们辨别是非、自我保护的能力。参加讲座的学生纷纷表示，今后将志存高远、努力学习，在学习生活中自觉抵制违法行为，争做知法守法的新时代好青年！（团委供稿）

我校南丁格尔救护社团志愿服务队荣获“山东省无偿献血志愿服务表现突出集体”称号
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6月11日，临沂市庆祝第20个“世界献血日”主题宣传活动在人民广场举办。我校南丁格尔救护社团志愿服务队获颁2021-2022年度“山东省无偿献血志愿服务表现突出集体”荣誉。

近年来，我校“南丁格尔”救护社团志愿服务队师生充分发挥医学专业优势，利用周末和节假日组织开展了“无偿献血·爱满沂蒙”“‘救’在身边·社区讲堂”和“刮痧义诊进社区”等系列志愿服务活动，大力弘扬救死扶伤、乐于助人的奉献精神,用实际行动谱写出卫校师生心系社会，报效祖国的美丽乐章。

汇聚青春正能量，无偿献血传爱心。下一步，我校志愿者将继续积极奉献、无偿献血，支持社会公益事业，践行人民至上、生命至上的价值追求，为文明城市创建添砖加瓦，为和谐社会构建贡献力量。（团委供稿）

山东省临沂卫生学校在临沂市中等职业学校办学质量考核中荣获“A”档

2023年5月，临沂市教育局公布了2022年度全市中等职业院校办学质量考核结果，在全市32所中职院校中，山东省临沂卫生学校以第3名的成绩荣获A档，这是对我校办学成果的高度认可。

学校办学质量考核取得优异成绩，是全体教职工团结协作、拼命实干的结果，也是认真研究、改革创新的结果。

下一步学校将进一步强化管理、规范办学，提高办学质量；进一步点上突破、整体提升，提高办学水平；进一步攻坚克难、竞进提位，提高办学层次，不断夯实办学基础、彰显办学特色，推动学校高质量发展取得新成效。（教务科二供稿）
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