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临沂卫校行政党支部开展 “不忘初心、牢记使命”主题党日活动
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为深入学习贯彻党的二十大精神，扎实推进“讲故事、学理论”活动走深走实，6月16日下午，临沂卫校行政党支部组织“不忘初心、牢记使命”主题党日活动。市委“讲故事、学理论”工作专班朱玉良、市教育局机关党委刘伟两位同志莅临我校进行督导，学校党委书记武军，党委副书记、校长王言超，党委委员、纪委书记肖恩松以普通党员身份参加活动。

在“讲故事、学理论”活动中，两名党员代表分享了习近平总书记七年知青岁月的故事和习近平总书记在福建担当作为、为民服务的故事，并结合工作岗位谈了学习心得。同志们通过聆听故事，结合工作实际畅谈了感悟和收获。支部书记姚瓒瓒强调，要进一步创新学习形式，丰富学习载体，充分挖掘“讲、学”代表，以讲促学、以学促行。

以本次活动为契机，行政党支部联合老干党支部隆重举行了“迎七一˙光荣在党50年”纪念章颁发仪式。学校党委书记武军，党委副书记、校长王言超，为姜连碧、王汝信、朱金英三位老党员颁发了“光荣在党50年”纪念章。三位老党员深情讲述了自己在党的培养下学习和工作的历程，表达了对中国共产党的热爱和忠诚，同时表示会继续为党的教育事业和临沂卫校的发展增光添彩。

本次活动中，组织委员孙红蕾同志宣读了《致临沂卫校行政党支部全体党员同志的倡议书》，支部党员签署了《追随领袖脚步、践行沂蒙精神、抒写卫校华章》的倡议承诺书。宣传委员田峰同志带领党员进行了集体学习。

下一步，临沂卫校行政党支部将以“讲故事、学理论”活动为契机，充分发挥理论学习在思想引领、凝心聚力、指导实践、推动工作等方面的重要作用，把故事讲好，把理论学实，为推进学校教育事业高质量发展作出贡献。（行政党支部供稿）

临沂卫校开展“爱心一日捐“活动
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为贯彻党的二十大精神，深入推进学校精神文明建设，根据临沂市教育局统一部署，学校工会组织全体教职工开展2023年度“爱心一日捐”活动，为全市教育公益事业发展贡献力量。

活动中，学校领导率先垂范、带头捐款，全体教职工积极响应、踊跃参加、慷慨解囊。6月13日至6月16日四天，全校共筹集资金4.03万余元。

此次“爱心一日捐”活动，是学校教职工履行社会责任的缩影，是践行初心使命的真实写照，是学校教职工崇德向善的一次集中展示，体现了学校深入推进文明校园建设的积极成效。（工会供稿）

临沂卫校“七彩沂蒙”志愿服务队开展 “敬老献爱心，温情过端午”志愿服务活动
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为学习宣传贯彻党的二十大精神，弘扬中华民族传统文化，传递爱老、敬老正能量，临沂卫校“七彩沂蒙”养老照护志愿服务队到砚台岭社区开展“敬老献爱心，温情过端午”志愿服务活动。

2023年6月20日下午，学校党委办公室联合团委组织志愿者们一起淘米、洗粽叶，现场为老人们包起了粽子。粽子煮熟后，养老照护志愿者们一起将这些满载深情厚谊的粽子、鸡蛋和牛奶、八宝粥等慰问品送到老人手中，并给老人们送去了节日的祝福。活动中，志愿者们与老人亲切交谈，详细询问老人的身体和生活状况，倾听他们的心声，鼓励他们要在身体条件允许的情况下，走出家门参加社区活动，丰富业余生活，乐观地面对生活。老人们拉着志愿者的手激动地说道：“你们经常来我家，过节还给我送东西，心里感觉很温暖，谢谢你们的帮助和关心。”

此次活动的开展，不仅让老人们感受到了浓浓的传统节日氛围及社会大家庭的关爱和温暖，同时也弘扬了“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神， 更让敬老爱老的美德得到传递，进一步推进和谐社会建设。（党办供稿）
加强校际交流 共促专业发展

----临沂卫校在临沂市中职学校专题培训会上进行护理专业建设经验分享
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6月17日至18日，临沂市中等职业学校教学改革与专业建设专题培训会在临沂卫校举行。护理专业部人文护理教研室丁静峰主任作了题为《护理专业建设路径》的报告。

报告围绕护理专业建设过程，从人才培养、教学改革、团队建设、实训基地、产教融合、社会服务等几个方面介绍了学校护理专业的建设经验。近年来，护理专业依托高水平学校和特色化专业建设，落实立德树人根本任务，立足区域医养健康产业发展需求，适应经济发展新常态和技术技能人才成长需要。专业构建全方位思政育人体系、创新校企“双主体”育人机制、开创国际交流新局面、不断创新人才培养模式；落实立德树人根本任务，吸纳岗位新技术新规范、融通岗课赛证、改进教学方式、完善评价机制，深化教育教学改革；校企合作、专兼结合、内培外修、全员轮训，培养高水平“双师型”教师队伍；建设功能完备、开放共享的校内实训基地；建设互促互进、合作紧密的校外实践基地；校企联合，构建校企命运共同体；依托联盟，搭建产教融合平台；校企联动，服务技术研发和产品升级；校际互通，积极示范引领和辐射带动；面向社会，开展多层次培训和服务。专业建设成果丰硕。

此次分享活动总结了专业建设的成功经验，也为专业建设明确了新的方向，有力推进专业建设的高质量发展。下一步，学校将进一步夯实专业建设基础，切实提升专业建设水平，着力提高人才培养质量，建设优势明显、特色显著、走在全国前列的特色化专业。（护理专业部供稿）

临沂卫校成功举办临沂市中等职业学校教学改革与专业建设专题培训
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为贯彻落实中共中央办公厅、国务院办公厅印发的《关于深化现代职业教育体系建设改革的意见》，根据市教育局《关于公布职业院校关键办学能力提升系列论坛承办学校的通知》工作安排，6月18日-19日，由市教育局主办的临沂市中等职业学校教学改革与专业建设专题培训在我校办公楼学术报告厅成功举行。山东省教育科学研究院职业教育研究中心主任李寿冰，临沂市教育局党组成员、市政府总督学李守贵，临沂市教育局职成教科科长梁玉菡，我校党委副书记、校长王言超出席开班式。开班式由我校党委委员、副校长李学松同志主持，来自全市33所中职学校的领导、骨干教师近300人参加了培训。

本次专题培训线上线下同步进行，老师们也可以通过直播平台观看现场直播。我校两所帮扶共建学校，重庆市城口县职教中心和青海省海北州职业技术学校的领导和老师们也参加了培训会。

开班式上，王言超校长致欢迎辞。王校长对前来培训的专家和参会的职教同仁表示热烈的欢迎，希望通过本次论坛进一步加强与各兄弟学校的学习交流，坚持借力借智，深化职业教育教学改革，提升全市中职学校专业建设水平。临沂市教育局党组成员、市政府总督学李守贵同志对论坛举办表示热烈祝贺。李守贵同志指出，本学期教育局主办了关键办学能力提升系列论坛，为各中职学校搭建交流学习的平台，各专题培训均邀请了业内资深专家，希望大家能珍惜学习机会，提高培训成效。

开班式后随即举行第二阶段的专题讲座，分别由副校长李学松同志和张钦传同志主持。山东省教育科学研究院职业教育研究中心主任李寿冰、原山东农业大学校长助理、教务处处长王汉忠分别做了题为《深化现代职业教育体系建设改革背景下高水平中职学校建设与改革》、《认真做好教学成果培育，创造高水平教学成果奖》的专题讲座。李寿冰主任的讲座既有对国家政策的解读，又有对高水平中职学校建设和改革具体的指导意见，高屋建瓴、内容丰富。王汉忠教授以深厚的教育教学理论，结合自己多年的研究经验，从教学成果的概念和基本特征、如何培育高水平教学成果、各类教学成果的内容要点与教学成果奖的申报、成果案例介绍等几个方面全面解读了教学成果培育和申报工作。王教授的报告理念先进、内容丰富、资料翔实，为各学校下一步教学成果奖的培育和申报奠定了良好的基础。

建设精品课程是促进教学改革和信息化建设、推进优质教育资源均衡的重要措施和手段，是学校整合内部资源、提升教学质量的重要渠道和途径。本次论坛专门邀请超星集团教学设计总监赵玉霞、山东外国语职业技术大学信息工程学院院长李娅围绕精品课程建设进行专题辅导。两位专家的报告既有理念启迪、又有操作指南, 使老师们对在线精品课程的政策和要求、设计理念和策略、建设方向和路径以及申报书的填写有了更深的认识和把握。南京金陵高等职业技术学校信息与诊改服务中心主任周信科做了题为《基于系统整合的一体化人才培养管理平台建设》的专题讲座。周教授结合学校案例，展示了信息化平台设计开发使用的整个流程，为我市中职学校提高信息化建设水平，提供了切实的实战经验。

护理专业为我校重点专业，具有丰厚的育人底蕴和办学经验，是山东省品牌专业、山东省高水平学校特色专业立项建设项目。我校护理专业部人文护理教研室丁静峰主任利用本次交流平台分享了我校护理专业的建设路径。

本次专题培训专家们的报告视野开阔，信息量大，既有理论深度，又有很强的操作性，让与会人员深受启发，大受裨益。通过本次培训，将进一步规范全市中职学校管理、深化教学改革、加强专业建设，提升专业发展内涵，推动我市职业教育高质量发展。（教务科供稿）

深化教学改革 提升教育质量

——公共基础课程教学部举行语文和英语教学公开课
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为提高教育质量，不断深化教学改革，推广优秀的教学方法和教学经验，促进教师间的教学交流，公共基础课程教学部于6月15日下午举办了两场教学公开课活动。本次公开课由语文教研室史舜舜和英语教研室曹卓两位老师分别进行分享，公共基础课程教学部全体教师参加。

史舜舜老师的公开课内容是《语文》公共基础第二单元《故都的秋》。史老师以同学们自己拍摄的校园秋天情景导入，小组合作探讨故都的秋味、秋景、秋恋，引导学生在探究情景交融、热爱故国的基础上进一步明确自己肩上的爱国责任。曹卓老师的公开课内容是《英语》职业模块第六单元第四章节“In-flight Service and First Aid机上服务与急救”，曹老师通过情境体验式教学，以任务为导向，通过小组讨论、模拟演示等课堂活动，引导学生完成职场中有关“CPR心肺复苏急救”的语言表达与写作。

公开课后，语文教研室刘萍和英语教研室赵临青两位主任分别就两位老师公开课的教学模式、教学设计、信息化手段的运用以及课程思政等方面做了细致点评，分别提出了语文、英语学科接下来教学改革的探索及实践方向。公共基础课程教学部魏清主任做了总结发言。

此次活动有力地促进了教师教学水平的提升，为学生的学习成长提供了更加广阔的空间。下一步，公共基础课程教学部将继续举办此类活动，加强教师间的交流学习，共同探讨教育教学中的新思路、新概念、新策略，不断探索教育教学最佳实践，促进学校教育教学工作的良性发展。（公共基础课程教学部供稿）

临沂卫校南丁格尔志愿护理服务队 开展“关爱生命 救在身边”志愿服务活动
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6月21日上午，临沂卫校南丁格尔志愿护理服务队来到临沂市政务大厅红十字救护站,面向广大市民，开展了“关爱生命 救在身边”志愿服务活动。

志愿者们向市民讲解了心肺复苏、海姆立克急救法等应急救护知识和技能，同时发放了急救手册和健康宣教资料，广大市民积极尝试，踊跃动手操作。同时，志愿者们还为市民量血压、测血糖，现场答疑解惑，进行合理饮食、适度锻炼、规范用药、健康保健等健康知识的宣传和指导，受到市民们的一致好评。

此次活动，临沂卫校南丁格尔志愿护理服务队用耐心细致的服务和天使般的微笑展现出良好的形象和职业素养。下一步，志愿服务队将继续传承发扬南丁格尔精神和“人道、博爱、奉献”的红十字精神，让南丁格尔的明灯始终在人民心中熠熠生辉。（党办供稿）

临沂卫校开展安全生产月校园安全隐患督导检查
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为贯彻落实安全生产月活动，切实做好学校安全工作，结合当前校园安全管理工作的严峻形势，进一步强化落实各项工作措施，杜绝安全事故的发生，结合安全生产月系列活动安排，6月18日,学校党委书记武军带领班子成员及相关科室负责人，对校园安全进行了全面督导检查。

本次检查对餐厅、校门周边、学生公寓、教室、实验室、燃气设备、电气设备、消防设施、交通安全等环节进行了重点检查。按照检查要求，对检查发现的问题，坚持“边查边改，即查即改”原则，建立隐患台账，实行闭环管理，明确责任科室，落实整改责任，具体责任到人，限期整改各处安全隐患。检查督导中武书记对风险隐患点做了强调，要求以实之又实、细之又细、严之又严的工作态度完成整改落实，能立即解决的要立即整改，不能立即解决的要限期整改；要举一反三，不留死角，不留盲区，坚决消除各类安全隐患。（保卫科供稿）
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