山东省临沂卫生学校
关于推荐临沂市教育局教育工作表现突出教师候选人的公示

根据《关于评选推荐2024年山东省优秀教师、临沂市教育工作表现突出集体、临沂市教育工作表现突出教师和临沂市表现突出教育工作者的通知》工作安排。按照自下而上、逐级推荐、民主择优的方式，经学校研究，决定推荐王琳老师参加山东省优秀教师的评选。现将评选工作公示如下:
一、评选条件
[bookmark: _GoBack]（一）理想信念坚定、弘道追求高远。认真学习贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想,全面贯彻党的教育方针,落实立德树人根本任务,忠诚热爱教育事业,弘扬教育家精神,争做“四有”好老师,坚持以德立身、以德立学、以德施教。把思想政治工作贯穿教育教学全过程,实现全程育人、全方位育人。弘扬全人类共同价值,把握时代脉搏,以心系苍生的胸怀、开放包容的心态、弘文传道的追求,培养有文化自信、家国情怀、全球视野、未来眼光的时代新人。
（二）爱之心常怀、道德情操高尚。以“捧着一颗心来,不带半根草去”的精神境界,甘为人梯,用 爱浸润教书育人的全过程,尊重、关爱、成就每一个学生,让学生感受到温暖和信任、树立信心和勇气,“亲其师”而“信其道”。带头弘扬社会主义道德和中华传统美德,严 爱相济、润己泽人,敬重学问、关爱学生,严于律已、为人师表,师德高尚。作风正派、廉洁奉公,无师德失范和违纪违法等问题,近五年师德考核均为合格及以上等次。
（三）躬耕态度笃定、育人智慧高超。立志教育事业,积极
投身教育强国、教育强省实践,爱岗敬业、传播知识、塑造新人。遵循教育规律,坚持正确办学方向,有深刻的教育洞见、高超的教学艺术,做学生锤炼品格、学习知识、创新思维、奉献祖国的引路人,坚持有教无类、因材施教,让学生都成长为有用之才。基础教育领域:尊重学生身心发展规律,积极实施素质教育,积极落实“双减”政策,围绕课标、教材、教法等不断深化教学改革,促进学生全面发展,夯实学生知识基础,激发学生崇尚科学、探索未知的兴趣,培养学生探索性、创新性思维品质,教书育人成效显著。职业教育领域:注重产教融合、校企合作,高质量完成课程讲授、实习实训指导、技能训练指导等教育教学任务,注重将新技术、新工艺、新规范、典型生产案例等纳入教学内,在培养高素质技术技能人才方面取得突出贡献。高等教育领域坚持以人才培养、科学研究、社会服务、文化传承创新、国际交流合作为己任,遵循教育规律和大学生成长规律,严 谨治学、潜心问道,在培养造就拔尖创新人才方面业绩突出,起到示范引领作用。
（4） 坚守教学一线、教学贡献突出。从事教学一线工作五年以上,中小学教师近五年平均课时量须达到省定最低课时量标准,高校教授近五年应承担本(专)科教学任务且每年达到学校规定的教学工作量。切实履行教师岗位职责和义务,高质量地完成教育教学工作任务,努力推进教育教学改革创新,在教学改革、教材建设、实验(实训)室建设、提高教育教学质量等方面表现优秀,成绩显著。近五年年度考核均在合格及以上等次且至少获得2次优秀等次,获得年度考核优秀等次多的教师优先推荐。
二、基本情况
王琳，女，中共党员，讲师，解剖学教研室负责人，双师型教师，自2007年8月以来一直在教学一线工作。
3、 主要事迹
积极参加职业院校教师教学能力比赛，凭借扎实的专业知识和精湛的教学技能，于2023年荣获全国二等奖、省一等奖、市一等奖，2022年荣获山东省职业院校教师教学能力比赛二等奖、市一等奖。2023年获临沂市教学质量。2023年参加山东省中等职业教育医学影像技术专业教学指导方案制定。2022参编国家十四五规划教材《影像断层解剖》兼任秘书，2018年参编山东省卫生职业教育示范教材《解剖学与组织胚胎学基础》兼任秘书，均由人民卫生出版社出版，2019年副主编21世纪应用型人才培养十三五规划教材《细胞生物学与遗传学》，辽宁大学出版社出版；2024年主编数字化教材《医学形态学与影像诊断学学习手册》，由西北大学出版社公开发行，2020年主编校本教材《生活中的解剖》，2024年形成课堂革命典型案例1项。
参与制作山东省精品资源共享课《医学影像技术》；2022年主持制作在线精品开放课程《解剖学基础》，已运行5期；2024年参与制作在线精品开放课程《内科护理》。主持市级教改课题1项，参与山东省教育厅教改项目1项，山东省职业教育研究课题3项（参与项目均在前3位），主持山东省社会科学基金项目2项，山东省教育科学研究项目2项，均已结题。近年来在省级及以上学术刊物发表论文4篇。在解剖学教研室全体老师努力下，完成虚拟实验室升级改造1间，实验室文化建设1处。
多次指导学生参加黄炎培创新创业大赛，获得省市级荣誉；指导学生参加中国解剖学会绘图比赛获一等奖；所带班级学生参加市职业学校康复技能大赛获一等奖，省礼仪比赛获二等奖；班级中有2人次获得国家励志奖学金，培养省市级优秀班干部、团干部、优秀学生、市优秀青年志愿者多人。
为加强监督，根据有关规定，现将结果予以公示。如对结果有异议，请于公示期内以书面形式署名向学校人事科反映(不受理口头、电话或匿名信函反映的意见)。
公示期:2024年9月6日至2024年9月13日。
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