山东省临沂卫生学校
2024年度工作总结

老师们、同志们：
大家上午好！在新春佳节即将到来之际，我们在这里隆重集会，总结回顾去年的工作，表彰先进安排部署明年的任务。刚才，我们对涌现出的先进集体和个人进行了表彰。在这里，我代表学校党委对受表彰的先进集体和个人表示热烈的祝贺！对于辛勤工作的全体教职工表示衷心的感谢！
[bookmark: OLE_LINK1]2024年，在市委、市政府和市教育局党组的坚强领导下，学校坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真学习贯彻党的二十大、二十届三中全会和全国教育大会精神，紧紧围绕落实立德树人根本任务，以省高水平学校建设为年度工作目标，扎实开展“职业教育创新融合年”活动，学校各项工作取得了新成就。
一、2024年工作回顾
（一）坚持全面从严治党，党建引领效能显著增强。
一是加强政治能力建设，强化全面从严治党主体责任落实。
[bookmark: _GoBack]二是加强思想政治引领，党员干部教育培训提质增效。
三是意识形态工作深入推进，宣传工作更加精准有效。
四是巡察反馈意见整改工作成效显著。
（二）持续改革办学模式，育人能力有效提升。一是高水平学校建设取得佳绩。党委高度重视高水平学校建设工作，将其列为学校年度重点工作任务，经过全体教职工的共同努力，圆满完成省高水平学校建设具体任务449项，形成省级以上建设标志性成果144个，顺利通过市级复评验收。二是聚焦关键办学能力，持续深化产教融合、校企合作。2024年，学校紧紧围绕临沂市职业教育创新融合年的目标任务，进一步加强校企合作，与河北省唤本有职业培训学校签订合作协议，以校中厂形式共建“中医苑”，作为学生实训和教师实践基地；先后与山东省立医院，临沂市人民医院等30多家单位签订校企基地共建协议，承担学生认识实习、岗位实习、专业教师临床实践等任务；在实施好“学校+医院”协同育人的基础上，牵头筹建我市医药产业共同体，组织召开了市医药产业产教融合共同体一届一次会议，就如何实现政府、行业、企业、学校深化合作进行了深入研讨，建立了常态化开展合作的制度机制。顺应产业升级的行业发展现实，投资230余万元建设影像虚拟仿真实训室，对微机室进行了改造更新，对解剖教研室人体生命科学馆进行提升改造和数字化升级，更好地满足了学生实训需求。三是进一步优化师资队伍，整体实力进一步提高。今年新招聘专业课教师、代课教师、辅导员共计26名，接收安置退役军人3名，为教师队伍注入了新鲜血液、增添了新的生机和活力。目前，学校“双师型”教师占比达到70%以上。与山东大学合作，实施暑期教职员工分类培训，完善激励机制，调整职称评聘与绩效考核，并向工作量大、贡献突出的教师倾斜。同时，积极鼓励教师参加各级各类技能比赛，我校3支团队在教学能力比赛中获得了较好奖项，其中王赟、孙文娟、李青、李会老师团队和曹卓、石磊老师团队获省赛二等奖，王小妹副校长、张天姿老师团队获市赛二等奖；虞晨老师在我校举行的省中等职业学校班主任能力比赛中获二等奖；赵梅、王艳老师在山东省学校急救技能大赛中获团体一等奖及单项金、银奖；李丽、赵媛媛老师在第四届全国职业院校教师教学实践技能（护理专业）比赛中获中职组团体一等奖第一名及多项单项奖；刘芹英、李真老师获优秀指导奖；闫伟老师在全国中等职业学校专业教师教学设计与展示活动中获第一名；王赟、曹卓和张天姿老师的作品在山东省职业教育优质课培育线上展示作品遴选中被评为优质课和展示课。四是扎实做好支教、帮扶工作，促进东西部交流合作。学校响应国家号召，积极参与支教帮扶工作，为东西部交流合作做出应有的贡献。2024年7月，学校选派丁静峰、李宁两位老师赴青海海北州职业学校支教；学校副校长张旸同志在重庆城口县职教中心继续挂职校长；通过对青海海北州职业学校和重庆城口县职教中心的支教、帮扶工作，深入推动了东西部交流合作。今年5月份，学校还承接了全省中等职业学校办学条件达标工程现场交流会，圆满完成安徽省六安市政协莅临学校考察调研、青海省教育厅莅临学校考察交流、东营市政府考察团莅临学校参观交流、重庆市城口县职教中心来校考察学习等各类活动，得到了社会各界的普遍认可和好评。五是专业建设成绩显著。按照深化职普融通、产教融合，调整优化了各专业人才培养方案；继续提升护理、影像等省级特色品牌专业建设，医学检验、医学影像与康复治疗等3个技术专业成功获批为市产教融合型优质特色专业并给予30万元建设资金；学校被1+X药品购销评价机构评为“优秀考核站点”；康复技术专业教育教学创新团队被评为山东省职业教育教学创新团队。护理、影像、药剂、检验和康复等5个专业成功获批举办初中后五年制高等职业教育并落实了招生计划，与临沂大学合作开展“3+4”护理本科贯通培养已获省教育厅审批，计划2025年招收30名护理专业学生。六是数智驱动构建优质资源共享圈，教育教学资源更加丰富。牵头建设和参与开发省级在线精品课程2门，参编人民卫生出版社与科学出版社教材3门。5门精品资源共享课程通过山东省教育厅验收。成功打造17门校本云教材、7门校级在线精品课程。借力超星平台整合教学资源，专业教学资源库更加丰富充实。七是国际交流合作不断取得深化。今年4月，围绕促进专业发展，与日本横滨市湘南福祉专科学校深度交流互动，引进了《权威日本生活支援技术讲座课程》等境外优质教学资源，组织赴日项目宣讲会2场、赴韩专升本项目宣讲会1场。为积极拓宽学生国际交流升学就业渠道，助力“一带一路”人才输出，11月，学校组织14名学生前往马来西亚吉隆坡多家大学及医院进行研学考察，帮助学生了解“一带一路”国家对医护类技能人才的需求，后续又接待马来西亚汝来大学语言学院专家一行5人到我校参观考察。
[bookmark: OLE_LINK2]（三）多元施策发力，学生综合素质进一步提升。一是思政工作不断加强。为加强课程思政和思政课程建设，与临沂文旅集团共建临沂市思政教育实践基地，共同开发本地红色文化资源，守正创新推动思政课内涵式发展，组织学生到蒙山国家森林公园与临沂文旅集团合作开展“学思并进 知行合一”沂蒙精神体验式研学活动，举办了“书香新时代，‘典’亮新征程”经典诵读大赛、“七十五载奋斗路 信仰如炬照前行”新生演讲等比赛，参与了全省“学宪法、讲宪法”竞赛，临沂市校园文化艺术节舞蹈大赛、山东省中职学生礼仪风采大赛等活动，对学生的德技双修主业铸魂赋能。二是坚持以赛促学，提升学生技能水平。组织参加全国职业院校检验技能竞赛、全国中职医学生解剖学绘图比赛、全国第三届现场救护技能大赛、全国职业院校医学影像技术技能大赛、全国医药行业职业技能竞赛等各项赛事活动分别获一等奖10项，二等奖10项，三等奖7项；参加山东省职业院校护理技能大赛获团体二等奖一项；组织参加临沂市职业院校技能大赛，获得护理技能团体一等奖1项、康复技能团体一等奖1项、养老照护个人三等奖2项。上述成绩的取得，充分展示了学校专业建设、教学改革和人才培养等育人成果，达到了“以赛促学、以赛促教”的目的，有力地推动了学校教育内涵式发展。三是强化学生就业服务，拓宽学生各类出口。成功申报7类1+X证书，286名学生参加考核，通过率达100%。护士执业资格考试通过率高达98.44%，参与承办“就选山东 乐业临沂”2024年毕业生供需见面洽谈会，用人单位341家，提供就业岗位9500余个，线上发布招聘信息40余次，2024年共有1064名毕业生，总就业率为96.05%。
（四）完善制度保障机制，学校运行效率进一步提高。一是完善学校规章制度建设。按照提升现代化治理要求，以巡察整改为契机，对学校现有规章制度进行全面梳理，从学校治理、党群廉政、行政、教学、财务管理、教育研究、教师发展、学生发展、学校安全、后勤管理等10个方面进行了重新修订，废止14个，修订81个，新增64个，保留62个，形成了2024版《规章制度汇编》，为学校规范化运行提供了更好制度保障。二是学生管理服务工作更加有力。加强日常巡查与检查，及时制止不良行为，有效遏制校园不文明现象，全面规范学生日常行为。每日进行卫生、安全检查及量化评比，帮助学生养成良好习惯，提升安全意识。举办第十届学生公寓文化节，打造育人“第二课堂”，提升学生综合素养。同时，充分发挥国家助学金政策作用，严格落实资助政策，本年度共认定家庭经济困难学生364人，共发放年度奖助学金138.1万元，受助学生901人次，为学生的成长成才提供坚实保障，育人环境更加和谐。三是校园安全得到有效保障。本年度，我们强化校园安全管理，建立健全事故隐患排查机制，规范应急处置，以安全责任、三防建设、教育及多项防范工作为重点。通过调整安全工作专班，加强与公安局、交警等部门的通力协作，积极参与辖区社会治安综合治理工作，严格执行安全管理制度，构建坚实防护体系。同时，顺利完成食堂自主经营模式的转变，严格执行“日管控、周排查、月调度”制度，加强对学校食品安全各环节的管控、风险隐患的排查，及时分析食品安全管理存在的问题，督促落实整改，使食堂管理更加规范，保障了师生饮食安全，有效维护了校园环境的安全稳定。
二、2025年工作打算及措施
2025年，是“十四五”规划的收官之年，也是“十五五”规划之年，是一个承前启后的关键年份，学校坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，按照市委、市政府“职业教育量质齐升年”总体部署和市教育局党组的要求，充分发挥党建引领作用，以争创国家“双优计划”中职学校为总体目标，以“特色、融合、创新、提升”为主题，谋划有力有效举措，推动学校高质量发展。
（一）进一步发挥党建引领作用，推动学校高质量发展。充分发挥党组织在学校的政治引领作用，突出党的政治建设，坚持以高质量党建引领学校高质量发展，落实管党治党、办学治校主体责任。把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十届三中全会精神作为首要政治任务，将党建工作和学校事业发展同部署、同落实、同考评。打造一批党建创新精品项目、特色项目，推动党建工作和业务工作深度融合。                                                                                                                                                                                    
（二）围绕打造“思政大课堂”，构建立德树人新格局。全方位推进沂蒙精神进校园，加快学校思政教育基地的建设推进。深化新时代学校思想政治理论课改革创新，发挥思政课铸魂育人主渠道作用，推进习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神进教材、进课堂、进头脑。进一步强化与临沂文旅集团的深度合作，统筹用好校内外红色资源和研学基地，多措并举，深化理论宣教和实践基地相融合、文化育人和科学教育相融合，完善全员、全过程、全方位“三全”育人格局。
[bookmark: _Toc85997514][bookmark: _Hlk79845810]（三）聚焦职教办学改革，提升服务社会能力和水平。高举育训并举旗帜，全面提升育人质量，充分发挥学校在康养方面的师资、护理和康复专业优势，以高素质人才供给服务区域医疗卫生事业的发展；推进精准招生、精准扶智、精准结对行动计划，扩大初中后五年制高职、“3+4”本科贯通培养的招生专业和招生规模，以高品质教育培训，服务新旧动能转换、乡村振兴等重大战略；优化立体多元培训体系，积极参与高质量服务社区教育、终身学习及五类人员等人群再就业培训；加强职业教育理论研究，积极总结推广教育教学成果、管理理念和经验，发挥示范引领和辐射作用，当好临沂市职业教育“排头兵”。
（四）服务“一带一路”倡议，提升国际交流合作水平。制定国际交流工作规划和方案，以健全多元开放融合的办学格局为中心，以打造有国际竞争力的中国特色现代职业教育为指导，探索和形成我校国际交流合作工作长效机制；选取一所国（境）外学校建立稳定的合作关系，互通有无、取长补短，共同提高各自学校的办学水平；以养老护理培训基地为平台，创新办学模式与人才培养模式，强化技能人才培养、工匠精神培育、养老护理教育、打造山东乃至全国医疗卫生职业教育样板；探索发达国家职业教育的优质教育模式，构建优质教学资源引进、培育、输出一体化格局，培养具有国际视野与国际竞争能力的创新型高素质专业人才。
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